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ACTA NO (x)I DE 2022 - SESIóN ORDINARIA
(rEY l3ó DE I994)

SAN GIL, FEBRERO 01 DE2022
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CIRO ALFONSO MORENO SILVA
HENRY FABIAN CHAPARRO MARTINEZ
EDISON RANGEL GUERRERO
FABÁN LABERTO AGUILLÓN BALLESTEROS

CINDY BRISSETTE VARGAS ROJAS
JULIAN CAMILO VILLAR CHACHON
ALVARO BUENO TAPIAS
JAIME JIMMY GARCÍA DAZ
JOSE GREGORIO ORTIZ PEREZ

JOSÉ JULIAN VARGAS
RANDY SAHYDD MUÑOZ GAMBOA
JUAN CARLOS CALDERON GRANADOS
PABLO ALDAiR SARMIENTO AYALA

ORDEN DEL DfA

l. Llomodo o l¡sto y verificoción de quórum.

2. Designoción de secretorio o od hoc.

3. Lecturo, discusión y oproboción del orden del dÍo.

4. lnstoloción Sesiones Ordinorios Primer Periodo por el Alcolde Municipol.

5. lntervención Arqu¡tecto HERMES ORTIZ RODRíGUEZ - Alcolde Municipol
lnforme ejecución plon de desonollo "SAN GIL CON VlSlÓN CIUADANA"
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ó. lnforme oclorotorio del proceso del trómite de elección secretorio
municipol de Son Gil oño 2022, de ocuerdo o lo normotividod vigente

7. Presentoción Plon de Acción Periodo legol2022

8. Leciuro y Aproboción de Actos Anleriores

9. Distribución de proyectos de ocuerdo o lo comisión respectivo.

'10. Asignoción de ponente poro estudio de proyeclos de ocuerdo.

I l. Lecluro de documentos y comunicociones.

I 2. Proposiciones y osuntos vorios

(o) del concejo

DESARROLLO:

Bienvenido ol señor olcolde municipol de Son Gil, ol orquilecto Hermes Ortiz quien hoce
presencio en el cobildo municipol, levóntote señor sólvome, señor cuontos son mis enemigos,
cuontos se levonton contro míy cuontos dicen de mí, yo no los protegeré Dios, pero iu señor
eres mi escudo y mi glorio, iu montienes olto mi cobezo, si grito invocondo ol señor él me
escucho desde su monie sonto, puedo ocostorme y dormiry despertor, el señor me sostiene,
no iemeré ol pueblo innumeroble y ocompo ol mi olrededor, levonto señor sólvome, Dios mío.

Muy buenos díos, hoy I de Febrero del 2022, siendo los 8:48 de lo moñono domos inicio ol
periodo ordinorio de sesiones del mes de febrero y operturo de los sesiones de lo vigencio
2022, dondo un soludo especiol ol orquitecto Hermes Ortiz olcolde de nuestro municipio de
Son Gil, o los hobitontes de nuestro municipio. o todos los concejoles, o los medios de
comunicoción que gentilmente nos esión ocompoñondo el dío de hoy, con el fin de
retronsmiiir y dor lo informoción o lo comunidod, y se entere del ocontecer diorio del concejo
municipol, o todos uno bienvenido, vomos o dor o conocer el orden del dío poro hoy:

l. Llomodo o listo y verificoción de quórum.
2. Designoción de secretorio o od hoc.
3. Lecturo, discusión y oproboción del orden del dío.
4. lnstoloción Sesiones Ordinorios Primer Periodo por el Alcolde Municipol.
5. lntervención Arquitecto HERMES ORTIZ RODRÍGUEZ - Alcolde Municipol

lnforme ejecución plon de desonollo "SAN GIL CON VslÓN CIUADANA"
6. lnforme oclorotorio del proceso del trómite de elección secretorio (o) del concejo

municipol de Son Gil oño 2022, de ocuerdo o lo normotividod vigente
7. Presentoción Plon de Acción Periodo Legol2022

8. Lecturo y Aproboción de Actos Anteriores
9. Distribución de proyectos de ocuerdo o lo comisión respectivo.

Callo l2 Nro. 9-Sl piso 2 Palaclo ¡lun¡c¡pal de San G¡|, Santandor
Telefax: 7245077 - Conc€¡o@sanoit.aov.co

wryrv.Concorogang¡l,gov.co
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1. LLAMADO A TISTA Y VERIFICACION DET QUóRUM

tA PRESIDENCIA: Me voy o permit¡r hocer llomodo o l¡sto y lecturo de los concejoles del
municipio de Son Gil poro verificor Quórum. Poblo Aldoir Sorm¡ento Ayolo.

lnterviene el señor concejol PABTO SAR^ IENTO: Muy buenos dios poro todos, soludondo
nuevomenie en el inicio de sesiones del 2022, o todo lo comunidod songileño que nos sigue
o trovés de diferentes redes socioles y tronsmisiones de Focebook Live, soludondo o los medios
de comunicoción que desde muy iemprono nos ocompoñon en el recinlo de lo democroclo,
o los compoñeros corporodos que el dÍo de hoy osisten de monero presenciol y iombién
virluol en estos sesiones que son lon importontes poro debotir y lrobojor por el bienesfor de
nuestros songileños, tombién o lo meso directivo; soludor tombién el dío de hoy o nuestro
orquitecto Hermes Ortiz, nuestro olcolde municipol que viene lrobojondo por sus veredos,
lombién por los zonos urbonos, domos el ogrodec¡mienlo o todos esos personos que se siguen
conectondo o lrovés de lo pógino del concejo, hocemos lo invitoción poro que sigon estos
temos que son de ustedes los songileños. Presente presidente.

tA PRESIDENCIA: Ciro Alfonso Moreno Silvo

lnterviene el señor concejol CIRO MORENO: Le ogrodezco señor presidenle, cordiol soludo
poro los compoñeros de lo meso directivo, o codo uno de los honorobles concejoles del
municipio de Son Gil, el soludo poro los medios de comunicoción, grocios por ocompoñor ol
concejo municipol, por tronsmitir lo que oquí sucede en este periodo que iniciomos. primer
periodo del oño 2022, el soludo poro el orquilecto Hermes Orfiz, olcolde del municipio de Son
Gil y o todo su equipo de trobojo de lo odministroción municipol, que bueno que se hogo un
trobojo en equipo, tengo oquíen mis monos el plon de desonollo Son Gil con visión ciudodono
2020-2023 que hoce oproximodomenie dos oños en un trobojo moncomunodo con lo
odministroción municipol, con lo ocodemio. con lo comunidod se desorrolló y que o hoy
como lo dije yo estomos o milod, orquiteclo que bueno que usfed se encuentre oquí en el
recinto del concejo municipol, que bueno que esie oño podomos continuor desorrollondo
este gron trobojo poro llevor o feliz iérmino este progromo de plon de desonollo, el soludo o
lo comunidod que ho estodo muy pendiente y que reclomobo lo presencio del conce.io
municipol, de los corporodos de este recinto, grocios señor presidente, presente.

tA PRESIDENCIA: Henry Fobión Chopono Mortínez.

lnterviene el señorconcejol FABIAN CHAPARRO: Groc¡os presidente, dor mi cordiol y ofectuoso
soludo el dío de hoy o lo nuevo meso directivo de esie concejo municipol, o lo cobezo del
presidente Julión Vorgos, vicepresidente Comilo Villor y Poblo Aldoir Sormiento, todos mis
deseos y éxitos en esto meso directivo, vigencio 2022, soludor o codo uno de los honorobles
concejoles del municipio de Son Gil, de iguol formo hoy expreso mi respeluoso y ofectuoso

""'""ni:f ,:11",?.?#:'3#H:",§31ff ,::lgr'santand€r
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10. Asignoción de ponente poro esiudio de proyectos de ocuerdo.
I I . Lecturo de documentos y comunicociones.
12. Proposiciones y osunlos vorios.
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soludo o lo odministroción municipol, ol señor olcolde orquitecto Hermes Ortiz que nos
ocompoño el dío de hoy en esto instoloción, el primer periodo ordinor¡o de lo tercero vigencio
en lo cuol este concejo municipol se encuentro sesionondo y soludo o los medios de
comunicoción que estón muy presentes de nuestro municipio. quienes llevon y tronsmiten ton
importonte informoción y soludo o todos y o codo uno de los ciudodonos song¡leños que
estón muy pendientes de este concejo municipol de los sesiones que inicion o port¡r del dío
de hoy, donde debemos trotor tontos necesidodes y problemóticos que codo uno de los
recorridos por los bonios y los veredos de nuestro querido municipio de Son Gil lo comunidod
estón solicitondo presencio del concejo y presenc¡o de Io odministroción municipol, de lo
odministroción deportomentol y somos nosotros quienes tenemos lo responsobilidod de esto
vigencio, de llevor lo voz de los comunidodes en este recinto, presenie presidente.

lnterviene el señor concejol EDISON RANGET: Presidente muy buenos díos, soludo respetuoso
o usted y o lo meso directivo elegido poro el periodo 2022, un soludo respetuoso poro el señor
olcolde municipol el orquitecto Hermes Ortiz, o los diferentes medios de comunicoción PSl, lo
colienie 1330, lotino comunicociones, telesongil y codo uno de los diferentes medios que nos
ocompoñon hociendo eso coberturo importonie o nivel regionol, soludo importonte o lodos
los compoñeros del cobildo municipol, o los diferentes concejoles de codo uno de los
boncodos, o los songileños que nos siguen o trovés de los redes socioles y o lodos los
compesinos que en este momento loboron en el compo, quiero monifestorles o ustedes
compoñeros e invitorlos que en el periodo 2022 hogomos un seguimiento estricto ol
presupuesto del proyecto 015 que quedo oprobodo el oño posodo poro que efectivomente
lleguemos o los necesidodes, que efectivomente los songileños necesiton, presente
secrelorio.

tA PRESIDENCIA: Fobión Alberto Aguillón Bollesteros.

Interviene el señor concejol FABIAN ATBERTO AGUlttóN: Presidente poro el honoroble concejo
presente.

tA PRESIDENCIA: Cindy Brissetie Vorgos Rojos.

tA PRESIDENCIA: Julión Comilo Villor Chocón.

Interviene el señor concejol CA^ ltO VILLAR: Buenos díos presidenie, un soludo especiol poro
todos mis compoñeros corporodos, osí mismo soludor o nuestro olcolde municipol ol
orquitecio Hermes, ogrodecerle o lo odminishoción municipol por hocer presencio en este
dío, en esto primer sesión del oño 2022 y osí mismo soludor o todo lo comunidod songileño
que en este momento nos ocompoño o trovés de los medios de comunicoción, o trovés de
los redes de esto corporoción. Presente presidente.

tA PRESIDENCIA: Álvoro Bueno Topios.

Calle 12 N.o. 9.51 p¡so 2 Palac¡o ftlunlclpal de San cll, Santander
Telefax: 7245077 - Conceio@sano¡l.oov.co

Ynnv.Concejosangil. gov,co
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LA PRESIDENCIA: Edison Rongel Guenero.
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tA PRESIDENCIA: Jo¡me J¡mmy Gorcío Díoz.

lnterviene el Señor Concejol Jli l Y GARCIA: Muchos grocios presidenle, un soludo muy
especiol o todo lo comunidod songileño que nos escuchon o trovés del Focebook live del
concejo municipol de Son Gil y los diferentes redes socioles que nos ocompoñon, so¡udor
tombién ol señor olcolde que nos estó ocompoñondo en eslo oportunidod, sobemos que
tombién estó comprometido con el concejo municipol y esto no seró lo primero y lo último
vez que nos ocompoño, soludor o todos los compoñeros concejoles de lo corporoción,
soludor o los medios de comunicoción que nos estón ocompoñondo y presente.

tA PRESIDENCIA: José Gregorio OlizPérez.

lnterviene el Señor Concejol GREGORIO ORTIZ: Al concejo municipol, ol señor olcolde que se
encuentro presente el dío de hoy y o todos los personos que desde diferentes redes socioles
nos estón ocompoñondo, importonte, o trovés de lo meso directivo que nos pueden seguir
ocompoñondo en estos sesiones ordinorios con el fin de que todos puedon estor pendiente
de los diferentes informes que o diorio nos troen el concejo municipol del secretorio y hoy mós
que nunco esló presente y o provechor los redes socioles que hoy nos tiene pues esto
pondemio oroízde que no pueden estor todos ocó presente en los diferentes presidentes de
Junto, el Consejo Municipol pero síes imporionie inviiorlos poro que nos ocompoñen y hogon
sus opiniones o trovés del correo del Consejo Municipol y o trovés del chot del conejo
municipol, grocios.

tA PRESIDENCIA: José Julión Vorgos, quien les hoblo reitero el soludo o todo lo comunidod
songileño que de uno o otro formo mueslro su interés por el debote en el Concejo Municipol,
o todos los honorobles concejoles que punfuolmente osistieron ol llomodo de lo corporoción
pÚblico Concejo Municipol, o nuestro olcolde qu¡én gentilmente ho mostrodo su voluntod de
irobojo en equipo con el Consejo Municipol y el respeto ol mismo en lo presentoción de los
diferenies informes, un soludo especiol poro los medios de comunicoción que de uno u otro
formo son los gorontes de que lo comunidod songileño se entere de lo que poso en el
Conceio Municipol, presente. Rondy Soid Muñoz Gomboo.

lnterviene el señor Concejol RANDY i UÑOZ: Muy buenos díos, poro todos soludos muy
especiol en lo meso directivo de esie oño 2022, iguolmente soludor ol olcolde por dorle eso
importoncio ol Consejo Municipol empezondo este nuevo oño que troe cosos buenos poro el
municipio de Son Gil, iguolmenle soludor o todos los periodistos que nos ocompoñon el dío
de hoy quienes son los encorgodos de informorle o todo lo ciudodonío songileño lo que poso
en el Concejo Municipol en el recinio de lo democrocio, iguolmente soludor o todos los
concejoles del municipio de Son Gil decirles que este recinlo tenemos que hocer los cosos
bien, tenemos que demostrorle o todos esos songileños que voioron por nosotros que vomos
o socor lo coro por ellos, iguolmente decirle o esos songileños que tonto hon esperodo de
nosotros, que llegó lo horo de que este municipio, de que este Conselo Municipol ovonce con
lo que se promeiió en el plon de desonollo, presente presidenfe.

'n'"n'i}SLll?iÍJ#:'S"T*'""83:*:::l:i''santander
wvrYv.Concarosangll.gov.so

Interviene el señor concejol ALVARO BUENO: Muy buenos díos presidente, muy buenos díos o
los medios de comunicoción, soludo especiol tombién o los corporodos, presente.
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tA PRESIDENCIA: Juon Corlos Colderón Gronodos.

LA PRESIDENCIA: Cindy Brisselte Vorgos Rojos.
lnterviene lo señorito Concejol CINDY VARGAS: Muy buenos díos o usted, o lo meso direciivo,
soludor de monero especiol o mis demós compoñeros corporodos, ol olcolde municipol del
municipio de Son Gil, o los medios de comunicoción como los diferentes perconos que nos
ocompoñon en esto importonte sesión yo seo de monero físico o virtuol, presente.

lnterviene el señor concejol JUAN CARTOS CALDERON: Grocios señor presidenle por lo
confionzo que le brindo o este honoroble concejol, cloro que sl con mucho gusto eslomos
ohí poro colobororle.

LA PRESIDENCIA: Entonces lo invitó honoroble concejol poro continuemos con lo lecturo del
orden del dío.

Calle 12 Nro. 9.51 piso 2 Palacio Munlclpal do San Gil, Santandor
Tolofax: 7245077. ConceioaOsanoil.qov.co
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lnterviene el señor Concejol JUAN CARTOS CATDERON: Grocios señor presidente, soludor r muy
especiolmente o lo nuevo meso directivo de este oño 2022, ol iguol que un soludo muy
especiol poro nuestro olcolde Hermes Ortiz por ocompoñornos en esto operturo del primer
periodo de sesiones ordinorios del 2022, un soludo muy especiol o todos los honorobles
concejoles del municipio de Son Gil, ol cuerpo odministrotivo del Consejo Municipol, ol iguol
que los medios de comunicoción que nos ocompoñon el dío de hoy, Lotino comunicociones
PSl, Telesongil entre otros que nos estón ocompoñondo hoy primero de febrero, ogrodecer
especiolmente o los comunidodes songileños que nos ven o trovés de los diferentes medios
de comunicoción, presentes señor presidente.

tA PRESIDENCIA: Reolizodo el llomodo o lisio y verificondo lo osislencio de los l3 concejoles
del municipio de Son Gil, continuomos con el orden del dío en su punto segundo que es lo
designoción del secretorio od hoc, esie temo, este punto importonte el orden del dío pues se
debe o lo ousencio del funcionorio que cumplo los lobores de secretorio o secreforio del
Concejo Municipol del municipio de Son Gil, por lo tonto como presidente de lo corporoción
solicitó el opoyo de olguno de mis compoñeros corporodos poro que en trobojo en equipo
podomos suplir esto voconcio mientros lo normo y los trómites legoles poro el nombromiento
de este funcionorio o funcionorio se puedo llevor o cobo en el Cobildo municipol, entonces
espero si de pronto olgunos de mis compoñeros hoce lo postuloción de su nombre poro
ocompoñornos. poro suplir esto voconcio mientros podemos continuor con los procesos
internos dentro de lo corporoción público, les ogrodezco olguno de mis compoñeros.
Compoñero Juon Corlos Colderón Gronodos, es uno persono que yo tiene lo experiencio en
el desonollo de los octividodes odministrotivos del concejo municipol, de verdod que le
ogrodezco su opoyo octuolmente conioró con un grupo de kobojo odminisfrotivo que hemos
podido conformor de lo mono tombién de lo Presidencio y sé que los demós concejoles poro
que de uno u otro formo podomos seguir desempeñondo esto importonte lobor, entonces
honoroble concejol Juon Corlos Colderón poro que monifieste en el micrófono se oceplo lo
designoción poro Secretoriodo mientros se sufre el trómite del secretorio el Consejo Municipol.
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SECREIARIO AD HOC: Bueno señor presidente después del segundo punto, el orden del dío det
hoy mortes primero de febrero de 2OO2 es lecturo y discusión y oproboción del orden del dío.

LA PRESIDENCIA: Vomos o poner o consideroción de lo plenorio el nombre de nuestro
compoñero Juon Corlos Colderón Gronodos poro que quede rotificodo por los compoñeros
por el Cob¡ldo en pleno, entonces compoñeros poro que en el choi expresemos seo bien ven
que nuesiro compoñero Juon Colos Colderón Gronodos nos ocompoñe mientros el proceso
de uno u otro formo se suplo lo voconcio en el Concejo Municipol, enionces en el choi por
fovor escribimos.

lnterviene el señor concejol CAMILO VI[[AR: Presidente. me do el uso de lo polobro por fovor.

LA PRESIDENCIA: Cloro que sí.

lnterviene el señor concejol CAi ILO Vl[[AR: Grocios presidente, osí como lo esioblece lo ley
l3ó del 94 e iguol formo lo estoblece nuestro reglomento interno, grocios presidente de
ocuerdo como lo estoblece lo ley l3ó del 94 y nuestro reglomento interno es responsobilidod
de eslo corporoción elegir lo secretorio de ocupor eslo voconcio, con el fin de poder dorle
lo ocupoción o un corgo odminislrotivo fon importonie poro el ejercicio de lo lobor de eso
corporoción, de eso monero presidente le pido o usted que de ocuerdo ol llomodo o lislo
exijo o codo I de los, o codo I de los corporodos que dé el voto o esto proposic¡ón hecho
por usied, muchos grocios presidente.

tA PRESIDENCIA: Hosto el momento hon dodo su respectivo decisión frente o lo designoción
del honoroble concejol Juon Corlos Colderón Gronodos, los l3 concejoles de los cuoles ll
votoron positivo y dos negotivo, entonces con esto quedo des¡gnodo el honoroble concejol
Juon Corlos Colderón Gronodos como secretorio od hoc, mientros se surle el trómite de lo
elección del secretorio o secretorio poro el Consejo Municipol, poro lo voconcio obsolulo que
en este momento tiene lo corporoción público frente o esto necesidod, entonces permítose
señor secretorio continuor con el orden del dío.

SECRETARIO AD HOC: Groc¡os presidente, lo rotificoción por porle de los compoñeros
corporodos continuomos con el orden del dío, fercer punto lecturo discusión y oproboción
del orden del dío.

LA PRESIDENCIA: Dodo o conocer el orden del dío honorobles concejoles por fovor poro que
hogon su respectivo votoción en el chot.

El orden del dío fue oprobodo por l2 votos conlinuomos señor secretorio

SECRETARIO AD HOC: Cuorto, instoloción sesión ordinorio primer periodo año 2022, por porte
del olcolde municipol.

Cal16 l2 Nro. 9-51 p¡so 2 Palacio Munic¡pal do San G¡1, Santander
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HIMNOS NACIONAI, DEPARTAMENTAT Y MUNICIPAT

tA PRESIDENCIA: Continuomos con el orden del dío.

SECRETARIO AD HOC: Quinio, intervención Arquitecio Hermes Ortiz Rodríguez olcolde
municipol, informe ejecución del plon de desonollo Son Gil con visión ciudodono.

lnterviene el señor olcolde municipol, el Arquitecto HERMES ORTIZ: Buenos díos, quiero inicior
dóndole grocios o D¡os en esto oportunidod en lo insioloción de los sesiones ordinoriqs
conespondienies ol periodo de lo vigencio 2022, en lo cuol quiero soludor especiolmente ol
presidente de esto corporoción, ol concejol Julión Vorgos, ol primer vicepresidente Comilo
Villor y ol segundo vicepresidente Poblo Aldoir Sormiento, o los diferentes boncodos,
conseryodoro, centro democrótico, combio rodicol, somos Son Gil y por supuesto el Portido
Liberol, nosotros yo estomos entrondo ol lercer periodo y como he hecho en el grupo populor
yo volteomos lo esquino y voy o presentor un informe rópido de lo vigencio conespondiente
ol 2021 y que porsupuesto hoy que seguir trobojondo oriiculodomente entre lo odminisfroción
municipol y el Consejo poro socor odelonte vorios proyectos, porque definitivomente hoy que
hocer mucho gestión en lo que quedo de este oño y que ustedes soben que el próximo serón
de elecciones y que es bostonte complicodo el úliimo oño los recursos por eso lo gestión de
este oño tendró que ser encominodo hocio el Gobierno deportomentol y nocionol en busco
de los proyectos rodicodos que se encuentron en eslos entes tenitorioles y que esperondo
levontomiento de ley de gorontÍos, si hoy segundo vuelto poro el '19 de junio, nosotros hemos
hecho los progromos socioles, son normoles dentro de lo dirección de lo odministroción
municipol cómo fue lo olención del odulto moyor que se oiendieron 600 obuelos y este en
totol de 1.015 millones de pesos por debido o lo pondemio solo se pudo orticulor lo llevodo
de los olmuezos o estos odultos moyores o sus cosos por estos restricciones y que por supuesto
ohívienen los recursos de tronsferencio, lombién de estompillo proveniente del deporlomenlo
de Sontonder en los municipoles, ol iguol que se pudo consiruir Io unidod productivo de lo
unidod de otención integrol por un volor de 43 millones de pesos, que es consistente en Io
construcción de uno ponoderío, yo que ollíestos lugores tienen unos osignociones especioles,
tienen los equipos poro esle proceso. En iemos de educoción nosotros logromos hocer dos
cubiertos, uno que fue lo de Son Vlcenie de Poú|, y lo cubierto de Son Juon Bosco que tuvo
uno inversión, en totol sumodo los dos de 1300 millones de pesos, estos estructuros fueron
entregodos en este oño, sin emborgo yo se hobíon terminodo su e.iecución y no hobíomos
podido hocer entrego de lo mismo, entonces estomos hoblondo de ciertos cubiertos que es
de Son Juon Bosco, ollÍ el recior Corlos ho solicitodo que esfó cubierto se proyecle en lo
instoloción de lo iluminoción toiol poro poder troer octividodes nocturnos, hemos hecho otros
inversiones en educoción, como lo inversión que usledes yo lo conocieron como fue el
encenomiento del colegio Nuestro Señoro de lo presentoción, en el cuol necesito uno odición

""""n-i3ilÍ"fl 1i.',?"#:3#[l'""álii;,::lgr'santander
yyww.Conco¡oSangll.gov.co

@
CONCEJO MUNICIPAL DE SAN GIL



CONCEJO MUNICIPAL DE SAN GIL

Vers¡ón:2.0 Fecha Páq¡na I de 62 Código:DO-S-OE-01
S-Doc.

de ól millones de pesos en lo vigencio inmediotomente onterior y construimos con recursos
de regolíos los oulos que estón en este momento, yo hemos entregodo 5 oulos totolmente
terminodos poro el inicio de lobores escolores, y que fue un oporte entre el colegio y lo
odministroción convenio, en el cuol el colegío colocó 350 millones y el municipio 7ó7 millones
de pesos, iguol nosotros hicimos gestión onte el Ministerio y logromos consegu¡r ó0 computodor
los cuoles fueron entregodos de o 30 computodores en el colegio Luis Comocho Ruedo y en
el colegio Son V¡cenie de poú1. nosolros sobemos tombién en educoc¡ón, hemos hecho hosio
los siguientes inversiones: porque temótico del colegio Son Corlos por volor de Z9 m¡llones de
pesos, este porque temótico es conjunto de los oulos preescolor poro los niños, porque eslos
niños no pueden mezclorse con lo educoción medio, por lo tonto se le hizo esle desonollo del
porque temótico poro que en sus horos desconso puedon hocer su esporc¡m¡ento ollí, por un
volor de 79 m¡llones en el colegio Son Corlos; en el colegio Luis Comocho Ruedo se logró
construir uno biblioteco conjuntomente con un loborotorio, por un volor de ló4 millones de
pesos que fue entregodo tombién dicho obro y ol finolizor los oños nos entregoron lo
construcción de lo boterío sonitorio del colegio Ojo de oguo, sede de Coñoverol olto, lo que
es Son Juon Bosco por un volor de 79 millones de pesos yo que estos boteríos no funcionobon
y requeríon poro inicio de escoloridod eso boterío. Nosotros hicimos convenios con Acuoson
en lo que tiene que ver con lo reposición de redes de olconlorillodo y pluviol sobre lo colle
séptimo, en dos proyectos que estón enmorcodos, uno en lo colle sépl¡mo entre cuorto y
quinto, que este tiene unos corocterísticos especioles que no solo es olconiorillodo soniforio
sino pluviol porque, porque estón construidos CDI y el CDI dejoron los oguos lluvios hocio lo
vío y no hoy que generolizor es olcontorillodo pluviol que estó inundondo los cosos de ol frente
y ol iguol que lo colle séptimo entre quinio y séptimo todo esto tiene un volor de 123ó m¡llones
de pesos y que tombién por soporto ocuoson con 222 m¡llones de pesos y que tombién por
supuesto tiene el mejoromienlo de su copo de rododuro o concreto, nosotros tombién
controtomos o kovés de ocuoson en convenio lo construcción del ionque de lo veredo Sonto
Rito y fueron entregodos el ocueducto codo roto que benef¡cio o esto instituc¡ón tombién
Son Juon Bosco en el cuol no le llegobo el oguo, oquí yo llego el oguo pero llego solomente
hosto el nivel donde hocen lovodo y oseo debido o que el tonque que se encuentro en esto
institución estó mós bo,jo que el tonque de lo escuelo, por lo tonto hoy que subir olturos poro
que le llegue lo totolidod del oguo porque estos se mejoró o trovés del ocueduclo pero hoy
un problemo técnico dentro de lo escuelo que hoy que mejoror. El Buenos Aires que fue
enfregodo y el de lo.io que tombién fueron proyectos entregodos y que mejoró lo colidod de
los presiones de estos ocueduclos y que hon venido siguiendo los comun¡dodes y es de lo
plonlo que tiene el sistemo de porticipoción olimento bósico que hemos logrodo es Ilegor o
estos ocueductos y que o lo espero de llegor por eslos dos oños que folton o otros ocueductos
que hon venido solicitondo esto repotenciociones, de montenimiento de víos ruroles lo
moqu¡norio omorillo, ustedes soben que estón comodoto con lo gobernoc¡ón de Sontonder,
se pudo hocer el monlenim¡ento de todo lo zono nororientol, y que nos follo ierminor lo que
tiene que ver con lo veredo el Tobor y lo veredo Compo Hermoso yo se hizo finolizondo y lo
veredo Sonto Borboro y porque eslos dos veredos, Io que fue Compo Hermoso y Sonlo

Borboro no se hobíon hecho precisomente porque ohorilo en víos hoy uno ploio en Colombio
rurol por 415 millones de pesos, en los cuoles se von o hocer unos plocos huellos y que el
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municipio le tiene que hocer el montenimiento, no los podemos hocer porque necesilomos
un mol convenio que finolmente se firmó y quiero tener explicó que el proceso vo pues 410
millones de pesos, logromos montener 90 km normolmente de los víos de lo zono nororientol y
que quedo pendiente ohoro lo zono noroccidentol, todos estos veredos que tienen que ver
O.jo de oguo, el Cuchoro que yo se inició grocios ol oporte de los privodos y nos foltorío el
temo de guoriguo olto, los pozos, Chopolo, montecitos olto, montecitos bojo, todo este sector
de lo zono occidentol y que eso nos ho oyudodo o que en estos momentos me dicen bueno
y porque se inició por lo zono orientol, pues precisomenle porque lo economío que estomos
viendo eres cofé y estos son los zonos mós fuertes cofeteros poro que puedos socor estos
productos rópidomente que me estós dondo lo mono ol municipio. Se logro iombién el
montenimiento y me.ioromiento de estruciuro rígido de los colles corero 'ló entre colle l6 o lo
20, esto obro tombién yo fue entregodo o lo comunidod y en este controto estobo en lo colle
15 entre coreros 21-22y esle es producto de uno occión populor, este es el pon de los pinos
que enfrente ol colegio, perdón o lo concho del estodio Ciro el Polomo Silvo se construyó esto
cuodro que es dÍo occión populor que ero un cumplimiento de un follo, y lo colle cuorto entre
colles I y 6 en el sector del poseo del mongo por lo olo invernol ese tromo de lo vío se doñó
y como yo se hobio hecho en el 2020 lo que ero el, los goviones y lo estobilizoción foltobo lo
vío, ohí tombién se logro estobilizor y se construye lo vío y que se controlo odicionolmente lo
mitigoción del riesgo, de todo lo que es poseo del mongo, confrolo que fue e.iecución por
porle de ocuson oproximodomente por 750 millones de pesos en que se logró de lo
devolución de rento de lo DIAN con Acuoson y porque nombró este proyecto, porque
nosotros nos vinculó lo Fiscolío, lo Fiscolío nos vinculo porque el riesgo no seo miligodo, se
podío volver o posor el fenómeno y seríomos responsobles solidoriomente en este sector y que
estuvo costo de 1.300 millones de pesos, se hicieron rehobilitoción de los víos de rojos Pinillo
de lo concho, esto es un povimento hundido, que ero un gron problemo en lo mollo viol
urbono que se encuentro oneglondo por sectores estó mollo viol. Se construyó lo
povimentoción de cenos del Morol, Lo Coruño y Villos de Fonce, esto obro se hoce con el
opoyo de lo ciudodonío en lo que tiene que ver con oportes de moterioles y que se logro
porque esto es uno conectonte muy importonte que vo o desonollor lo porte olto de lo
ciudod, porque esto conecto con lo vío o Borichoro y estó conecfonte vo o tener un
importonte desonollo de lo porte olto de lo ciudod que viene en crecimiento y que viene
construyéndose ollomente, esto vío tombién se entregó, que fueron oproximodomente 1.200
metros lineoles, ol iguol que se reporo y se termino lo cuodro frente ol colegio lo presentoción
que es lo colle octovo entre cuorto y tercero e iguol se insiolo en lo piedro que se socó de lo
colle 21, que se hizo en el 2020 lo que fue coso de borondo es lo correro octovo o lo diez. se
logro que llevor o estos sectores y colocofo e instolor ollí que fue el corocolíes, que se hizo el
bonio cosi en un 95% y que se hoce frente ol colegio nuestro señoro de lo presenloción lo
colle octovo.

Lo consirucción que oquí estó mol es del porque principol que conijo, usted sobe que estó
ohoro todo dificuliodes enormes porque lo gente venío solicitondo el oneglo del porque pero
hubo lo necesidod de llevor ol Ministerio porque cuolquier intervención que se hogo denlro
del ceniro histórico necesito de outorizoción del Ministerio, y que no fue fócil porque duromos
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cosi cuotro meses en este proyecto modificondo, pidiendo el proyecto pero finolmente se
logro lo oproboción, controto que fue el combio de los boncos que se encuentron digomos
pequeños, que fue el combio de 50 boncos pequeños. los rotondos que se encuentron en
cerco lo fuenle, se onegloron que es el estodo octuol que es de modero, los jordineros que
se encuentron en lo correro noveno y los bolordos que estón frente o lo lglesio cotedrol, ol
iguol que los jordlneros que estón ol frenle del polocio municipol que estobon deteriorodos y
que lombién lienen que ver con este proyecto con un volor de I l3 millones de pesos, iguol
se hizo lq rehobilitoción de lo correro primero, porque se hizo lo rehobilitoción de esto correro
nuevomenie, en époco decembrino esto es un onillo de des embotellomiento rópido, eslobo
lleno de huecos, oquí se hizo uno inversión de l2ó millones de pesos de lo reporoción de eslo
mollo, s¡n emborgo lo que estobon buscondo en esto vigencio es ormor el proyecto que yo
esió terminodo poro rod¡corlo o lo Gobernoción de Sontonder, hoy uno bueno voluntod de
nuestro gobernodor en construir eslo vío reemplozóndolo en un proyecio que llevomos o
concreto poro moyor durobilidod y este proceso. Gesliones, nosotros logromos el oño posodo
en un convenio con lo Gobernoción de Sonlonder donde lo Gobernoción colocó 1600
millones de pesos, el municipio de 200 y se consiguieron 30 viviendos nuevos ruroles, estos
fueron yo entregodos y que esto nos oyudo precisomente o todo eso inversión en lo zono rurol
que hemos venido hociendo de víos, de ocueductos, de proyectos produciivos que se hon
entregodo de gollinos ponedoros, nosotros este oño logromos con el DpS son un proyecto que
fiene muy bueno poro 200 fomil¡os que liene que ver con huertos coseros de seguridod
olimentorio y les entregon iodos los semillos, lo copocitoción, los henomientos, ol iguol que lo
opción de lo fomilio de occeder o bien 15 gollinos ponedoros o 'lO comuros. Esie proyecto se
escogió en todo lo zono occidentol porque en lo orientol hemos hecho bostontes inversiones
y se encuentron 200 fomilios todo lo que tiene que ver con los veredos del sector occidentol;
entonces esle proyecto próximomente entroro en ejecución porque yo se hizo el censo por
porte de PSN con el cuol tuvimos reunión poro con estos veredos. El otro proyecto de gest¡ón
fue el colegio Son Corlos con el Minisierio de educoción, el cuol se consiguieron 2.267.200,514
pesos, este proyecto yo cosi estó en uno ejecución del97% poro que esto institución los que
vienen funcionondo en lo escuelo de Son Mortín puedon o troslodorse o lo sede, o funcionor
en esle colegio con los otros inversiones que usted yo se sug¡ero que se hicieron ollí en este
colegio que fue cerromiento en el 2020, fue produclo de lo olo en invernol y |os otros
inversiones que estón hociendo del porque temótico y que ollí se iuvo que orreglor tombién
lo cofeterío por un temo de un plon de mejoro de lo controlorío, este proyecto es
importontísimo porque en visito que hizo lo secretorio de educoción, lo doctoro Morio Eugenio
me solicito que hogo el estudio definitivo del oulo que quedo pendiente poro ver si se puede
ref ozor, que miróromos lo posibilidod o si definilivomente teníomos que demoler estructuro,
este proyecto yo existe uno consultorío que pogó lo primero odministroción y que con bose
en esto consultorío bien tenemos que tomor olguno decisión. Porque nombro en gestión lo
construcción de lo cubierto del colegio Son José de Guonentó, ustedes hon visto nosotros
hemos hecho inversiones en los 8 centros educotivos, los tres ruroles porque en el 2O2e
entregomos lo cubierto de Versolles y lo cubierto de Chopolo, entonces los tres colegios iiene
obros, los cinco urbonos t¡enen obro menos el colegio Guonentó, porque cuondo se eloboró
el proyecto este tiene un volorde 2.300 millones de pesos porque esto concho hoce dos veces
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lo que hoce uno concho por sus coroclerÍsticos groderío de lodo o lodo de ello en su totolidod
y le hogo mención porque esie proyecio yo se rodlcó en lo Gobernoción de Sontonder, en
lo cuol los regolíos del vigenio 2021- 2022 nosotros hemos opropiodo los 1000 millones y lo
Gobernoción vo o colocor I 300 proyecios que se encuentron en viobilidod y que
precisomente nos do openos lo viobilidod poro que seo este oño, porque nosotros yo hemos
ocumulodo de tronsferencio de regolíos del vigenio 9ó5 millones de pesos oproximodo del
totol del vigenio 2021- 2022 yo que los regolíos del 20'19- 2020 lo onterior odministroción dejo
comprometido mós del 65% de ello, luego con lo ejecución del 2020 fue que logromos lo
elecución de olgunos cubiertos.

En el temo hospitolorio ustedes soben que nosotros tenemos en situoción de fondo el temo
del régimen subsidiodo, nosotros tenemos enire presupuesto un totol de 2ó.500 millones de
pesos en el sistemo de Solud, ol cuol el municipio no ingreso ni siquiero eso plofo, eso plolo
giro desde el Ministerio o los EPS y los EPS les pogon o los lPS, pero sí nos conesponde uno
función muy imporlonte de hocer lo vigiloncio y lo oudilorio de estos recursos en cumplimiento
o lo otención de los usuorios que se encuentron denlro del régimen subsidiodo
conespondiente ol temo de solud, entonces ohí el gobernodor de Sontonder ho venido
fortoleciendo el hospitol en un tolol de 3.800 millones de pesos en equipos, que como vo hoy
lo construcción, que vo en un ovonce de ocuerdo o lo progromoción, en el cuol yo se subió
iodo lo estructuro, estó en temo de momposterío y que lo que se quiere es que con los
primeros 25.000 millones de pesos se logré llegor o lo que es obro negro poro con lo segundo
fose que estó o trovés de porto funcionol se puedo terminor, lo que me refiero o eso
consirucción que depende de lo Corporoción de lo Gobernoción, es que uno vez dotodo se
hoyon logrodo o trovés del gobernodor poder buscor lo que quieren lodos Los songileños de
que podomos subir 3; sin emborgo en lo gestión de pondemio se logró tener UCI solo poro
pondemio pero tombién se logró tener 5 UCI prenotoles que estón funcionondo poro todos
los momitos gestontes que teníon que ocudir ol Socorro o o fuero de nuestro municipio.

En temos de montenimiento y mejoromiento de los víos, oquí sí que lo hoce cloro, hoy uno
complejidod enorme y usled lo soben y es que en el nuestro plon de desonollo quedoron uno
construcción de ó km hoy solo llevomos 2 y qué deberíomos ir en 3 por lo etopo de
presupueslo oproximodomente, sin emborgo eso no implico que uno puedo conseguir en un
oño lo totolidod del resto o en dos oños, pero en proporcionolidod deberíomos ir en 3 km,
dónde esfó esto ploco huello que se hizo de gestión por porte de lo Gobernoción de
Sontonder. lo construcción de lo ploco huello del sector vejoronos bojo que es de Tones del
Costillo sube o el sector de oltos de lo ployo cerco o José Antonio Golón y que es uno vío que
sirve de des embotellomienio poro el sector de José Antonio Golón, porque lo propuesto en
víos de José Anton¡o es construir esto ploco huello, mejoromiento de lo existente y construir el
empolme de lo conero l9 por lo porie olio de José Antonio y tendríomos 3 víos de occeso
poro este bonio que son mós golpeodos en este femo y de violencio y que hemos otendido
unos situociones muy especioles con este bonio. Este proyecto fue otendido por un volor de
201 9, fue odjudicodo no viene siendo nuevo porque o nosotros nos dieron lo ploto de lo obro
y lo Gobernoción se quedó con lo ploto de interventorÍo, lo ploto de lo inierventorío fue
odjudicodo y el conkotisto yo venío o ser sociol¡zoción en el sector poro orronque de este
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proyecto y en lo veredo compo hermoso y Sonto Bórboro les estobo diciendo que el oño
posodo se sub¡ó lo liciioción pero debido o lo plurolidod de oferentes que se hon presentodo
53 proponentes lo evoluoción de estos encuestos tienen tiempo de dedicoción, por eso se
hon hecho tontos modificotorios y que en esto semono oproximodomente yo odjudicor el
controto y consistente en lo plocos huellos en el sector Sonto Bórboro oproximodomente
como en 200 m y en compo hermoso otros 200 m y el municipio lo obligotoriedod de hocer el
montenimienlo de 10 km de codo sector. El montenimiento y mejoromiento de lo veredo Son
Pedro, este es un proyecto que finolizondo el oño, logromos firmor con el INVIAS por 1000
millones de pesos lo construcción de esie vío que tiene que ver con el sector rurol y oquí nos
hemos reunido porque este proyecto no solo benef¡cio o los veredos el jorol Son Pedro y Sonlo
bórboro sino que tombién vo o beneficioro lo urbonizoción que se encuentro este sectorque
se llomo en lo porte olto del Bello islo, como es que se llomo, Bellovisto, yo me reuní con los
comunidodes de bello visto, se onuncio el proyecio y este debe orroncor en el límite donde
inicio lo rurol, óseo se horío un tromiio de lo rurol poro empotor con el pov¡menio, que existe
en lo Úlfimo urbonizoción cerco de polmeros. El INVIAS en estos procesos ellos vienen hocen
su sociolizoción con los comunidodes, los comunidodes tienen que ¡nterven¡r yo les dije que
ellos teníon que pedir que fueron el límite de ononque hocio olló y que olli los comunidodes
pueden decirle ol INVIAS qué close de povimento quieren, si quieren un povimenio rígido,
flexible, ploco huello, eso se decide en esos sociolizociones, osí en lo zono de víos que fueron
1000 millones de pesos y se logró consegu¡r en diciembre y que este oño pues tenemos que
tener su ejecuc¡ón; sigomos, el CDI por qué lo llomó oquí o coloción, porque nosotros nos
reunimos vorios veces con lo Gobernoción de Sontonder y nos involucroron en lo gestión,
porque nosotros debemos osumir lo que son los servicios públicos; este proceso estuvo
deteriorodo pero o finol de oño se logró recibir por porte del bienestor funcionomiento pero
este es CDl, fue el que yo les digo que nos generó el problemo y que orregloron el problemo
pluviol del CDl, que se inundobo pero ohoro nos dejoron sobre lo vío y por eso el conlroto
onteriormente mencionqdo.

El potinódromo, el potinódromo nosotros finolizondo ontes del l3 de noviembre que ero
supuestomente lo ley de gorontíos, dejomos firmondo sobre los l0 de lo noche el convenio
que finolmente se firmó por9.35l millones de pesos, f¡rmomos convenio. el M¡n¡slerio ho estodo
pendiente, iniciondo, nosotros tocó corgorlo en esios díos esió en etopo de prepliego y que
este proyecto tiene que, y porque lo mencionó porque fue yo firmodo en el oño
inmediotomente onterior de este potinódromo y que ohoro nos genero otro condición y es
que esie oño nos ioco dejorle lo plofo poro lo cosono, como hocemos el potinódromo con
uno cosono en el piso, nos toco invertir en esto cosono, recuperorlo ol iguol que lo huello de
este seclor, porque es un potinódromo de pisio internocionol, y que pues este requiere que
hogomos los gestiones que quedon ollÍ pendiente, sigomos, nosotros fombién el oño posodo
logromos que se firmoró lo que son los pontollos onclodos por lo unidod del riesgo, se
consiguieron 20.000 millones de pesos que es lo estobilizoción de los bon¡os y los de los toludes
de lo fose uno poro los borrios de Ciudodelo del Fonce, Alomedo Reol, Oscor Mortínez,
Ciudod Jordín, Ciudod blonco uno y dos, Pedro Fermi, Divino N¡ño en el municipio de Son Gil
Sontonder, esto obro yo fue odjud¡codo por lo unidod del riesgo, ellos oducen que inicion
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obro lo otro semono y que nos oyude o no solomente estobilizor los bonios o estobilizor lo
correro primero que es lo que hoblomos y este hoy un propósiio de lo Gobernoción de
Sontonder, y ol estor estobilizodo es tolud, nos oyudo ol proyecto de lo conero primero que
es el onillo de des embotellomiento de Son Gil.

Este oiro proyecto de olcontorillodo de los sectores, Son Corlos, Corlos Mortínez Silvo, Son
MorlÍn del municipio de Son Gil, estó en eiecuc¡ón en estos momenlos, ollí es iniervención
solomenle de olcontorillodo estoy dentro de ii de los recursos fueron girodos solo poro
reproducción I copo de rododuro simplemenle se hoce el mejoromiento de estos colles en
lo colle l6 que es Corlos Mortínez Silvo entre quinto y sexto, cuondo se obren estos vios se
encuentron en mol estodo y tombién encontromos el olcontorillodo, el ocueducto porque
viene en tuberío de hieno duro, doños y goteos y yo cumplió, entonces hoy lo necesidod de
combior estos tuberíos, se mejoro tombién lo porte de ocueductos, en el temo de Son Cofos
estó en ejecución lo colle es lo I 4 que sube lo que ero el ontiguo coleg¡o Son Corlos que vo
o subir hosto el hosto el portol del cofé, pues oquí en los comunidodes hon ido o sociolizor
con el proyecto y que olgunos esión hoblondo pues el iemo de lo tuber'lo que se omplie lo
copocidod de lo mismo, en el sector Son Moriín deben inicior y es un proyecto que lo
ejecución de este proyecto fue el proyecto oguo vido y oquí hoy que reconocer el
represenionte Oscor Villomizor lo gestión que se hizo onte el Ministerio. se logroron recursos del
Ministerio onte el progromo Aguo Vido y que se consiguió ese proyeclo en ese sector de
morgen derecho, es decir se consiguió 2.300 próximomente millones de pesos lo ESAN yo
controtó este proyecto y estón en sociolizoción con los comunidodes, recoge todos los oguos
negros del sector bello ¡slo que esfe tiene vertimientos directos ol río y que nos oyudo ol
proceso de descontominoción del río, por un volor de 2300 que usledes ven en pontollo y que
vo ol motriz, esto nos oyudo porque nosotros hocemos uno occión populor con vigiloncio de
lo Procurodurío ogrorio permonente en esos iécnicos de elección populor que hocen porte
de este proceso conjunto con lo CAS que yo hizo un experimento, hizo un convenio con
UNISANGIL, en un temo de uno plonto, porque lo UNISANGIL tiene lo potente, se llomo proceso
de vórtice y ohí se logro lombién este proyecto, proyecto oguo vido, fueron dos proyecto
poro el Ministerio.

Consultoríos de gron ¡mpoclo, nosotros controtomos lo consullorÍo ol oeropuerlo, porque esto
consultorío, esto corporoción el oño creo que fui onterior o 2020 si no estoy mol, me conigen,
logromos modificor el Estotuto tributorio y ohí yo se incluyeron los tosos oeroporfuorios poro
preporornos en este proceso, el oño posodo controtóbomos 135 millones de pesos que es

esiudio que exige lo Aerocivil poro posieriormente funcionomiento del oeropuerto por un
volorde 135 millones de pesos, que contiene eso oerovíos un lodo o lodo, oéreo tieno, revisión
de dónde von o ir los edificociones, digomos lo que iiene que ver con hongores, donde von
o ir los plotoformos de los escuelos de ovioción y que es necesorio poro que lo Aerrocivil ol
municipio le permito poner en operoción este oeropuerto. Qué hoce folto ol oeropuerto, yo
estuve comunicodo esto moñono con el secreiorio de infroestructuro, el orquitecto Joime
Rene, este proyecto le folto lo construcción de lo terminol oéreo y estó suspendido porque
requieren odicionol de 2.000 millones de pesos el cuol el secretorio fue estructuro ol
deportomento me dice que estos recursos estón siendo opropiodos en esto vigencio y que
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próximomenie en l5 díos horón el conlrqto de odición poro que en el segundo semestre
vomos o tener terminodo esto conslrucción, ser entregodo ol municipio y empezor lo
operoción, lo que buscomos es que hocío finol de oño puedo el municipio entregor en
operoción el oeropuerto los pozos de Son Gil, porque?, porque esfo nos vo o oyudor mucho
en lo economío, nosotros yo hobíomos hoblodo de cofé, lo otro es el tur¡smo, y que esto vo o
tener un desonollo importonte, hoy en dio estón onolizondo cuotro delilos medio mensuol de
turistos que vienen o visitor no solo o Son Gil, si no o lo provincio. como Borichoro y que hoy
operodores en Borichoro que estón hociendo estos vuelos, y por eso es muy imporlonte este
proceso dentro del plon de ordenomiento que se estó revisondo, se requiere tombién de creor
uno zono de uiilidod público por el crecimienio que vo o olroer el oeropuerto hocio el futuro
y que es normol lo oeronóutico en este proceso, eso quedo bien dentro del estudio. El plon
de ordenomiento tenitoriol que von ejecución entro en lo etopo, yo se eniregó lo eiopo de
diognóstico, entro en lo etopo de formuloción poro sociolizoción con comunidodes, ohí
nosotros estomos hociendo ocercomienios yo por ejemplo se creó lo sociedod Songileño que
desempeño or:quiiectos, ingenieros que estomos vinculondo en el iemo lécnico del el POP en
el cuol usted yo sobe lo premiso del POP, es proteger los cerros, m¡ror lo coro ol rÍo. m¡rondo
un nuevo desonollo del futuro pero desde yo les informo que el perímetro urbono no vo o
crecer mucho, nosotros lo que vomos o proyector es hocio dónde vo o lener sus zonos de
exponsión por temos de ley, porque lo ley es muy cloro, el perímelro urbono no puede ir hosio
donde estó el perímetro rurol uno vez que primo el perimetro sonitorio y que este componente
pues tendró que venir o debote oquí onie lo corporoción edilicio, poro que se dé el trómite
respectivo uno vez lombién se llego o concerloción con lo corporoción lo CAS de Sonionder,
en el temo del componenie ombieniol, ollí hoy que decir que hoy un estudio que yo se hizo
le fue el AVR, el estudio vulnerobilidod y riesgo que el municipio oprobó medionie el decreto
que ingreso de lo vigencio onierior, y el temo de lo estroiificoción económico urbono, que vo
en com¡no, esto tiene tres foses, uno que son los unidodes espocioles lo cuol yo se
identificoron. uno vez identificodos esios unidodes espocioles poso ol DANE poro que nos dé
lo outorizoción de conlinuor con lo segundo fose que tiene que ver con los visitos de compo,
es decir hoy se debe ¡ngresor o los viviendos cosi que funciono como uno ficho de Sisbén, se
reolizo ol interior de lo viviendo, onies lo eslrotificoción solo evoluobo lodo de monzono, hoy
evolÚo interior de viviendo, si hoy pisos en cerómico, boños, estos corocterísi¡cos los tiene lo
nuevo estrotificoción, y porque se tomo esto decisión, porque es que nosotros tenemos con
lo empreso de ocueducto y olcontorillodo tenemos yo uno tronsferencio de usuorios de nivel
uno y dos con los que monejo ocuesion y que eso nos implico los moyores recursos por temo
de subsidios poro que el municipio, ustedes ocobon de oprobor el proyecto, creo que fue
soliendo noviembre, diciembre perdón en extroordinorio fue, que nos oproboron el temo de
subsidios de los torifos poro oplicor o los estrotos uno y dos, por eso lo importoncio de este
proyecto. El oiro proyecto es lo consultorío de lo plozo de mercodo, usied sobe que este
proyecto fuvo un volor de 300 millones de pesos, lo que se busco con este proyecto es lo
renovoción del centro de lo ciudod este proyeclo estó rodicodo en el Minisferio ol iguol que
los boncos del porque esie proyecto tombién debe tener viobilidod del Ministerio de
potrimonio poro poder entror o lo ejecución del mismo, este proyecto bósicomente es

recuperor lodo lo zono urbono céntrico sobre lo corero ll, recupero los techos existentes
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que teníon onteriormente en lo hisforio de esto construcción, fochodos hoy que dejolos en el
mismo estodo en que se encuentron y mejororlos y lo que se busco con este proyecto es
mejoror el periodismo de esto plozo, en lo plozo nosotros que llevomos de onibo es decir lo
que quedo entre lo correro l l y lo correro 10, ollí si existe un modo de 2 pisos que se pudo
iniervenir y hocio el sector de lo conero 1 I hocio el r'ro lo que se busco es que esto tengo un
nivel de porqueodero, si ustedes ven en los diopositivos, ello tiene I nivel de porqueo que von
o tener oproximodomente poro I 05 vehículos que ingreson por lo colle I 4, perdón por lo Colle
l3 y sole por lo colle '14 y genero un conedor de molecón ol posterior del rÍo, es decir lo que
hemos venido diciendo lo político entronte, de volver lo coro hocio el rio, lo que nos vo o
mejoror esle sector, este proyecto estomos hoblondo de lo consultorío, yo no he hoblodo de
construcción del mismo, vomos o lo consultorío que el gobernodor tiene bueno voluntod de
oplicor Io ploto poro estos recursos, por eso es que nosotros eslomos tomondo lo decisión de
que lo terminol de tronsportes tengo el monejo de lo plozo de mercodo, porque hoy figuro
como un orrendomiento, enlonces nosotros debemos mejoror ingresos de nuestro mun¡cip¡o,
es que lo podomos operor directomente y no o trovés de un iercero y poder hocer estos
ejecuciones ton importontes que nos beneficiorío el centro de lo ciudod; oquí bósicomente
es o rosgos rópidos de lo que se ho hecho en el2021 de lo que nos espero, pues usted sobe
que tombién usiedes ocó nos oproboron un proyecto de crédito por ó000 millones de pesos
de los cuoles yo se dirimieron oproximodomente l2 vÍos que se von o llevor o un crédito lo
mejor lozo que estó dondo FINDETER y que o trovés de fin de ser podomos este oño ejecutor
el temo viol y seguir cloro por supuesto, que yo le dije hociendo gestión poro rodicor proyectos
de otros indoles, pues quedo cloro pendientes dentro de esto vigencio en el cumplimiento
del plon de desonollo que no hemos podido cumplir y que es el temo por ejemplo de viviendo,
nosotros dejomos yo presupuestodos en esto vigencio el opoyo o subsidio complementorio,
que es lo que se busco es opoyor un plon de viviendo en el cuol tengo subsidio
complementorio, hoy el gobierno nocionol esioblece el subsidio complementorio entre
subsidio nocionol y de cojo en lo que se sumon 52 millones de pesos, en donde el municipio
entrorío o oportor 5 y el resto estó gestión entre el usuorio que le tocorío colocor en bonco y
eso le hocen un onólisis iotol en lo bonco y el gobernodor de Sontonder que tombién hemos
hoblodo poro oplicode un subsidio por porle complementorio con porle de lo Gobernoción.
Esie proyecto se siendo ciene finonciero es un oproximodo o un oproximodo porque
reolmente menos 395 millones de pesos donde se busco que entre los subsidios de cojo;
subsidios de Gobierno nocionol, municipoles yo von 57, estomos trotondo de buscor
oproximodomente ó5 poro que o lo genie le ioque el menor volor y los cuotos seon mós bojos,
en un proceso de 15 oños en donde oproximodomente son 200000 pesos que hobío que
pogor de cuoto los tomilios de estos proyectos de viviendo, y que necesitomos los boncodos
o los cuoles yo les pido nos oyuden o troer sus dirigentes proyecto, que teníomos rodicodos
sobre todo de víos, tenemos uno en el DPS que estomos hociendo lo povimentoción de los
portes oltos de lo ciudod, que conectorío el iemo de ciudod futuro, Sonlo Cotolino que irío o
Simón Bolívor y Sonto Bórboro, estos proyectos son ton importontísimo porque son lo que viene
pidiendo lo comunidod, que pide Io comunidod en estos momentos víos. olumbrodo y
seguridod y por eso estón buscondo y hemos hecho un esfuezo los presidenles de Junto
occión comunol viene hociendo un esfuezo enorme, individuol de poder hocer octividodes
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poro recoger fondos poro el iemo de cómoros, nosotros hemos hoblodo con el copiión de lo
policío estos momentos tenemos opoyos, que es lo que nos oyudo de l2 unidodes y que
estomos opoyondo o lo Polícío Noc¡onol, poro estor llegondo o los secfores y todo mós
vulnerobles en esos sectores mós vulnerobles que son José Antonio, Cov¡d y que se les estó
hociendo trobo.jos encubiertos, porque el lemo migrotorio hoy que decirlo, hemos visto inverso
mucho norcotrófico que toco octuor en temo investigoción, de ¡nteligencio, de nuestro SIGIN
poro hocer operotivos encubierios y poro poder llegor o desorticulor esos bondos que esión
operondo en nuestro municipio y que es lo que nos tiene hociendo doño y poder tombién por
supuesto rescotor o nuestro juventud que estó coyendo inmerso en estos drogos. Muchos
grocios o los corporodos poresto oportunidod dirigirme o ustedes e invitorlos o que lrobojemos
en equipo, por supuesto uno invitoción finol quiero dejorlo hoy ocó, estoy muy preocupodo
por el temo de lo vorionte Son Gil, es un proyecto nocionol controtodo por lNVlAS, el proyecto
deberÍo ir en e.jecución del 47% y solo von el 7%, yo hon decretodo un incumplimiento, uno
sonción por mós de 3500 o CONCAI y pues nos quieren echor lo culpo o nosotros porque lo
obro vo o retrosorse porque nosofros tenemos que entregor un óreo de sesión, es un proyecto
del concejo, pero nosoiros le olegomos es que eso óreo de sesión no lo podemos entregor s¡

no se nos comprometen o hocer el desvió de lo vío, y los comunidodes y lo odministroción
diciendo que lo hogo por el predio que yo comproron en frente porque perjudicorío ciudod
blonco y que el proceso esté de unidod de boncodo onte el Gobierno nocionol, onte sus

representontes es que nos oyuden o que si se complico lo situoción con CONCAI es me.jor que
cedon el controto, porque se cede el controto, porque si le llegon o liquidor, estos plotos los
recoge el INVIAS y se vo poro Bogotó y después inicior un nuevo proyecto es tenible, con lo
plolo existente que hoy, por lo menos con CONCAI y víos hicieron coso con interventorÍo y
comproron todos los predios entre Pinchote hosto llegor o lo conectonte con Borichoro, por
qué es importonte que eron iniciodo por ohí, porque miren que yo se goston uno folto prediol
y no hos comprodo como 35 predios, pero bueno hicieron poro poder hocer uno unidod
funcionol, que por lo menos lo ploto foltonte que son mós de 140.000 millones de pesos se
construyo lo entrodo o Pinchote, el puente sobre el río fonce, lo conectonte con Cobrero, el
de vioducto lo lojo y lo conectoie con Borichoro y por qué se p¡de que se hogo eso obro por
ohí y después buscor los recursos foltontes porque o ese proyecio le vo o hocer folto mucho
ploto, pero ohí sí nos quedorío uno unidod funcionol porque el que vengo Borichoro podrío ir
o Bogotó rópidomente y no tendrío que entror o Son Gil. Los bosuros que vienen hoslo el sur
de Sonionder que son oproximodomente 32 municipios, pues entroríon o lo olturo de
Pinchoie, lo conectonfe de Cobrero y llegoríon ol relleno y no eniroríon o cosco urbono como
estó sucediendo hoy en dío, luego lo inviioción es o que tenemos unidod, ese temo es lo
vorionte, nosotros hemos oficiodo con los olcoldes vecinos porque eslomos unidos Pinchote,
Cobrero y Borichoro entorno o esie proyecfo, porque hoy nos mostroron el diseño de lo
coneclonte con correro, pero no existe oproboción del mismo, por lo fonto esto
preocupoción es enorme oporte de todo Io que nos hon cousodo, porque nos hon
bloqueodo lo vío y con justo couso es otro bloqueo por eso nos tocó orroncor el
montenimiento y CONCAI no ponen uno solo monedo y siempre nos ho tocodo o lo
odmin¡skoción mun¡cipol, conjunlo ohoro con lo comunidodes poro poderles solucionor y el
tesoro bósicomenle nos los hocen esos volquetos de olto toneloje hoy los mixers que poson
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por este sector y inclusive con lo Gobernoción de Sontonder se incluyó lo restricción de
ioneloje sobre el puente lo lojo, yo que este puente estó cimentodo en roco, no tienen
cimentoción de ingenierío y que ohí necesitomos todos unir esfuezos poro que por lo menos
se montengo esto un¡dod funcionol que los dineros de esto no ibon o olconzor, se sobÍo que
no ibon o olconzor, pero el problemo es con lo ejecución, muchos grocios por hoberme
permitido esto intervención.

LA PRESIDENCIA: Grocios o usted orquiiecto Hermes Ortiz, olcolde de nuesfo municipio Son
Gil, por el respeto o esto corporoción público y dor, presenlor esle informe que de uno o otro
formo dejo cloridod frente o olgunos temólicos y problemóiicos públicos que nuestro
municipio se vienen presentondo, y usted hoblobo puntuolmente de cosos de gron
imporloncio poro nuestro municipio, ovonces dentro del plon de desonollo municipol y lo que
viene poro estó vigencio 2022, del lemo importonte del PBOT que de uno u otro formo esto
corporoción estoró muy otento y responsoblemente o desonollor, yo creo que lo inquielud
suyo señor qlcolde frente o lo vorionte es uno inquietud de todos los corporodos y de lo
comunidod Songileño de uno u otro formo que se preocupo porque esto obro no quede
como un elefonie blonco, sino que podomos de uno u oiro formo ver en pocos oños lo
culminoción de esto, de lo mejor monero y temos de troscendencio poro lo colidod de vido
de nuestros comunidodes, el tronsporte escolor que este oño de uno o oho formo yo se
retomo eslo octividod, porque yo lo presenciolidod de los educondos en los diferentes
escuelos, pues hoce necesorio lo reocfivoción de este servicio y en fin vomos o estor muy
otentos como corporoción público. ocompoñondo y tombién de uno otro formo ejerciendo
el control respeciivo, frente o los occiones que ejezo lo odministroción municipol, los

diferentes secretorios responsobles de los occiones poro el cumplimiento del plon de
desonollo, yo creo que es importonte su presencio, no sé si olguno de mis compoñeros
corporodos desee monifeslor olguno inquietud frente o lo intervención del señor olcolde,
entonces honoroble concejol .Jimmy tiene usted el uso de lo polobro.

lnlerviene el señor Concejol JIMMY GARCIA: Muchos grocios presidente, soludor nuevomente
ol señor olcolde y querÍo hocer referencio en cuonto o respecto ol plon de viviendo, nos
gusiorío sober específicomente dónde vo o ser esto construcción del plon de viviendo del
municipio de Son Gil, los 100 viviendos que se hobíon oprobodo y cuondo se von o inicior
estos lobores porque lo verdod yo vemos que llevomos un vomos o mitod de período y no sé
si, si se olconzorío o ierminor estos viviendos con éxilo, iguolmente lo porte de lo vorionte pues
felicilorlo doctor y usied por ese lodo sí ho estodo muy pendiente en estos díos estuvieron
votondo recebo, del triturodo gruesito que se levonto menos polvo, porque lo comunidod por
este sector o lo vío Cobrero ho estodo muy perjudicodo con este contominoción de este
polvo, entonces eso ero señor olcolde muchos grocios.

lnterviene el señor olcolde Arquitecto HERMES ORTIZ: Si decirle ol concejol Jimmy que este es

un proyecto, como lo di.je nosotros lo que oportomos como municipios subsidios
complementorios yo que uno presupuesio 5 millones de pesos, esto depende de los
constructores bósicomente que oferten porque en los usuorios escogen los proyeclos, es dec¡r
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que lo libertod esló en el usuorio que proyecio en lo ciudod que tengon licencios, es que el
problemo es que no se pueden inicior proyectos opoyondo que no esién totolmente en
legolidod, ¿qué es legolidod? Que tengon su licencio de construcción ol dío tener uno
licencio de construcción pues implico que tengo su lote, su propiedod, que tengo todos los
condiciones de servicios públicos poro que puedon tener uno operoción y esto los usuor¡os
definen o donde tomor estos créditos, porque no solo el municipio puede ofertor, los
constructores lo gron moyorío por eso es que lo economío de Son Gil, que yo le dije que ero
cofé, turismo y construcción, ho despegodo lo conslrucción porque o lo Secretorío de
infroestructurq hon rodicodo boslontes proyectos, los personos que hon ofertodo poro
solución de viviendo de interés sociol en esto modolidod de subsidio complementorio.

tA PRESIDENCIA: Honoroble concejol Rondy.

lnterviene el señor Concejol RANDY MUÑOZ: Grocios presidente nuevomente por el uso lo
polobro, primero que todo felicitor en olcolde municipol por dedicornos este primero de
febrero o esto corporoción que represento lo comunidod songileño, iguolmente soludortodos
esos song¡leños que estón muy otentos o esto importonie sesión de este informe plon de
desorrollo de lo odminisfroción municipol, primero que todo qué imporioncio señor olcolde
que usied le dio o esto corporoción hociendo ese informe, donde nos do o conocer todos los
songileños lo que se ho hecho por este municipio, lo que se ho ovonzodo con los pocos
recursos que tenemos porque poro nodie es un secreto que el munlcipio de Son Gil tiene uno
gron contidod de problemos pero que o pesorcon ese presupuesto ton mínimo se hon podido
ovonzor en muchos cosos como en el temo de lo educoción, se les ho podido prestor o los

estudiontes con esos cubiertos un poco mós de importoncio yo que los niños no von o iener
que osoleorse cuondo estón hociendo uno formoción, iguolmente se le prestó lo seguridod ol
colegio lo presentoción donde se les onegló el lemo del muro de su colegio, donde el olcolde
municipol estó opuntondo o lo mós importonte que es o nuestros jóvenes y o nuestros niños
que es bosodo en el temo de lo educoción poro que ellos iengon uno mejor colidod;
iguolmente escuchobo señor olcolde en su expos¡ción el temo de los víos que se von o
empezor o ejeculor con el temo del empréstito, qué importoncio es serío que pudiéromos
decirle o los songileños no sé no Io escuche, no sé si fue que no esiuve otento en eso porie
mós o menos en qué tiempo se pienso empezor o irobojor en ese temo poro empezor o
ovonzor porque ese fue uno de los compromisos de esio corporoción y esto odm¡n¡stroción y
pues los songileños estón muy otentos en el temo del oneglo de esos víos porque o nodie es
un secreto que son Gil pues ho crecido y yo tiene uno copocidod de ciudod y pues el iemo
es que los recursos son muy mínimos y pues por eso nos tocó llegor o poder socor uno
empréstito poro que esfe municipio puedo tener un poco mós de coberturo v¡ol pero o
muchos me hon preguntodo el dÍo de hoy que mós o menos cuondo se podrío empezor con
el temo de lo povimentoción, no tuve lo respuesto poro dorle lo pues eso hoy que estó usted
ocó con nosotros, quisiero que le dijero pues o los songileños cuóndo mós o menos estó
presupuestodo proyectodo o orroncor el temo viol, con el temo de lo rodicoción de esos
proyectos, entonces muchos grocios señor olcolde, lo felicito por ese eso gesiión que ho
hecho yo sé que usted ho sido un olcolde gestor, ho sido un olcolde que reolmente ho troído
los recursos necesorios poro este municipio, yo sé que usfed ho troído unos recursos que von

""""ni:#"ll?iÍ#f :,3j:§,""9"":".":,::l.gLsantander
www.Concojosang¡l.gov.co

4



@
CONCEJO MUNICIPAL DE SAN GIL

Vers¡óñ:2.0 Fecha Páglna 20 de 62 Códlgo: DO-S-DE-01
S-Doc.

o hocer que el municipio de Son Gil ovonce en cuonto o víos, en cuonto o educoción, en
cuonlo o trobojo sociol, entonces grocios por ocompoñornos, grocios por ese informe
iguolmente usted cuento ocó con un grupo de concejoles que estó opoyondo su

odministroción municipol.

lnterviene el señor olcolde Arquitecto HERMES ORTIZ: Sí quiero inicior dóndole respuesto un
poco ol concejol Julión Vorgos evidentemente pues hoy cosos que no se mencionoron pero
efectivomente se estó coordinondo con los rectores porque ellos deben ovolor el número de
estudionies, certificornos que existen en estos momenios en lo cepo rurol poro el inicio del
tronsporle escolor rurol porque nos eslón exlgiendo lo presencio de esios jóvenes, esto plonto
esló osegurodo y porque pudimos hocer inversiones rurol o en lo educoción precisomenle
porque el tronsporte escolor rurol se vo mós o menos l0O0 millones por oño, entonces con esto
plotico de los dos oños de pondemio, pues invertir estos recursos en infroeslrucluro en lo
educoción y que en lo respueslo ol concejol Rondy es que nosotros no hemos dodo techos
específicos y le voy o decir porque, nosotros hemos hoblodo de semestre lo que se busco es
que este proyecto inicio en el segundo semestre porque como les dije lo explicoción, el lemo
de vido lo ocobo de decir con Colombio rurol se presentoron 52 oferentes porque como se
exige pliego tipo y secop ll, eslo plurolidod de oferentes hoce que los procesos licitotorios se
demoren más, porque hoy que socor odendos, hocen observociones, hon hobido mós de
100 observociones y reolmente esto procesos que eslón colculodos poro 3 meses, tombién en
4 por todos esios procesos, uno quisiero dejor uno fecho esloblecido pero yo iniciolmenle
dobo fechos y después quedobo como un meniiroso, es que el olcolde dijo en el Consejo
que ero iol fecho; lo que esiomos buscondo es que en el segundo semestre porque nosotros
yo tenemos los contidodes de obro hoy que ir o FINDEIER o estoblecer los víos que se von o
intervenir que son los víos urbonos en un proyecto generol que se vo o quedor o licitoción
público, un temo de ploco huelgos ruroles en tromos crÍlicos, olgunos metros porque los

compesinos eslón pidiendo que en olgunos iromos críticos de pendientes oltos, donde no
pueden solir se hogon olgunos ploco huellos y el temo de Bonco de moterioles, que ho s¡do
uno solución poro llegor o oquellos comunidodes que quieren oportor ploto en lo cuol
nosotros podríomos oportor los recursos y que lo que se busco es primero komilor créditos de
FINDETER que yo eslomos ovonzondo con ellos y por qué digo FINDETER, porque hemos
oferiodo todo lo bonco y menor volor lo ofrece FINDEIER y posteriormente socor o licitoción
público el proceso, temo de odjudicoción después inició esos obros, por eso nosotros estomos
colculondo elsegundo semestre, si nosotros vemos que este temo se nos pose poro lo vigencio
siguiente, nos toco venir precisomente ol Consejo Municipol o pedirle poro vigencios futuros
ontes de oroncor el proceso licitotorio, entonces en el oño entronte lo ideo es orroncor los

obros, osí como estomos ononcondo los obros de los povimentos que hicimos que tuvieron
este trómite, entonces en el temo específico lo respuesio de lo fecho es el segundo semestre.

tA PRESIDENCIA: Grocios señor olcolde, honoroble concejol Fobión Chopono.

lnterviene el señor Concejol FABIAN CHAPARRO: Grocios señor presidente, reiterondo el soludo

o lo comunidod, o lo comunidod Songileño, ol señor olcolde, o todo lo odministroción
municipol que nos ocompoño el dío de hoy en esto instoloción de sesiones órdinorios de lo
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v¡gencio, fercero vigencio de esto odministroción de este Consejo Munic¡pol en el oño 2022,
qué importonte es venir o hoblor, señor olcolde de un plon de desorrollo oprobodo en el oño
2020, donde usted muestro ocó o los voceros de lo comunidod, o los represenlonies de lo
comunidod el ovonce y el cumplimienio de este plon de desorrollo escogido, implementodo
poro cumplirle o Son Gil, o quienes lo eligieron o usted, o quienes eligieron o codo uno de los
concejoles y o todo el pueblo songileño, sobemos que yo vomos en el 50% de lo
odministroción, qué importonte dejor definido cuontitotivomente ese plon de desorrollo,
cómo vomos en ese cumplimiento de metos en porcentoje poro que el pueblo song¡leño
sepo que lo que se comprometió von ondondo bien, vo quedodo, vo ovonzodo y es
importonte seguir en codo uno de esfos sociolizociones que usted viene hociendo con lo
comunidod en codo uno de los borrios. siempre los críiicos llegon o codo concejol, o codo
odministroción pero lo muestro de los resultodos es lo evidencio de un trobojo duronte 24
meses que llevo uno odministroción municipol; ocó señor olcolde usted ho nombrodo
imporlonie inversión con recursos propios de nuestro municipio o pesorde iontos necesidodes
en el sector urbono y el sector rurol, yo hoy le quiero resoltor eso gron inversión que usted hizo
en lo recuperoción e implementoción de los cómoros de seguridod de nuestro, que lo uso
nuestro Policío Nocionol, señor olcolde con el oros de mejoror uno gron solicitud que iiene el
comercio, que tiene los comunidodes y solicitorle ocó en pro de codo uno de ellos que se
sigo invirtiendo en moierio de seguridod, vemos presencio de mós policío pero lo inversión del
recurso pÚblico en los herromienfos que nuestro Policío Nocionol puedo tener poro brindorle
seguridod ol pueblo songileño es importonte que se reolice en nuestro municipio de Son Gil,
importonte temo que usted lo reconoce ocó en el sector rurol, el montenimiento de estos víos,
yo usted lo ho mencionodo poro lo gente compo hermoso y Sonto Bórboro que estón
esperondo lo llegodo del montenimiento de sus víos, von o tener odemós del montenimiento,
inversión en gestión nocionol que se ho venido reolizondo en cobezo suyo con los diferentes
porlomentorios que hon querido dor eso mono omigo ol municipio de Son G¡|, hocerle un
llomodo señor olcolde moterio de movilidod hoblóbomos con los compoñeros concejoles del
municipio de Son Gil, hoy inicioron los colegios privodos el oño escolor y yo enconhomos el
déficit en movilidod en lo correro noveno, en lo correro octovo, es importonte de lo presencio
de lo odministroción de lo Secretorío de trónsifo, de sus olférez y regulodores poro el tener que
mejoror codo uno de estos en este per¡odo escolor que hoy inicio en el municipio de Son Gil.
Hoy resoltor, quiero ser enfótico en eso porque yo estos dos oños se entregoron importontes
obros, se entregoron importontes encorgo importonte desonollo, importonte inversión en
nuestro municipio de son Gil, usted ho venido hociendo uno gestión pero yo sí quiero hocer
un llomodo ol Gobierno deportomentol o que mire Son Gil, señor gobernodor de Sontonder
siento que le estó momondo gollo o Son Gil, o los Songileños, o los concejoles, llevomos dos
oños de este período y no ho sido copoz de otender o este Consejo Municipol y hoy yo
tenemos como concejoles que poner eso voz de protesto porque señor olcolde yo veo que
inouguron obros en los municipios, en los provincios y el Gobierno deportomentol no le veo
uno gron inversión en nuestro municipio de Son Gil y sé que usted estó hociendo lo gestión,
tenemos que hocer y un¡r el municipio de son Gil poro que lo presión y lo inversión del
Gobierno deportomenlol en los obros y en codo uno de los proyectos que se t¡enen rodicodos
miren o nuestro municipio que no seon compoño eleclorol nodo mós que vengon y se nos
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lleven los voticos de nuestro municipio de Son Gil, hoy vemos que se ho hecho gestión con
diferentes porlomentorios y empezoron los compoños políticos y vemos o mós de uno por ocó
pidiendo los votos, pero señor olcolde yo solo he escuchodo que o usted lo ho oyudodo es
porlomentorios o troer recursos nocionoles como los Óscor Villomizor, quien eso porte de mi
porlido político del ceniro democrótico, con uno inversión que gestionoron junto o su señorío
en el Gob¡erno noc¡onol y ol senodor Joime Durón hemos escuchodo ese proyecto del
polinódromo que tonto necesilomos, pedirle hoy ocó su gest¡ón poro que lo vío ol Jovito seo
uno reolidod, yo seo o nivel deportomentol, o nivel nocionol en pro de su gestión que hoy
que estó en los compoños políticos, que estón pidiendo tontos condidotos votos, se
comprometon y que o quienes opoyen, o qu¡enes opoyemos los Songileños dejen lo cloridod
de que se von o compromeler en que lleguen pronio y verós en los obros o nuesiro municipio
de Son Gil, esos obros que deberón desonollo en el seclor rurol, que generon desonollo en el
sector urbono, esos son los políticos o los que debemos opoyor, no debemos dejorse llevor los
voiicos del municipio de Son Gil o quienes no vuelven o quienes se von se lo llevon y lo
inversión no se ve, lo gestión se olvidon de codo uno de los rincones de quienes los hemos
opoyod, por eso es importonte dejor cloro estos díos que hemos estodo visitondo los bonios
y los veredos eso es lo que pide lo comunidod, uno entrego de resultodos y uno gron entrego
de quiénes son y porque los opoyomos y es osí como nosotros como concejoles debemos
representor y debemos ped¡r por nuestro municipio de Son Gil, decirle señor olcolde es
importonte seguir con lo reoctivoción económico de nuesiro municipio, estos evenios
turísticos, esos evenios deporiivos que otroen turisios, que otroen lo inversión, eso economío
noronjo que se ho querido implemenior en nuestro municipio poro opoyor o los pequeños y
medionos empresorios, o que se reociiven o que retomen lo ociividod económico, es
importonte en estos épocos dónde venimos de cosi dos oños de uno pondemio que dejó
desostres económicos en nuestro ciudodonío, en el ploneto pero sobre todo en nuestro
municipio de Son Gil, osí como desde esto odministroción debe lener el cumplimiento poro
codo uno de ellos cuondo hon opoyodo diferenies procesos en esto odminisfroción poro ser
electos y no podemos ser inferiores o ton importonte compromiso, en cuonto o los temos de
inversiones del empréstiio, hoy que dejor cloro como usted muy bien lo dice Io comunidod
nos esló pidiendo fechos pero hoy que explicor codo uno de esos procesos que tiene, que
diloton esto e.¡ecución de esos recursos que este Consejo Municipol oprobó poro el
mejoromiento de lo mollo viol urbono y rurol, tenemos que dejor cloridod y que este ojoló este
2022 señor olcolde estemos inyectóndoles esos ó.000 millones de pesos o lo mollo viol de
nuestro municipio de Son Gil en lo recuperoción de víos urbonos y en lo recuperoción de lo
mollo viol rurol que es lo que tonto solicilon nuestros comunidodes compesinos, no siendo mós
estoremos hoclendo ese conlrol señor olcolde, ese conlrol político ol plon de desonollo, ese
control político o ese presupueslo que se oprobó en este Consejo Municipol poro lo vigencio
2022 qve seo un presupuesto cloro, que seo un presupuesto que llegue o los comunidodes,
que seo un presupuesto que llegue o los obros y que lo inversión sociol y estoremos ohícomo
concejol del municipio de Son Gil hociéndole el control político o codo uno de esos recursos
y o codo uno de los secretoríos de esto odministroción que debe cumplirle ol pueblo
Songileño, muchos grocios señor presidente.
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lnterviene el señor olcolde Arquitecto HERMES ORTIZ: Si, decirle ol concejol Chopono que
evidentemente se logró temos de seguridod, reoctivor los cómoros de seguridod y
oumenlorlos porque ninguno Cómoro en lo ciudod funcionobo en lo cuol se hobilitoron l4
cómoros y que se rentoron unos nuevos en el sector de lo colle 20 con conero quinio y lercero,
onibo que sube o Ciudod Futuro, estos son proyectos que se rodicon o trovés de meconismo
de seguridod, o trovés de lo Policío Nocionol, lo Procurodurío, lo Fiscolío, pero vehículo
resultodos que tienen que estor oriiculodos poro poder hocer copturos de estó lo policío y lo
fiscolío compror piezos del centro de monitoreo que estón o policío copturos imporiontes, y
el olconce de estos cómoros son muy buenos poro lo ideniificoc¡ón del delincuente como tol
y oquí quiero recordor olgo que nos sucedió y que por eso el Concejol Comilo Villor tenío en
porte rozón, en inicio se empiezo por un plon de desorrollo que ustedes nos oproboron o en
el mes de moyo finolmente y uno ¡nicio o ormor mós proyectos luego ejecuciones que en el
2020 que o los recursos del poson poro el 202) por eso premuro en los tiempos de ejecución
y que esos recursos deberíon en prioridod ejecutorse en lo m¡smo vigencio. peor por iemo del
plon de desorrollo uno se limito o esos inversiones y que en ese debote pues Com¡lo yo tiene
rozón y que es lo que buscomos lo moyor inversión deniro del principio de onuolidod y es que
los metos que se plonteon pues se cumplon en el plon de desorrollo, porque finqlmente eso
es lo evoluoción del DNP, del deportomento nocionol de ploneoción siempre evolúo y le don
explicoción, digomos voy o hoblor de mi periodo cuondo me evolúen 2020 que yo llegó me
gíron lo ploto del DNP es en el 2021 . óseo del oño 2020 que poso por que es uno evoluoción
poro miror desempeño fiscol y olgunos municipios. les quitoron ploto o les dejoron en 0 porque
lo que se busco es que hoyo moyor inversión en infroestructuro, eso es lo que digomos
voriobles que conolizo ploneoción y por eso es imporionte que se ejecuten los obros de
inversión que es uno de los medidos, gestión tombién lo mide y que eso nos oyudo o que nos
oumente el tronsferencio porque usiedes soben que el presupuesto es muy l¡mitodo por eso
hoy que hocer proceso de llevor olló y nosoiros estomos que sigon orticulodos irobo.iondo
reolmente uno eniiende los procesos políticos y que ese es el normol desorrollo de los
octividodes de lo democrocio y que necesitomos ese ir trobojondo por los comunidodes que
finolmente son los beneficiodos, finolmente oquí que se perjud¡co es uno comunidod que no
hoyo escolor creo un doño enorme zonos ruroles en el femo que usted hobló ohorito de lo
movilidod hobló de segur¡dod, hoblo de movilidod con refuezos nosotros encontromos no
regulodores, se nombroron luego hicimos el proceso de olféreces en concerioción que se
viene hociendo con los comunidodes se esió pidiendo que hoyo mós outoridod eso significo
que esfó revisondo tener el temo de grúo, invosión de espocio público y neces¡tomos uno
moyor outoridod porque se ho hecho pedogogío y lo genie no cumple los normos de frónsito
por lo tonto como decío Anionos Mockus es su cloro que sí zonohorio poro que oquellos
indisciplinodos que son muy pocos, no porque lo gron ciudodonío cumple sus deberes y los
derechos que t¡enen los ciudodonos pero finolmente estó hociendo uno evoluoc¡ón de tener
no conoce Io función de propiedod del municipio e iguol esló mirondo el óreo de funciono
del ontiguo motodero poro tener los vehÍculos que seon retenidos porque efectivomente
hemos visto que hoy personos que tienen vehículos gue no tienen nocionolidod y que su
vehículo no tiene SOAT, no tienen seguros, enionces nodo en portido comporendos no les
intereso, porque ellos no, no nos ofecto en nodo y que le coloquen nuestros comporendos
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que ho hecho los referentes de lo ciudod y que usted monifesló ohorito en el inicio de closes,
el troumoiismo que se do sobre los l5 por el temo del rosorio, en el mismo Guonentó que es
un conedor de colegio Guonentó o lo presentoción, que en eso necesitomos'orliculor temo
de movilidod, por eso yo les hoblobo de lrobojor unidos, un lemo de vorionte. un temo de
novidod que los vomos o tener todos los oños, si no tenemos vorionte, el lemo de cómo
otrovesor Io ciudod por lo vío nocionol, lo correro doce en uno époco decembrino, es cosi
uno horo y medio de troncón, uno horo soliendo porque el ultimo troncón llegobo cosi hosto
lo poloblonco mós reolidod y por eso ero que buscomos los víos olternos y muchos des
embotellomientos nos dimos de cuento que inclusive viniendo de Bogotó se pueden meter
por el oeropuerto y terminoron en lo poloblonco por ese troyecto que hoy de lo escuelo
montecitos que sole o ese sector, es ir buscondo esos víos del fufuro y que hoy que dejorlos
proyectodos en el plon de ordenomiento, miror el temo de lo ejecución de lo vorionte y
buscor lo otro discusión porque lo ploto pocto funcionol yo quedo Son Gil- Choroló- Duitomo,
en el pocto luego vo o ser lo gestión en lo hojo de toboco por lo lonto tenemos que ir
pensondo lo vorionte de los cerros que es importonlís¡mo ir colculondo y el futuro tombién el
temo del oguo, por eso en los temos que usted toco de movilidod y de seguridod pues seguir
lrobojondo son los temos mós.ólgidos que hoy en esfe momento, que son bien complicodos
de obordor por el temo del comportomiento ciudodono, nosotros tenemos muchos quejos
de lo ciudodonío en estos temos, el sector tronsporie lo viene teniendo tombién, nosotros
tenemos uno reunión con ellos poro poder odelontor fodo esto problemótico existente,
muchos grocios ol concejol choporro.

tA PRESIDENCIA: Grocios o usted señor olcolde, iiene el uso de lo polobro el concejol Edinson
Rongel.

lnterviene el señor Concejol EDINSON RANGEL: Buenos díos, mi soludo respetuoso o todos los
compoñeros del Cobildo municipol en especiol en este momento ol orquitecto Hermes Ortiz,
yo pienso que lo que hizo el dío de hoy es un ocio de respeto poro el Cobildo municipol
monifestondo precisomente el ovonce de ese plon de desonollo y ese presupuesto ploneodo
poro el oño 2022, grocios señor olcolde por ese octo de respeto, yo pienso que osí tenemos
cloro los rutos de seguir poro el oño 2022, po:o hocer ese seguimiento y de opoyo estoy como
olcolde de los Songileños; quiero monifestor que preste muy otención o todos los puntos que
usted monifestó y quisiero hocer olgunos recomendociones respecto o precisomente olgunos
inquietudes que se hon venido recibiendo lo comunidod, principolmente pedirle el fovor que
nos oyude con eso gestión porque reolmente esiomos en uno époco de sequío y hemos
venido presentondo un problemo con el secior bello islo sobre lo porie del sectorde lo Virgen,
ohí quedo un centro de bienestor del odullo moyor y hoce l5 díos duromos cosi uno semono
sin oguo, nos toco conseguir unos lonques poro poder suministror ol finol Acuoson nos
coloboró, que por un temo de que hobíon turistos y que cuondo olconzobo por lo menos
pues es un temo bostonte importonte señor olcolde, que pues con mucho respeto le pido que
nos colobore, pues siempre hemos tenido problemos por ese sector; de iguol formo
monifestorle que se ho venido mejorondo notoblemente el temo de lo seguridod, el orden y
el oseo, Son Gil se hobío converlido, yo lo denuncié el oño posodo, el centro hisiórico de Son
G¡l en uno zono de recicloje en los noches, yo vivo ocó o uno cuodro del porque de Son Gil,
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en lo esquino del Bonco cojo sociol ero uno zono donde todos los noches se evidenciobo
niños recogiendo bosuro descolzos sí y ero prócticomente un depósito de bosuros, eso se ho
me.iorodo feliciiorlo y decirle que seguir trobo.iondo en ese temo importonfe que en olgún
momento yo tombién lo denuncie. El temo del ironsporte escolor yo usted le respondió
compoñero que el sector rurol lo ho venido pidiendo yo en este momento por el temo del
colendorio, pues monifestorle que reolmente es uno octividod ¡mportonte y los niños tombién
poro que tengon que tener condiciones tonto el sector urbono, como el sector rurol, me hon
venido hoblondo de lo posorelo que se ho cerrodo frente de lo bombo los boyono, no se
señor olcolde si se ocuerdo, eso posorelo si usted tiene olgún plon poro recuperorlo o poro
poder intervenir leniendo en cuenio pues que t¡ene un riesgo constonte poro lo comunidod,
porque lo gente tiene uno cinto o uno cuerdo que colocoron y he visto que lo gente se esió
se estó posondo porohí, yo considero que es uno obro de octuoción inmedioto porque es un
r¡esgo dentro del cosco urbono, en este coso sobre lo vido nocionol; otro lemo importonte
que usted sobe que sucedió hoce poco el temo del puente Rogonessi es un proyecto que
considero que estomos en deudo y que hemos venido hoblondo ocó con los concejoles del
municipio de Son Gil, lo comunidod y iodo y pues ohi me ocojo o Io que dice el compoñero
Fobión, estomos o seo no los recursos del municipio no olconzqn poro lonto y lo gestión ho
sido con el Gob¡erno deportomentol nos ho dejodo prócticomente solos y eso sÍ yo quiero
decirle olcolde que como conce.jol quiero opoyorlo en todo lo gestión que usted quiero hocer
y podomos si quiere irnos todos, porque es que reolmente es un temo de todos, no solomente
un olcolde y del municipio de Son Gil; ped¡rle el fovor que con su Secreiorío de Hociendo lo
doctoro Diono y todo su equipo de trobojo soquemos estrotegios poro poder recoudor
recursos poro poder hocer que los impuestos que hoy estomos yo en époco de recoudó
efectivomenle logremos superor eso eso propuesto y ese proyecto que teníomos po,o el2022
y ese plon de recoudo vengo ocompoñodo con uno estrotegio poro el temo de los
reoctivoción económico poro el mercodo y poro el cenko económico de todos los
Songileños, ho s¡do el oño onterior fue un oño difícil por dos situociones imporlontes el temo
de lo pondemio y el temo del incremento crescenciol o desmedido del dólor ho sido un temo
grove poro muchos sectores, el temo de lo construcc¡ón fue mortol, los oceros estón por él
oire, hoy yo hon venido centrolizondo un poco, pero pues yo considero que tenemos que ser
oliodos del comercio, tenemos que ser oliodos del sector mós imporlonte que es este coso es
lo construcción poro que efectivomente nos poguen los impueslos pero tombién dorle
gorontÍos, ogilizondo precisomente lo que llomomos los licenc¡os de construcción los hómites
eso es lo que piden ellos pogon pero dicen ogílesenos los tromiles, no nos pongon tontos
problemo, revisemos lo que efecfivomenfe se debe revisor pero ogilicemos porque se hon
venido presentondo quejos que no le conteston, que yo que no esió el profesionol, que
profesionol ogendo no fue, los orquitectos, no somos técnicos orquitectos e ingeniero y yo
considero que tenemos que ogilizor, hoy estomos en el siglo 2l con contidod de henomientos
de tecnologío que oyudo poro que los cosos funcionen y osí que estós sector lo sigue
generondo importontes ingresos poro el municipio, señor olcolde solicitorle con su secretorio
de Desonollo Sociol, usted sobe que en lo conero noveno con colle noveno en este momento
estó funcionondo el colegio Comfenolco, si ustedes hon podido observor en los moñonos y ol
mediodío lo filo de niños y los motos subiendo por lo colle noveno o ollo velocidod ohÍ no hoy
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reductor ni nodo, que díos prócticomenie fue onollodo o un niño, miremos qué podemos
hocer que el plon de trobo.io podemos hocer poro miiigor este r¡esgo, es uno solicitud como
concejol que le hogo señor olcolde; monifestorle lo grotitud por el respeto que tuve con
nosotros con su informoción que nos dio, hoy otros cosos que yo los hobloremos
personolmenfe ogrodecido porque yo creo que los sectores que el sector rurol que mós estó
coniento con usted por lo vío ho s¡do Son Pedro, Jorol en el coso de los porles o no ser porle
olto precisomente porque fuimos los primeros en el monlenimiento de lo vido rurol, hoy nos
sentimos orgullosos con este proyecto importonte que usled ho gestionodo en compoñío de
otros sectores importontes como son los 1.000 millones de pesos, que es un proyecto que yo
quisiero monifestor señor olcolde que se ¡ncorpororó uno rulo, uno porolelo hocio lo vio que
se vo o povimentor quede como un, como uno zono de esporcimiento en el temo del
deporte, en el temo de los cominotos que se hogo uno bermo imporlonte o los dos porolelos
de lo vÍo poro que Io gente lo tengo como un uso deportivo y recreoción con sus hilos, un
lemo de potinoie, de bicicletos de cominotos ecológicos, me porece un temo muy
importonte porque tenemos que empezor o obrir los sectores en el temo de recreoción y
deporte; pedirle el fovor tenemos ó lómporos que no estón funcionondo sobre eso vío, pedirle
el fovor muy respetuosomente que me oyude con lo gestión, Dios le pogue muchos grocios
o lodos los compoñeros por su otención.

lnierviene el señor olcolde, Arquitecto HERMES ORTIZ: Si, decirle ol concejol Edinson que
efectivomente nosotros viendo el desorden que tenío lo ciudod, que los omigos del recicloje
estobon cogiendo los puntos de lo ciudod, yo que usted menciono del cojo sociol tombién
lo electrificodoro y en el mismo porque, pues tomomos lo decisión de tomorle el ring, el ring
es el grupo de reocción inmedioto debido o que digomos que o todo nivel funciono, d¡gomos
o nivel solud funciono, o nivel de infroestructuro, o nivel de espocio públ¡co y es que voy o
poner un ejemplo, se expedío lo licencio de construcción y el construcior cuondo estobo
reolizondo lo obro estobo invodiendo mós oislomiento, con ese grupo lo que se busco es tener
medido preventivo y sellor lo obro, porque como es el procedimiento, se ibo, se levontobo un
octo y se mondobo o lo inspección, se iniciobo un proceso, cuondo terminodo el proceso lo
obro estobo construido y no he visto lo primero demolición en el municipio de Son Gil, y lo que
se busco con ese ring es iomor medidos preventivos, por eso logromos el primer fue y que
ohoro nos generó otro problemo fue que en vío nocionol estobon cogiendo el espocio
público y con el ring llegomos y lo cenomos, ohoro lo tenemos sobre lo vío público, yo
tenemos unos operotivos plonieodos con el copitón de lo policío, poro o trovés de octos en
lo cuol invosión de espocio públicos y yo digo estos vehículos pequeños que hon cogido los

dejon obondonodos, entonces hemos venido orticulondo inclusive con los comercionfes en
lo fórmulo poro socor un decreto de socor el recicloje codo semono, lo estomos socondo por
eso los comerciontes nos tienen que oyudor o que si ellos socon todos los díos cortón, pues

todos los díos vomos o tener el túmulo de cortón en los esquinos y hemos venido hoblondo
con ellos, nos hon coloborodo los comerciontes de no socor este recicloje permonentemente
si no concertondo cuontos veces o lo semono y ho disminuido el temo de los puntos de
contominoción que hoce ver nuestro ciudod muy feo en el seniido de que estos puntos son
utilizodos. los que yo hoblomos estón detectodos; en el temo en el que usted muy bien
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monifiesto es que debemos trobojor con lo electrif¡codoro en vorios sectores, en donde los
luminorios no estón f uncionondo y que es obligotoriedod del OAM, es decir del
montenimiento de lo noción, el funcionomiento que estén opogodos o prendidos cobro,
porque nos cobron por corgo de inslolodo, es decir, esos lomporitos que usted ocobo de
mencionorel consumo no los cobro, el convenio estó f¡rmodo porcorgo de insiolodo y no por
focturoción que deberío ser, entonces o trovés de lo oficino de gestión del riesgo tombién se
logró y que usted tombién nos monifestó, sobre lo vío nocionol existe uno posorelo que es
peqtonol porolelo o lo vío, hubo lo necesidod de cerrorlos porque hubo uno visiio o lo oficino
de gestión del riesgo y se roboron todos los boses metóticos del puente por debojo, enlonces
yo fueron los profesionoles, levontoron octo, esión socondo el presupuesio poro inicior un
nuevo coniroio poro lo estobilizoción de este puente que es muy necesorio, esto fue uno
gestión de cuondo ero époco del concejol Henry Choporo que se construyó en lo
odministroción y que soluc¡onó porte peotonol, porque hoy se estó yendo o lo vío como usted
lo monifiesto, es un pel¡gro Dios no quiero un occidente en este seclor, como lo ho venido
posondo que usted monifestó en el puente peotonol del Rogonessi, que es el mismo proyecto
que se montó poro el montenimiento de este puente que se encuentro deleriorodo, no solo
esle, hoy otro puente que se coyó, que se estó deteriorondo ero el ontiguo puente en donde
quedo dos quebrodos, que tiene comun¡coción con lo veredo el tobor y tombién tuvo, tiene
ese perconce y que hoy que necesitor invertir, lo foroono que hoy lo necesidod de revisor
que estos puentes eron los cominos de henoduro por donde posobon y hoce porte inclusive
de nuestro potrimonio de lo ciudod, que hoy que seguir trobojondo en equipo como usted lo
monifestó. en otros propuestos que usted monifiesto y que tenemos que trobojor
orticulodomente, los necesidodes son muchos y oquí tenemos que ser un poco responsobles,
los necesidodes bósicos insotisfechos de uno ciudodonío son enormes, digomos de vn 207o
uno como olcolde llegoro móximo o un B, 5% luego los neces¡dodes son muchos, y es mós
priorizor lo inversión, y priorizor lo inversión es miror que es lo mós prioritorio y entror o miror en
esos decisiones porque si podemos ocorTeor mós problemos, hoblemos sobre el puente del
guosco, yo ho hobido un muerto y hubo un occidenle de uno persono que se encuentro
hospitolizodos, unos posibles demondos ol municipio, pues ohÍ eslobo lo señolizoción, lo
seguridod, pues eso no es excuso s¡ no que finolmente estos occidentes nos demueslron que
hoy que montener, entror en operoción porque lo gente no respeto el temo de los
oislomientos, usiedes Io vieron en el puente de que iniciolmenie se ceró, luego lo obrieron y
el dío en que hubo un occidente pues ol que demondo es ol municipio , enfonces el coso
tombién por e.jemplo lo I l, pues yo se gonó el primero instoncio iguolito, por uno obro que se
ejecutó, ellos oducen que esos viviendos se deteriororon por lo obro que se ejecutó, el
municipio yo demostró que no y el municipio yo gono en primero instoncio, pero sin emborgo
hoy un riesgo inminente ohi, en esos cosos, que el municipio los tiene en cuslodio y les toco
entror o montener por ejemplo el riesgo y no se presente ninguno occ¡dente, porque ohí si

serío el municipio el responsoble del mismo, de cosos que se proyeclon, que ho troído
seguimiento y eso precisomente o lo que los invito o todos, que hogomos los veeduríos de lo
ejecución de estos recursos, de los metos, en los cumplimienio de estos metos estomos
quedodos, lo tengo que reconocer como olcolde, y hoy otros mefos que von sobreposodos
y es los secreiorios de despochos, que los he dicho como usted lo monifestó, yo he estodo en
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conversociones con el secrelor¡o de infroestructuro, el orquitecto Pedro, dorle uno moyor
celeridod en los procesos de disposición de licencios de construcción, porque tenemos
muchos quejos de constructores, que si bien es cierto ollí ho combiodo el temo, pero los
demoros en los procesos pues perludico o un constructor, y es osí, mire yo le expticobo ol
orquiiecto Pedro. uno persono que tengo uno ploto poro inveriir un edificio, llómese un millón,
si usted le demoro lo licencio mós de lo normol, que lo normo estoblece 45 díos y usted lo
entrego después de ó meses, póngole intereses finoncieros o 20 mil, lo estó perjudicondo y lo
ejecución de lo mismo, porque eso genero empleo poro todo el mundo, usted sobe que lo
construcción genero empleo poro iodo el mundo, sobre todo poro el eléctrico, los feneteríos,
los lodrilleros, los oreneros, todo el mundo se beneficio en el temo y ohí hemos venido
conigiendo, inclusive con los sociedodes de ingenieros, orquitectos, necesitomos y estomos
hociendo unos medidos mínimos, es que el POT tiene unos deficiencios, por eso es que ustedes
tienen que miror, el POT quedo sin fichos normotivos, que significo eso, que estó ol olbedrio
del de turno, entonces como no hoy ficho normotivo, no le pueden decir, oigo oquí no le
puede construir si no dos pisos, no tres, cinco, seis, eso toco regulorlo, entonces ohí venio el
temo de porqueoderos, entonces el POT estoblece uno o uno, pues los constructores hon
sentido que es desveniojo poro poder exigir porqueoderos uno o uno y se tiene que entror en
concertoción con ellos, y ellos estón vigilondo ontes del POT, en todo lo que tiene que ver lo
entidod en el urbonístico y otros ejemplos, como es posible que si tenemos un PET, uno
proiección ol centro de lo ciudod pues iodos los predios quedon congelodos y usted no
puede hocer moyor inversión o esos predios, iompoco les don bonos de compensoción, que
son bonos?, que cuondo cuolquier construcior se pone en olturo y puede compror esos
bonos, pues los compro los dueños de los predios que se encuentron en los coso ofectodos
por potrimonio, entonces yo dice el Estodo me restringe pero me do opciones poro poder
compensor lo que se estó hociendo, por eso yo les digo o ustedes que lo henomiento del POT

liene que ser un debote lorgo, de ciudodonío, en el iemo ombientol, en el temo urbonhtico,
en el temo sociol, porque muchos problemóticos de lo ciudod son por el POT, y yo los lengo,
voy o poner un e.jemplo oquí cloro, el incremento de prostíbulos en Son Gil, se von poro los
cómoros de comercio y expiden un permiso de olquiler de cuorto por horos en lo once, eso
oclividod por el POT es permitido, pero con eso octividod que es lo que monlon, prostíbulos
que no pueden funcionor, ohí nos locó, grocios o Dios, o trovés de uno occión populor nos
llego un requerimiento en el cuol el municipio yo creo uno meso técnico poro hocerle el
seguimienio y el sello o esos estoblecimienios, porque los personos von y registron o lo cómoro
de comercio y lo octividod es diferente, le pongo uno explicoción en otro, soco el permiso
poro uno fuente de sodo y term¡no siendo uno toberno, entonces es uno octividod de uso

diferenie o lo outorizodo, ohí tombién estó octuondo el ring poro enhor o sellor esos

estoblecimienios que no esión hociendo lo octividod que monifestoron, porque
con.juntomenle con lo cómoro de comercio que nos oyudoron porque nosotros no podemos
hocer nodo porque ellos soliciton el uso permitido y simplemente eso vigiloncio lo tenemos
nosotros que los estoblecimientos cumplo con lo función que se les fue expedir y ohíes donde
el plon de ordenomiento l¡ene que regulorse, tiene que ser estricto poro que no hoyo
confusión, es decir que el ciudodono puedo entror ol POT y puedo revisor normos, no que le
toque quiero venir oquí, o decirle que oquíyo puedo hocer dos pisos o ires pisos o oquípuedo
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colocor estoblecimiento bor, no eso liene que ser de conocim¡enlo público, donde lo
ciudodonío, osífunciono lo olcoldío de Bucoromongo y lo gente entro y reviso que uso puede
tener poro lo libertod comerciol puedo creor indusfrio o puedo creor estoblecimienlos
comercioles y en generol en temos de construcción y ohí es donde tenemos que proyecfor
lo ciudod, porque mire que nosotros crecimos hocio los cerros, pero eso significo que le
quitomos o los montoños, ohoro todo es mitigoción del riesgo porque se morcon esos piedros
y terminon oceptondo los licencios, que term¡non estobilizondo y es costosísimo, yo les hoble
de lo primero 20.000, estobilizor mós olló que es el temo de Villo Eddy, Villo del Prodo vole todo
ese sector 23.000, eso es mucho ploio por no proyector uno ciudod de construcción y vivir en
donde reolmente se puede, usied sobe lo que poso con el DPS, presentomos un proyeclo,
firmomos un proyecto de morco, pero nos dijeron, el proyecto no es vioble porque estó en
zono de olto riesgo, y lo tumboron, lo negoron, pero primero hogon lo pontollo onclodo, lo
pontollo vole l 2.000 y el proyecto volío 3000, 2200, no es lógico que en ese inventorio, por eso
el ABR se odoptó, esiudio de vulnerol de riesgo, porque esos mopos estobon en escolos oltos,
si esos escolos no podíon perm¡tir uno escolo menor de lo mitigoción, es diferente, y ohí es
donde debemos estor vigilontes todos en esos procesos de consirucción de ciudod porque
generon otros problemos, yo se los he dicho y se los he monifestodo o ustedes, poblo sexto,
poblo sexto residenciol y dejoron hocer comercios que no se podÍon, dejoron hocer un Dl y
no les exigieron porqueodero, ol lodo conslruyeron un Fruver, en frente conslruyeron un
multihogor, ohoro pose por lo quinto, todos los coros en lo vío, y eso generon coos y
movilidod, por permitir usos que no estobon, permitir licenc¡os, expedir licencios sin el uso
requerido y eso es lo construcción de ciudod y eso esos problemos los tenemos en iodos lodos.
mire Villo OlÍmpico, lo Villo olímpico se desonolló como viviendo de 2 pisos y ero ogrodoble
vivir en lo villo olímpico, pero permiiieron edificios en olturo sin porqueodero, donde estón los
corros, en los víos, entonces ohoro usted ni siquiero puede llegor o guordor su corTo, entonces
eso que hocen en ciudodono que yo se quiere ir del sector o vivir o otro lodo porque por eso
eslón los normotivos y se llomon índices de construcción, indices de ocupoción y qué es lo
que les he dicho o los constructores, les vomos o dor gorontíos pero tomb¡én oyúdenos o
construir ciudod.

tA PRESIDENCIA: Muchos grocios señor olcolde, tiene el uso de lo polobro el honoroble
conce.jol Poblo Aldoir.

lnterviene el señor concejol PABTO SARMIENTO: Muchos grocios señor presidente, presidente
por el uso de lo, presidente es que tengo follo, yo listo, yo, bueno, muy Buenos díos poro todos,
soludondo nuevomente o todo lo comunidod Songileño que sigue esto tronsmisión de
Focebook Live y ven esto ¡ntervención que v¡ene reolizondo el olcolde municipol, el orquiteclo
Hermes ortiz en el dío de hoy, bueno poro no ser repetitivo pues ocó el yo dio lo respueslo de
olgunos inquieiudes que tombién tenemos nosotros cómo corporodos, tombién es poro hocer
lo invitoción orquitecio del equipo de plon de medios de pronto por porte de lo
odministroción, es que de pronto folto un poco mós de informoción o los comunidodes por
que se ho visto en los obros que se hon ejecutodo o los olrededores de nuestro municipio,
pero no se les ho informodo pertinentemente o no se ho buscodo de pronto uno estrotegio
mós eficoz poro llegorles o todo esto comunidod y que se enieren los obros que estón
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reolizondo hosto en sus propios bonios, hemos podido presencior los obros que se reolizon por
porte en el Son Mortín, tombién hemos podido presencior los obros que se vienen reolizondo
en el borrio Luis Corlos Golón si no estoy mol, bueno entre otros entre otros bonios que se
vienen reolizondo estos obros ton importontes que se ejecuton ionto lo unión que viene siendo
lo comunidod, lombién con lo oyudo de lo odministroción municipol qué bueno serío tombién
que se diero o conocer el Consejo Municipol en codo obro que se entrego, pues yo que o
veces podemos presencior que en los publicociones que en los redes socioles se reolizo por
porte de lo odminisiroción nunco se ho menc¡onodo ol Consejo Municipol que es uno de los
enies mós importontes, que es el que do prócticomente este voto de confionzo poro que
estos obros se ejecuten, yo he posodo de mi porte, personolmente me he ocercodo o lo
oficino diciendo tombién poro que se mencione un poco mós el Consejo, porque son uno
lobor que ocó todos los corporodos se lo hon dicho, que de pronto no se menciono en tonto
el Conse.io Municipol y qué bueno serío que tombién lo comunidod Songileño se entere que
el Conseio Municipol viene trobojondo de los monos de esto odministroción que troto de
llegor o codo r¡ncón poro conocer los necesidodes que tiene nuestro municipio, tombién pues
yo lo se ocerco por porte jornodos esludiontiles, ohorito se ven los congestiones vehiculores y
que se tomen unos medidos estrotégicos poro esos des embotellomientos que siempre se
ovecinon en nuestro municipio de Son Gil, tombién pedirle el opoyo o lo Policío Nocionol que
hogo el ocompoñomiento de todos estos estudiontes o lo enirodo y solidos de los colegios
poro que no posen desgrocios, posen de pronto molos pemonos, de pronio induciendo o
estos jóvenes poro que consumon olgún tipo de olucinógenos. que bueno que estor
pendiente y que lo odministroción esté encimo de nuestros niños poro vigilorlos y brindorles
uno mejory moyor seguridod ionto tombién en lo movilidod, buscor esos estrotegios que seon
ton importontes poro que se puedon ver el des embotellomiento porque siempre se presenton
en los, entre semono que son díos de jornodo estudiontil y pues se presenton estos grondes
embotellomienlos, yo seo por lo porte del colegio Guonentó, lo presentoción, el Son Corlos,
el colegio Rosorio, tombién pues hoblomos de lo Univers¡dod lo UDl, que prócticomenie
tombién son peronos que se movilizon hocio estos centros educotivos y siempre se vo o hober
uno monero ofectodo lo movilidod, tombién dorle o conocerle estos obros que son ton
imporiontes como lo porte de lo l9 de lo Villo olímpico, donde usted se ho comprometido o
ejecuiorlo iombién con lo porte de lo entrodo de José Antonio Golón que es un proyecto que
es ton imporlonte poro esto gron comun¡dod, que espero con onsios que esto seo lo
odministroción que les cumplo o nuestros Songileños. entonces oquí nosotros como
corporodos siempre vomos o hocer lo voz del pueblo y dóndoles o conocer lo reolidod de lo
que ocontece en nuestro mun¡cipio, tombién o lo espero de que se reolice estos y se ejecuten
los obros que se tienen pensodo con el empréstito que se vo o reolizor y poderle hocer,
hocerle el seguim¡ento y un control político de estos dineros que perienecen ol pueblo,
felicitomos eso gestión orquiiecto que viene reolizondo pero siempre se debe que foriolecer
un poco mós y qué bueno que lo hogo en monos de Ios corporodos de este recinlo y tombién
que lo comunidod sepo lo que se estó entregondo, y los obros que se estón proyectondo
poro poro el desonollo de nuestro municipio de Son Gil, eso es lo toreo que tenemos nosoiros
como corporodos iombién el señor olcolde de impulsor nuestro municipio y que sobresolgo
por |os demós y que se conozco Son Gil, Sonlonder como lo reol copitol lurhtico de Sontonder
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y que sobre solgomos nosotros los songileños por el trobojo sociol, por los obros que se
ejecuton y lo inversión que se tiene en nuestro municipio, qué bueno serío que el municipio
de Son Gil fuero el ejemplo de todo Colombio, pero si osí nos proyectomos olgún dío Io
podremos sery yo sé que lo vomos o logroryo seo o corto o lorgo plozo, muchos grocios señor
presidente Julión por el uso de lo polobro.

lnterviene el señor olcolde, orquitecto HER^ ES ORTIZ: Si, decirle ol concejol Poblo Aldoir que
volido su reclomo, estoy iotolmente de ocuerdo con usted, y porque estoy totolmente de
ocuerdo con usled, porque ustedes oquí me don unos focultodes de olcolde poro hocer unos
inversiones importonies y que von en beneficio de los comunidodes y que lo comunidod en
generol tiene que conocer y que lo comunidod no conoce, como usled lo monifestó por follo
de que, de informoción, entonces por eso, el primer oño de gobierno y el segundo fue
bostonte difícil poro mi como mondotorio y que en los redes oporecío el olcolde no ho hecho
nodo, el olcolde no ho hecho nodo y eso percepción de los ciudodonos se quedo. porque
uno le pregunto o los ciudodonos y que ho hecho el olcolde, que respondíon, nodo, pero
nodo es porque no se informo de todos los obros que se estón ejecufondo y que ustedes
como voceros de uno comunidod debemos ser unidos porque ustedes me don unos
focultodes, pero o su vez ustedes tienen un control político de lo vigiloncio de los mismos; esie
oño logromos me.joror o trovés de lo oficino de prenso lo informoción que viene reclomondo
y es bósicomente, cosi que todo se mueve es por redes y los medios de comunicoción y
logromos yo uno bueno reloción de los medios en Diciembre, oquí esto otrós, detrós de los
bonos Lotino Comunicociones, que hicimos uno reunión en el Gollinerol, que todos los medios
y ellos tombién cuol fue su reclomo que occedieron odministroción, que es muy difícil occeder
lo informoción, ese fue el reclomo que nos hizo olló los medios y el que decidimos el combio
porque hobíon unos secreloríos que no eniregobon informes cuondo esio, todo es público,
esto es un reconocimiento, osíseo poro molo o poro bien, se debe uno justificoción, si porque
vomos otrosodos en los metos, pero hoy que solir y dor explicociones del porqué, o porque
vomos bien, porque ese es el tronscurso de uno odminiskoción público y ohí hemos mejorodo,
y el reclomo es invitoro todo lo corporoción, yo soy un omigo iombién convencido de que lo
veon conmigo los trece, pues veon uno odministroción populor y lo centrol, y lo corporoción
como el concejo como es los trece ocompoñondo estos proyectos y por eso yo les pedÍo que
me oyudoron con sus buenos gestiones o seguir trobojondo en proyectos, porque oquÍ hoy
que decirlo, con un ejemplo ton importonte oquí, por ejemplo lo posición que hoy iiene oquí
nuestro compoñero Lino Borrero En tenitorio, nosotros tenemos que ir o buscor los proyectos o
Bogotó, oprovechor esos condiciones que tiene hoy Lino y el Gobernodor de Sontonder, y los
diferentes Ministerios poro poder troer lo que lo gente onhelo y ohí es donde debemos trobojor
de lo mono poro socor muchos proyectos que requieren los comunidodes y depende de
mucho gestión y por eso debemos lrobojor orliculodomente.

LA PRESIDENCIA: Grocios señor olcolde, groc¡os señor olcolde, tiene el uso de lo polobro el
honoroble concejol Ciro Alfonso Moreno.

lnterviene el señor concejol CIRO MORENO: Grocios señor presidente, dondo el soludo o
nuestro olcolde, el orquitecto HERMES ORTIZ, o su equipo de trobojo y especiolmenfe o los
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medios de comunicoción y o lo comunidod en generol yo se ho dicho bostonte oquí por
porte de mis compoñeros pero yo si quisiero orquitecto locor olgunos puntos que considero
que son muy importontes que los tengomos en cuento en lo corporoción, que los tengomos
en cuento en lo odminislroción municipol y tienen que ver con lo seguridod del municipio de
Son Gil, lomentoblemente y por lo experiencio que hemos podido lener en este recinto codo
vez que viene lo Policío Nocionol y se le hoce el reclomo sobre los distintos situociones que
oquejon o lo comunidod y por lo cuol lo mismo comunidod nos busco y nos reclomo es lo
inseguridod y siempre lo respuesto o lo Policío Nocionol es que es uno eslodistico y uno
percepción por porte de lo ciudodonío pero que oquí en el municipio de Son Gil no poso
nodo, que estó controlodo lo situoción y que son cosos oislodos; reolmente en el municipio
de Son Gil, copitol turístico de Sontonder por cierto que tenemos eso gron responsobilidod se
vienen presentondo constontemente octos de inseguridod por porte de olgunos ciudodonos,
olgunos locoles, nocionoles y otros extronjeros, lo preocupoclón y el llomodo o lo
odministroción municipol, o qué señor presidenie Julión Vorgos y lo meso directivo, este mes
este primer periodo de sesiones ordinorios llomemos, citemos o lo Policío Nocionol, o lo
Personerío, o Io inspección de policío y o los distintos secretoríos del municipio de Son Gil poro
que revisemos este temo, que tombién revisemos orquitecto el temo de lo movilidod en el
municipio de Son Gil, que se estó presentondo con el tronsporle informol, con muchos
motocicletos, muchos vehículos que no tienen popeles, que no tienen documenios en reglo
y que estón prestondo el servicio de tronsporte informol, de tronsporte ilegol, yo se presentó
lo semono posodo y en otro deportomento uno siiuoción por tronsporte informol, reolmenfe
no esperemos o que oquíse presenten situociones de inseguridod, de occidentes que ofecten
o nuestros ciudodonos, el espocio público orquitecto oquí es un temo bostonle importonte
que tombién debemos tener en cuento, se ho convertido el porque de Son Gil en un espocio
que no es poro lo fomilio, tombién temos ton imporiontes y usted mismo lo ho onotobo o
orquitecto el temo de lo prostitución en el municipio de Son Gil, el oumento de cosos de
lenocinio por el municipio de Son Gil, lo situoción que se viene presentondo con los migrontes,
con el expendio con el consumo de drogos, lo siiuoción con los porques del múniciplo de Son
Gil, yo esto es porques no son poro lo fomilio, son espocios que lostimosomente no se pueden
disfrutor en fom¡l¡o porque presenton o generon inseguridod y desconfionzo poro los

ciudodonos Songileños, orquiteclo un temo muy importonte o vorios temos que espero que
en esto corporoción trotemos, son el empréstito, el plon bósico de ordenomiento lenitoriol,
hoy 400 millones de pesos que se destinoron según el plon de desonollo Son Gil con visión
ciudodono 2O2O-2O23, que en lo pógino 293 lo meto poro el oño 2O2O,4O0 millones de pesos
formulor y odopior el nuevo plon bósico de ordenomiento tenitoriol de Son Gil segundo
generoción, tombién otro temo el olumbrodo público esio corporoción debotió poro que lo
empreso Acuoson tuviese lo oportunidod de prepororse poro monejor el olumbrodo público
del municipio de Son Gil, que lo comunidod songileño, que lo corporoción tengomos lo
oportunidod de conocer cómo ovonzo ese proceso, cómo ovonzo el proceso del plon bósico
de ordenomiento tenitoriol, cómo se vo o e.jecutor este empréstito, onolizondo el documenio
del plon de desonollo se dice que por oños 128 km poro el mejoromienio de vios y lo
construcción de ó km de ploco huellos poro los cuotro oños, ojoló orquitecio que podomos
sobreposor eso meto por el bieneslor de lo comunidod Songileño, por él bienestor de lo

""""ni$:;"ll?ÍI#:'sJ:H,:"á3:*:::lg'|'santander
www.Concejosang¡l.gov.co



CONCEJO MUNICIPAL DE SAN GIL

VeBión:2.0 Fecha Códlgo: DO-S-DE-01
S-Doc.

odministroción, de su imogen, de lo corporoción Concejo Municipol, fui ponente grocios por
eso gron responsob¡lidod de presenior o mis compoñeros esie plon de desorrollo y por eso
tengo este libro, como lo dije desde el inicio de esto sesión poro que lo revisemos y poro que
se ejecute ol 100%, ojoló que podomos sobreposor codo uno de los metos que oquí se hon
plonteodo, quiero señor olcolde muy respetuosomente informofe que o portir de esfe mes
espero que tengomos oquí o todos los funcionorios de Io odministroción municipol y o codo
uno de sus secretoríos, comenzondo por el gerente de Acuoson y sus funcionorios poro que
revisemos cómo es Io otención que se le estó preseniondo y que se le estó prestondo o lo
ciudodonío desde Acuoson. que revisemos como usied mismo lo decío ploneoc¡ón municipol
lo Secretorío de control urbono e infroestructuro, como es lo oiención o los dist¡ntos soliciludes
que presento lo comunidod que presenton los constructores del municipio de Son Gil, porque
eso es generoción de empleo, que revisemos lo movilidod del municipio de lo mono del
secretorio de trónsilo y de los funcionorios que nos den un informe, oquí lo pógino vonguordio
liberol de fecho jueves 27 de enero del oño 2022 nos informo que Son Gil tendró grúo poro los
infroctores, iguol el informe dice que es un proceso y que no seró ton rópido pero es lo único
monero de que lo ciudodonio y que lo odministroción municipol lideremos ese proceso poro
orgonizor lo movilldod en el municipio de Son Gil y que pongomos en cinturo o los ciudodonos,
oquellos personos indocumentodos que no lienen ni siquiero licencio de conducción o popel
olguno de los vehiculos con los cuoles ofrecen estos servicios de tronsporte, orquitecto el temo
de lo coso de lo culiuro del lnstituto de Culturo y Turismo, somos copitol turGtico del
deportomento de Sontonder y cuól es lo impresión que se estón llevondo los turistos, cuól es
lo impresión de los Songileños sobre los distintos escenorios lurísticos que tiene el municipio de
Son Gil, onoiemos solo uno el porque gollinerol. cuól es lo imogen del porque gollinerol poro
los Songileños, poro el turisto nocionol y poro el exironjero, que revisemos el temo de los
rellenos sonitorios, que revisemos el temo de coNKAl y qué sucedió con eso reunión que
sostuvimos con el Consejo Municipol de Cobrero, de lo cuol tuve lo oportunidod de
ocompoñorlo iunio o ofros honorobles corporodos del municipio de Son Gil y eso pelición que
le hiciéromos ol señor gobernodor Mouric¡o Aguilor poro lo povimentoción, poro lo gestión de
lo povimentoción de esto vÍo songuíneo Cobrero; entonces orquileclo informofe que oquí
vomos y personolmente voy o eslor muy pendiente de lo que iiene que ver con los sesiones
de este mes de febrero del oño 2022 primer periodo de sesiones ord¡nor¡os, en lo que tiene
que ver con el control político o codo uno de los secretoríos y de los funcionorios de lo
odministroción municipol poro que revisemos por el bieneslor de lo odminislroción y de lo
corporoción concejo Municipol que estó sucediendo con el municipio de Son Gil, con lo
odministroción, con lo corporoción Concejo Municipol y le brindomos un informe detollodo
de nuestro gestión, de nuestro octuor o lo comunidod Songileño, eso es mi iniervención señor
presidente, ogrodecerle ol señor olcolde por hocer presencio oquÍen esfo corporoción, ojoló
que como siempre lo ho hecho nos sigo ocompoñondo, sigo ocompoñondo el Consejo
Municipol y que trobojemos y juntos, soquemos o Son Gil odelonte como lo dice el plon de
desonollo Son Gil con visión ciudodono, eso es lo que necesitomos gestión y desorrollo poro
el municipio de Son G¡I, muchos grocios señor presidente.

Páglna 33 de 62

^

Calle l2 Nro. 9-51 plso 2 Palaclo Munlclpal do San Gll, Santander
T6lefax: 7245077 - Conceio@sanqil.oov.co

www.Concojosangll.gov.co



@
CONCEJO MUNICIPAL DE SAN GIL

Verglór:2.0 Pág¡na 34 de 62 Código: DO-S-DE-01
S.Doc.

lnteNiene el señor olcolde, Arq. HERMES ORTIZ: Si, comporto lo que decío el concejol Ciro
Moreno y es que en bueno ohoro lo proposición de ormor un debote público del temo de
seguridod y movilidod de nuestro municipio, por qué hemos conjugor oquí dentro de su

control político. que ustedes ejercen unos que pueden citor que son los secretorios pero hoy
otros orgonismos que pueden ¡nv¡tor lombién y usted no lo vo muy cloro compromiso de lo
Policío Nocionol pero otros octores como lo Cómoro de Comercio, otros octores como
FENALCO, otros oclores en lo cuol entre todos podemos generor un debote y unos buenos
ideos en el sentido de cómo socomos odelonie esq problemótico de inseguridod que usted
hoblo y que ho hecho cloromente que lo Policío Nocionol ho venido y ho dicho que es
percepción de inseguridod, pero si hoy que de.ior cloro que d¡gomos nosotros no podemos
que se nos incremenfe unos hechos oislodos porque cuondo se genero debote del comlté de
orden público nosolros por fortuno, porque lo policío dice que no hoy inseguridod y dice que
es percepción porque ellos en su onólisis dicen que en Son Gil no hoy secuestros, no hoy
grupos ol morgen de lo ley, llómese guenillo, que los extorsiones son mínimos y ellos creen que
el deliio menor no puede convertirse en seguridod y es que yo le he dicho ol copitón que
trobojemos orticulodomente porque un robo que se comeio con ormo blonco o con un ormo
de fuego puede converiirse en un homicidio, qué es lo que estó sucediendo en Bogotó por
fortuno no nos ho posodo pero si no ociuomos en estos debotes que usied propone eso es lo
que buscomos porque ni siquiero en nueslro municipio sí estó ese hurto porque ho venido
incrementondo los estodísticos en hurto, lo drogodicción, qué significo eso uno persono que
oiroquen estodo de olucinógenos no sobe y es consciente de su ociuor y puede convertirse
en un homicidio, por eso debemos octuor onte todos y llegor o disminuir esos índices que se
vienen presentondo, esos índices que es cierto, que otros se don por intoleroncio, en el iemo
de olcoholem¡o, de occidentes de tronsito sobre todo los fines de semono, Precisomenle eso
es todo lo hoy que revisor poro que de lo mono con los eniidodes que le compete codo uno
de los decisiones pues irobojemos orticulodomenie poro disminuir precisomente esos índices
y comporto toiolmente esle debote que se dé oquí en el interior del recinto el cuol estoré
ocompoñondo en temos de seguridod y en temos de movilidod que son ólgidos usted ho
nombrodo unos procesos que von en curso y que lienen que dorse o conocer o lo ciudodonío
como hoblo el plon de ordenomiento tenitoriol que es bósico y yo hemos debotido y que
vienen uno procesos de sociolizoción ol cuol invito que porticipen en mesos técnicos obiertos
y en un link que se von o obrir poro el debote del mismo poro que lo gente puedo opinor poro
que lo gente nos oyude o dor los ideos porque hoy buenos ideos en los ombientolistos hoy
buenos ideos en infro estructuro hoy buenos ideos en temos ombientoles y que necesitomos
todos de lo mono consiruir un buen plon de ordenomiento porque finolmente es lo
henomiento mós importonte porque este tendró un seguimiento de 3 periodos es decir de l2
oños y en el cuol se debe revisor onuolmenle el expediente municipol que nunco se hizo y
porque no se ho revisodo el expedienle municipol porque ohíquedon plosmodos unos melos
o corlo plozo unos o mediono plozo y otros o lorgo plozo que generolmenie nunco se

cumplieron enionces por eso, esos debotes que usied plonteo bienvenidos porque oquí
tenemos que someternos todos o que nos digon lo verdod osí no, nos guste en el sentido de
que esfomos mol porque hocemos iodos oploudiendo que todo bien cuondo hoy olros cosos
que tienen problemóticos que hoy que ponerlos en lo meso y que entre lodos tenemos que
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socor solución porque lo verdod hoy que decklo hoy unos sectores ólgidos que estomos
creciendo mol que debemos ponerle cuidodo entre todos poro poder socor odelonte esto
coso de es de todos el municipio de Son Gil.

[A PRESIDENCIA: Mucho grocios señor olcolde liene el uso de lo polobro el honoroble

con concejol Comilo.

lnferviene el señor concejol CAMIIO VILLAR: Muchos grocios presidente bueno reiieror el
soludo ol señor olcolde ogrodeciendo el espocio que hoy nos brindo de su ogendo poro venir
o escuchornos y sobre todo o presentornos sobre su gestión y ovonce en el plon de desorrollo
cloromente hoy se reconoce que se hon hecho cosos se hon ovonzodo en gestiones se hon
constiluido proyecfos se hon ejecuiodo recursos el señor olcolde nos hocío en su intervención
un onólisis rópido de vorios de lo obros importontes y del irobojo que se ho venido
odelonlondo en estos 2 oños de odministroción de Io cuol debemos reconocer ese trobojo
que el nos menciono que hoy ocó los corporodos conocemos oun osí pues mós olló de
empezor o tocor temos concretos yo olgunos de mis compoñeros lo hon hecho y yo quisiero
pedirle uno solo coso o nuestro señor olcolde si bien entendemos que lo principol
competencio de esto corporoción es hocer el control polílico o lo odm¡nistroción municipol
en el desorrollo del plon de desorollo volgo lo redundoncio quisiero pedirle que hiciero
conocer ese informe de rendición de cuentos poro entender concretomente cuol ho sido el
ovonce y lo ejecución de codo uno de los melos del plon de desorrollo o 3l de diciembre de
2021 eso hociendo énfosis y reconocido lo estoblecido en lo ley 1909 del ortículo 22 poro
que de esto formo y con eslo informoción que como el señor olcolde mismo lo mencionobo
en olgunos de sus intervenciones del dío de hoy es informoción público y sobre iodo
necesorio poro esto corporoc¡ón y poro codo uno de los concejoles en el deber de sus
funciones ocó se encuentro lo profesionol Nelfo que conoce muy b¡en lo entrego del informe
en el que yo me esioy refiriendo en este momento por ende pues ogrodecerío mucho el
poder recibir este informe lo mós pronio posible poro osí poder odelontor nuestro trobojo
ogrodezco nuevomente el espocio el tiempo y obviomenie lo voluntod de poder hocer un
trobojo con esto corporoción señor olcolde y quedo otenio.

lnterviene el señor olcolde Arquitecto HERMES ORTIZ: EL CONCEJAL Comilo Villor tiene lo rozón
nosotros rodicomos lo ley nos exige que debemos rod¡cor ontes del 3l de diciembre el
olconce y los melos del plon de desorrollo porceniuolmente poro que usted hogo un onólisis
y poder estoblecer un debote mós exocio de que se ho ejecuiodo y que no se ho ejecutodo
y en donde vomos quedodos por que se rodico fue o 3l de oclubre por eso es que él solicito
que hogo o corte 3l de diciembre porque ese rongo tiene vorios convenios con Acuoson
ontes de lo ley de gorontíos que son los obros que por vigencio futuro tiene ejecución y que
no se demuestron ollí entonces poro tener un onólisis mós preciso del plon de desonollo pues
se requiere que seo corle de 3l de diciembre y que nosotros nos comprometemos oquí con
lo en lo secretorio de ploneoción o que se entregue esos metos específicos o 31. Sl bien es
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cierto oquí nombromos los generolidodes de los obros, pero como se mide un plon de
desonollo: por metos, por índice, por porcenioje olgunos de ellos vomos quedodos y hoy que
reconocerlo que vomos quedodos y porque vomos quedodos en olgunos yo posmos por
ejemplo hoy me preguntobo Ciro como o creo que fue Edison Rongel nosotros yo posomos el
montenimiento del plon de desorrollo los 127 por que hicimos ó0 el primer oño y 90 el oño
posodo poro un totql de 150 kilómeiros y un tolol de mollo viol de mós de 170 kilómeiros por
eso los restontes lo que poso en el montenimiento de lo mollo viol rurol, usted lo montiene
pero todos los oños hoy que hocerlo o por lo menos lo que se hon montenido hemos hecho
bien hon perdurodo en tiempo pero hoy oiros que se deterioron por que se deterioron mós?
Porque no hoy obros de orte por eso ohoro los presidentes de junto estón pidiendo es
moterioles como olcontorillos poro poder socor olguno porque ohí follo lo vío donde no hoy
obros de orte ohí follo lo vío por eso yo estón es pidiendo ohoro moterioles poro hocer
olcontorillos y que muchos meios yo estón sobre posodos y otros estón quedodos digomos
viviendo, viviendo vomos en cero por que solo opropiomos los recursos del oño onterior poro
esto vigencio que ustedes oproboron de 300 millones poro un subsidio complemenforio de 5
y eso depende mucho de los constructores pues por eso hoy que explicor el cumplimiento
de estos metos y hoy que dor opoyo o subsidios complementorios de 100 viviendos se
ocuerdon que en el plon de desorrollo venÍon 200 cuondo nos hicieron ojustor el plon de
desorrollo el gobierno nocionol que teníomos que giror hocio el temo de lo reoclivoción
económico hocio lo solud pues esos modificociones se hicieron ohíy bojomos metos hoy un
olcolde oquí que monejo 12 kilómetros de ploco huello rurol yo dije eso es imposible mire no
llevomos sino ó y nos folto 4 donde fue los dos que se von o ejecutory que consiguió lo plolo
de sonto Rito perdón de bejoronos bojo y siguió el que se consiguió poro Son Pedro mós los
ploco huellos que vomos o ejecutor con los mil millones de olgunos tromos pero el debote reol
se centro es poro poder hocer uno evoluoción y que oquí en esto corporoción o lo
comunidod le digomos porque vomos quedodos y hoy uno coso que vo en el plon de
desorrollo se llomo reprogromoción porque si lo que no quiero es incumplimiento de metos
porque poro uno poder justificor el plon de desonollo tendr'ro que hocer un trómite metos
que no se von o cumplir, entonces digomos hoy cuoles metos no se von o cumplir tendrío
que ser el hómiie que es un plon de desonollo sociolizor los comunidodes ir ol concejo
tenitoriol de ploneoción y rodicor ocó nuevomente esto es como un trómite oquílo hon hecho
y no hon hecho el trómite debido que es eso es cosi volver o ojustorse si los metos no se von
o cumplir es volver o ojustor el plon de desonollo en su totolidod por que sin eso es un
problemo inclusive hosto disciplinorio entonces oquí lo observoción es cloro lo y que quedo
responsoble es lo oficino de ploneoción poro entregor rópidomente lo evoluoción o corie 3l
de diciembre por que no pueden hocer uno evoiuoción objetivo con el que estó o 3l de
octubre muchos grocios.

tA PRESIDENCIA: Grocios o usted señor olcolde, liene el uso de lo polobro el honoroble
concejol Fobion Aguillón.
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lnferviene el señor concejol FABIAN AGUttON: Grocios presidente primero que todo so¡udor
ol olcolde, ol honoroble concejo o los medios de comunicoción y ogrodecer por esle espocio
poro expresorme frente o vorios inquietudes que tengo frente o lo que puede ser y lo que
esperomos que seo este oño 2022 que ojolo seo un oño de resultodos un oño de ovonce y
que podomos conjugor muchos de esos intenciones importontes pr¡mero: referirme o lo
octitud oulocritico que debemos tener onte el ovonce de codo uno de los dimensiones y
voriobles que tiene I plon de desonollo por ollí es donde concentromos reolmente nuestro
interés en lo que se debe mejoror si considero que debemos mejor en muchos cosos que eso
pues de oploudirnos que todo vo muy bien que iodo estó ol cien por ciento pues es uno
visión que reolmente no comporto y que creo que lo moyorío de los songileños no comporte
porque existe un visíón de lo que estó posondo en Son Gil totolmente diferenie y me quiero
referir o unos puntos importontes que creo que debemos mejoror, el primero el occeso o lo
informoción el occeso y disposición municipol poro resolver los problemos imporlontes el
ejemplo de ellos es que lo gente ho tenido que solir o tener occiones de hechos o solir o los
colles solir o monifestorse gente que no tiene uno escucho que no tiene un interlocutor
muchos veces posiblemente que no se lengo lo repuesto pero lo que se busco mínimomenie
es que existo uno conexión con los c¡udodonos que exisio uno respuesto directo onte estos
inquiefudes iol vez muchos de ellos no seo del resorte de lo odministroción y quiero llomorlo
junto y es que Io odministroción municipol tiene que convertirse en lo vocerío de esos
inquietudes de esos necesidodes no puede ser que Io respuesto onte los dificultodes que se
viven en el bello islo, en el hospitol, en lo vorionte que tolvez desde lo odministroción munic¡pol
direciomente si lo odministroción municipol, todo este concejo municipol liene que
convertirse en ese direccionomiento poro poder resolver entre todos esto problemólicos
porque no podemos dor respuesto polpodo poro silencior estos problemóiicos que por
supuesto le oquejo o lo ciudodonío del municipio de Son Gil no solomente de lo provincio
porque osí como lo hoblóbomos en otros debotes en otros ocuerdos Son Gil se convierte en
un orticulodor en un líder de lo provincio y que hoy deberío ser ejemplo en muchos femos
pero por supuesto somos ejemplo de los cosos molos de los cosos que hoy que mejoror eso
en diversos temos en los ovonces de los obros en el occeso o lo informoción que lo
mencionobo ohoro el concejol Comilo que hemos sufrido mucho poro hocer el ejercicio de
control político precisomente porque no tenemos los informes de e.iecución porque no
tenemos los informes de ovonces directos porque odemós como lo mencionon los concejoles
onteriormente no conocen cuoles son los proyectos lonto pues que deben felicitor los
gestiones y feliciior cosos que se muesiron como resultodo porque no los conocen y si no
conocemos nosotros que somos los conce.ioles que estomos directomente oquí escuchondo
cuoles son los ovonces pues mucho menos lo ciudodonío tenemos distintos temos que por
eso hemos hecho lo olerto que hemos pedido lo oiención sobre todo los espocios público
eso reflejo el nivel de outoridod de concepción de esiéiico de ordenomiento territoriol del
monejo que se le do ol temo públ¡co como lo mencionobo ohoro el olcolde es lo coso de
todos esto coso que es el ejemplo que es lo coso Son Gil osí como lo mencionobo el popo
Froncisco cuidor eso coso de todos pero vemos como nuestros escenorios nuestro potrimon¡o
ideniitorio nuestros sectores públicos estón ohí en un obondono vergonzoso como estó el
porque hoy como estó el molecón como esió el porque el Gollinerol que lo menciono el
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honoroble concejol Ciro como estó el Rogoness¡ como esión los puentes que son potrimonio
culturol uno molo respuesto que solieron o dor o los medios de comunicoción quienes
trobojon en el temo de culturo en esto odministroción con su desconocimiento que el puenle
Rogonessi hobío sido construido por el olcolde Medino cuondo es un puenie histórico porte
de nuestro identidod porte de nuestro potrimonio lo mismo que el puente de lo ofonodoro
que lo mencionobo ohoro el olcolde, nuestros bolneorios como pozo ozul , lo milogroso todos
esos sectores que reolmenle eron porte de nuestro potrimonio que hoy se encuentron en un
deterioro iotol esto no puede ser solo uno concepción de estético sino o dor porte
precisomente de lo visión que tenemos de lo público del cuidodo de nueslros recursos porque
codo minuto codo segundo que esios se encuentro en obondono vo o ser mucho mós el
cosio que vomos o tener poro lo recuperoción hoy tenemos que enlender lo ciudod que en
uno ciudod poso por lo postpondemio que viene de grondes dificultodes económicos que
venimos de uno contidod de personos que solen o rebuscorse dioriomente que lo vemos
como se ho incrementodo eso contidod de personos buscondo el sustento de uno u otro
formo sollendo o vender iintos soliendo o vender en lo colles hociendo su toreo de
vendedores ombulontes en el ejercicio del rebusque porque es uno de los expresiones o
demostrociones de los condiciones económicos de lo folto de recursos en lo que se encuentro
el municipio de Son Gil yo sí creo que odemós deberíomos de posor de otros discusiones
ponoquioles bizontinos internos ocó del concejo posor o conslruir un plon un cronogromo de
oño de unidod de ejercicio poro ir o tronsformor codo uno de estos puntos por que por
supueslo codo uno de su espocio codo uno desde su ejercicio de liderozgo sociol político
tiene como generor y oportor o codo uno de esto problemóticos veo que inclusive lo
respuesto o los problemóticos del municipio con un mego proyecto que debe hober uno
mego inversión con un senodor que voyo y hogo elogios uno inversión poro que vengo ol
municipio cuondo reolmenle muchos de esos problemóticos son de ejecución de
monienimiento e decisión político de outoridod de orgonizor o lo comun¡dod de orgonizor lo
economío que tiene el inierés de cuidor de todos estos sectores y olgunos que se me poson,
quiero llomor I otención en otro temo que olcolde que es supremomente importonle lo
contidod de odultos moyores que se encuentron solos que se encuentron en obondono que
si serío muy importonte hocer un ejercicio de diognóstico un ejercicio de observoción porque
estón en condición de sufrimiento de esos niños hoy que estón en condición de colle que
estón en dificultodes de occeso o lo educoción hoy mucho de los niños deserioron e su

educoción y de su educoción superior precisomente por los dificultodes y condiciones poro
poderocceder ol de pogo de motrículos ol lronsporte ol pogo de lo es decir situociones que
un municipio que interviene en el temo sociol que interviene en el temo de vulneroción de
derechos no lo puede permitir y no lo puede permitir que los niños y los niños estén hoy sin

occeder o su educoción porque reolmente ollí tendríomos un problemo o futuro
supremomenie grove yo creo que con todos los denuncios con todo lo informoción si

consideró que debe ser uno de los femos muy importontes y ojolo que lo tengomos en cuento
poro este periodo y es uno recomendoción y un re cocimiento de codo uno de los personos

que esto hoy en condición de vulneroción sobre todo niños, niños y odulto moyores que hoy
se encuentron en grondes necesidodes de occeso o su seguridod olimenlorio y o su occeso
mínimo o solud y quiero hocer oiro reclomo tombién en ese sentido lo contidod de solicitudes
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de quejos que llegon de los EPS que llegon de lo odministroción de los medicomentos del
troslodo en el hospitol vimos y publique uno de los denuncios que hice llegor tombién o los
entes de conirol por el obondono de los medicomentos que llegoron poro lo pondemio como
comos como productos e implementos médicos poro el hospitol y cuondo hicimos lo visito y
el recorrido por lo sede del bello iso encontromos en uno condición de olmocenomiento no
sobemos si es que tienen se von o desplozor si von o desplozorse en otro i¡po de otenc¡ón
que es lo que vo o posor con ese tipo de productos pero esiobon olló en condición de
olmocenomiento y en condición de obondono pedimos informoción frenie o esos temos iol
vez vuelvo, vuelvo y lo repito no tengomos lo oportunidod de incidir directomente pero si de
tener uno incidencio publico en generor lo denuncio o lo odminisiroción municipol de
convertirse en ese eje que ¡mpulso en ese eje integrodor en ese eje que convoco y odemós
en ese eje que reclomo y exige los derechos de todos sus ciudodonos en cosos físicos y en
cosos especioles como lo odministroción pero si tendr'lo uno incidencio en vigiloncio en el
control que ven hoy por hoy sus derechos en este sentido esto y ojolo tuvieron mós procesos
de interlocución porque reolmente hosto el dio de hoy lo que hemos tenido que hocer es o
trovés de los denuncios o lrovés de lo observoción y el control político pero si quisiéromos que
se generoro uno propuesto poro el presidente Julión Vorgos que orticule estos propuestos que
se genere un cronogromo porque sé que todos y codo uno de este concejo municipol de
esto corporoción quiero oportor de olguno formo de olgún sentido m¡smo que muchos
orgonizociones que muchos colectivos que muchos grupos quieron intervenir quieron oportor
como porte de lo solución o codo uno de estos problemóticos grocios pres¡dente y grocios
señor por lo intervención y por el espocio.

lnierviene el señor olcolde orquiiecto HERMES ORTIZ: S¡ cloro por supuesto decirle ol concejol

Aguillón que muchos de los occiones de esiodo t¡enen que irde lo mono tombién con grupos

ciudodonos en el sentido que hoy gente que qu¡ere trobojor poro lo ciudod demostroción de

ello el molecón el doctor Roúl Gómez Quintero junto con el club rotorio y vorios entidodes

poro mejoror espoc¡os que son representotivos en lo ciudod y que hon tenido lo mono de lo

odministroción municipol y con el instituto de culturo y turismo hemos oporiodo hemos

oyudodo o conseguir recursos con entidodes privodos y que osí es de lo mono no solo en este

escenorio sino en el reclomo en lo sociol y que si bien es cierto el municipio de Son Gil tiene
que tener el liderozgo de región precisomente osí se ho hecho nosotros logromos que l0
municipios de lo provincio Guonento nos uniéromos en creor lo osocioción de municipios de
lo provincio de Guonento en lo cuol yo llevomos el proceso en lo tercero fose que es

estotutorio que posteriormente en el plon de occ¡ón de trobojo como visión ciudod región, y

los convocotorios que ustedes desde oquí hogon pues nosotros ocó estomos pidiendo que o

trovés del honoroble concejol presidente de esio corporoción Julión los deboto se obrió el

espocio en que se debofo movilidod, seguridod que oiros deboies se tienen que dor en este
Calle'12 Nro.9-51 p¡so 2 Palac¡o Mun¡cipal de San G¡1, Santander
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recinto y que hoy ciudodonos que estón dispuesto o trobojor poro mejoror todos estos

occiones que unos inclusive muchos de ello no cueston dinero sino orticuloción de los

esfuezos interinstitucionoles poro socor odelonte los problemóticos que hoy en lo ciudod por

eso yo comporto de que estos debotes se den ocó y precisomente es de oquí es donde

puede solir soluciones inclusive que no cueston dinero lo que nosotros hemos presentodo es

lo orticuloción de un presupuesto que tiene dinero y que debemos presenlor o esto

corporoción y que necesito del opoyo por ejemplo ocó vo q venir un debole de que se vo o

hocer con pozo ozul nosotros vomos o presentor un proyecto que hemos venido orliculondo

porque es que poro poder hocer ejecuciones se requiere de proyectos y esos proyectos

tienen uno consolidoción, mire nosotros llevóbomos kobojondo mós de un oño lorgo en el

temo del oeropuerlo en temo de oño y medio lorgo en lo coso de mercodo porque son

proyectos que como se llevon o olgún ministerio que se llevo o nivel deportomentol tiene que

tener unos consolidodos como movilidod y seguridod hoy otros debotes que se tiene que dor

en este recito y que hoy ciudodonos que estón dispuestos o kobojor poro mejoror todos los

occiones y que muchos de ellos no necesito dinero sino lo que nosolros hemos presentodo

pues es lo orticuloción de un presupuesto que tiene dinero y que debemos presentor o esto

corporoción y que necesito del opoyo por ejemplo ocó vo o venir un debote de que vomos

o hocer con pozo ozul nosotros vomos o presentor un proyecto que hemos venido orliculondo

que poro poder hocer ejecuciones se requiere de proyectos de consolidoción, mire nosotros

llevóbomos trobojondo mós de un oño lorgo en el lemo del oeropuerto un temo de oño y

medio lorgo lo plozo de mercodo porque son proyectos que cuondo se llevon o cobo en

olgún minisierio se llevon o nivel deportomentol tiene que envior consolidodos el ejemplo es

que cuondo nos dieron los recursos poro oguo v¡do es porque otros municipios no llevobon ni

el 50% hollo son muy exigentes en los proyecios por ejemplo no lo dije pero lo voy o mencionor

cuondo rodicomos ese proyecto de lo coso de mercodo onte el ministerio no hubo necesidod

de mesos técnicos porque estobo muy bien estructurodo y fue colocodo de ejemplo

mencionor de cómo se hocen los proyectos muy bien sustentodos porque si no se llevon

proyectos formulodos con los exigencios de los ministerios muy difÍcilmente se consigo plolo

poro infroestructuro cloro por su puesto lo que dice el concejol Aguillón hoy unos que no

requieren es de lo unidod como yo lo monifesté el temo socioles que debe trobojor

directomente con lo comisorio de fomilio con el bieneslor fomilior con lo policío de infoncio y
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tA PRESIDENCIA: Grocios señorolcolde tiene el uso de lo polobro el honoroble concejol Álvoro
Bueno. Vomos o esperor un momento m¡entros el compoñero Álvoro hoce el ojuste técnico
respectivo de su computodor, veo señor olcolde que usled hoblo de lo gron imporioncio de
proyectos que se von o presentor como son los declorotorios y bienes de interés potrimoniol
de diferenies sitios y lo monifestobo usted con lo del Gollinerol, pozo ozul y olgunos olros sitios
de inferés poro nuestro municipio osicomo cuondo hoblobo del puente de lo ofonodoro del
puente del Rogonessi es bostonte importonte poder de uno u otro formo tener este debote
representotivo en este concejo municipol y hocer historio en Son Gil y hocer lo primero
decloroiorio de bienes de interés potrimoniol que odolece precisomenle de recursos del
orden nocionol poro su conservoción cu¡dodo y montenimiento vemos como de uno u oiro
formo lo cosono donde esto hospedodo porle del insiituio de culturo y turismo de nuestro
municipio puses no ho podido recibir precisomente esos inversiones por que el municipio no
cuento con los herromientos como bienes de interés potrimoniol estomos en eso
tronsformoción en ese trobojo moncomunodo y veo el inlerés como odministroción municipol
precisomente de subsonor y buscor lo henomientos poro poder reolizorlo, es mós tombién hoy
que resoltor esto lobor importonte que usted hoce el oño inmediotomente onterior con lo
osocioción con otros municipios que gorontizo precisomente ese poder de gestión no
solomente locol sino provinciol poro iener moyor injerencio en el orden deportomentol y
porque no tombién en el orden nocionol yo creo que oquí debemos oprovechor el dío de
hoy señor olcolde y concejoles compoñeros hoy un llomodo de los lideres ombienioles y
socioles sobre lo problemótico de Io hidroeléctrico en el rio Mogolicos como lombién de uno
u otro formo podemos vinculorlo con lo solicitud que hizo el honoroble concejol Ciro Alfonso
Moreno tombién con los temóticos de este mes y poder hoceresos occiones moncomunodos
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odolescencio de todos esos problemóticos que se hon venido presentondo en lo ciudod y

que si bien es cierto los obros son importontes pero finolmente estos estón diseñodos poro los

seres humonos y hoy comportomientos socioles que debemos otender como usied lo ho

monifeslodo con lo den odulto moyor que hemos venido hociendo un esfuezo de oumento
por lo menos poro que estos obuelos tengon lo otención mínimo que se requiere en nuestro

ciudod definitivomente hoy que decirlo el problemo es que este estodo como estó

concebido ellos le delegon responsobilidodes olo municipio los tenemos por ley pero no nos

giron Io ploto nos dejon siempre como uno ploto un ejemplo de ellos le dieron gorontíos o los

migrontes pero lo responsobilidod se lo dejon o los municipios y los recursos no los ienemos

poro otender todos esos necesidodes que lienen lo pobloción de migrontes por eso los

procesos orticulodos que funcionon cuondo lo ciudodonío se empodero los resultodos se ven

y hoy que lrobojor de Io mono de los orgonismos de osí como lo monifiesto el concejol

Aguillón.
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tonio del conce.jo como de lo olcoldío y subsonor y trotor de mitigor esto problemólico que
se viene presentondo onte lo gente de lo comunidod de este municipio con el temo de
Mogoticos y hoy que resoltor el ogrodecimienlo que hocen muchos lideres del sector rurol
honoroble señor olcolde con respecto o lo reporoción y ol montenimienlo de víos que usted
hizo en elsector rurol que poro el temo de lo bononzo cofetero focilito precisomente lo solido
de todos estos cullivo y de todos estos cosechos que de uno u ofro formo hubiese sido peor
sino hubiese contodo con los víos en perfecto estodo grocios o ese monlenimienfo que se ho
venido hociendo que yo sé que usted tiene un cronogromo que se ho venido hociendo y
seguir continuondo entonces poro no extenderme vomos o dorle el uso de lo polobro o
nuestro compoñero Álvoro Bueno

lnlerv¡ene el señor concejol AtvARO BUENO: Groc¡os presidente por el uso de lo polobro
reiierondo el soludo o nueslro olcolde el doctor Hermes Ortiz quiero expresor mi felicitoción
ol olcolde por el inicio del oño que se vio el reflejo en estos víos en estos obros de
povimenloción entonces quiero felicitorlo por que uno de esos víos se vio reflejodo con
orgullo lo digo fue el bonio el vergel que esto ohorito en eso intervención del oneglo de eslo
vío tombién quiero dorle el ogrodecimiento ol orquiiecio por el opoyo o codo uno de los
presidentes de codo.iunto de occión comunol con el opoyo que les ho venido entregodo en
diferentes octividodes en codo bonio que estó necesilondo los cómoros de seguridod y ellos
hon venido trobojondo poro eso poro esos cómoros de seguridod que necesito codo bonio,
tombién ogrodecerle señor olcolde por el oneglo de los víos como lo dicen mis compoñeros
o los sectores compesinos que se ve refle.jodo como quedon estos víos ton chéveres que los

mismos compesinos solen o decirle o codo concejol grocios , grocios por lo gestión enlonces
quiero seguifo invitondo olcolde que sigo ese mismo trobojo este oño poro los víos que
necesiion los diferentes compesinos donde no ho llegodo lo moquinorio como lo es guoriguo
bojo y guoriguo olto estos díos estos compesinos me hon invitodo y he estodo olló y he hecho
videos donde quisiero señor olcolde que los viero y estomos presentondo lo enkodo o
guoriguo bojo por lo porte de cobrero y se ve reflejodo que yo doñoron unos ploco huellos
con los volquetos pesodos porque viendo esos ploco huello formoron fue como un compo
dejondo el moieriol y hon doñodo esto ploco huello eslos compesinos hon venido
solicitóndome o trovés de videos que le intervengon o que le oneglen ese pedozo ese
troyecto poro que no sigo demoliendo lo ploco huello que medio tienen en ese sector
lombién lo solido o guoriguo olio por el lodo de Borichoro se llomo lo solido soliendo olló o lo
piscino de Ale.jondrío entonces quiero invitorlo o que se heche uno posodito por olló y se dé
cuento como eslón esos víos pero mi intervención y lo mós importonte no escuche o ninguno
de mis compoñeros hoblor y estobo esperondo que hobloron y unirme o mi compoñero y

unirme o lo gestión de nuestro gobernodor como él lo decío no se visto reflejodo uno obro
poro Son Gil tombién querío preguniorle ol gobernodor y usted señor olcolde poro cuondo,
poro cuondo el hospiiol de Son Gil hosto done esión los ovonces de eso obro entonces señor

olcolde eso es mi pregunto grocios o ustedes por escuchorme y estor pendiente de nuestro

municipio de Son Gil en todos los obros que necesito este municipio en verdod, grocios
presidente.
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lnterviene el señor olcolde orquitecto HERMES ORTIZ: Si decirle ol honoroble concejol Álvoro
Bueno Topios que efectivomenie hoy muchos vÍos de lo zono noroccidentol que no se hon
intervenido y uno de ellos es ojo de oguo, volodor y Cuchoro que se inició y lo coneclividod
con guoriguo bojo y con guoriguo olto y es que es ese sector de guoriguo bojo y olto tiene
uno comunicoción muy estrecho con Borichoro cosi que los hobitontes de esos veredos que
es sonto heleno su intervención de comerciolizoción es con Son Gil y ni siquiero con Borichoro
porque eslón muy cerco o Son Gil y utilizon eso vÍo y el opoyo serio no solomente lo visión de
lo veredo sino lo visión de región como lo hemos dicho porque hosto los mismos hobilontes
de esos veredos estón solicitondo que se hogo montenimiento o eso vío porque por ohí
comerciolizon los producto con Son Gil y cloro porsupuesto los otros veredos de esos sectores
Chopolo, lo lojo montecitos todos esos sectores que se von o intervenir porque se requiere el
montenimiento y el reclomo de estos ciudodonos es lógico en el sent¡do de que Villonuevo
hizo unos montenimientos tombién sobre esos sectores y esos sectores reclomon esos
intervenciones y que lo vomos o logror ohor¡to este oño que yo orrencoron ojo de oguo
volodor y Cuchoro con orticuloción con empreso privodo porque nosotros controtomos los
operodores de eso moquinorio pero estomos en póg¡no con todo lo que tiene que ver
moteriol tronsporte y combustible poro poder operor rópidomente o los otros comunidodes
poreso estomos oprovechondo el oporte de moieriol que ho hecho lo empreso privodo poro
esos veredos y que uno respuesto o lo que usted dice que tengo el hospitol que es uno
gestión que viene odeloniondo onie el gobierno deportomentol en el sentido de que lo
ejecuc¡ón y ustedes no soben el controtisto pidió 9 meses y solo le díeron ó nosoiros estomos
mirondo que cuondo un controtisio solicito 9 son eso porque ese es el fiempo que se le vo oir
pero no le dieron sino ó hoy lo obro vo bien si ustedes lo miron hon odelontodo bostonte
estructuro yo estón en lo momposterío en Io ejecución de los primeros 25 mil millones de pesos
y lo que se buscobo es que lo que oprieto ol gobierno deporiomentol es que se cumplon los
ó poro poder inicior lo fose segundo de conirotoción porque con lo primero lo que se llego es
lo que nosotros llomomos ocobodos en obro negro y con lo segundo fose los otro 25 mil
millones se oriicule lo controtoción y empote porque si esto no se do no lo vemos en este
periodo osí de sencillo hoy que decirle o los ciudodonos que si no se do eso ort¡culoción entre
lo controtoción de lo segundo fose con lo de lo primero fose no se podró culminor dentro de
esos ó meses yo creerío que s¡ se von los 9 pues cuondo controten lo oiro tendríon lo ejecución
moyor ol periodo en el cuol nosotros estomos pero lo ideo es que estos recursos que por lo
menos yo estón gorontizodos se ejecuten cloro hoy unos vigiloncios de unos veeduríos que
estón totolmenle comprometidos en esos inversiones y que lo odministroción municipol debe
ocompoñor de lo mono con estos veeduríos poro que este hospitol que es un onhelo de lo
provincio. porque ollíse otiende o lo provincio de Guonento olgunos usuorios de lo provincio
del sur de Sontonder este Son Gil no es por hoblor pero ienemos con estos condiciones que
nos von o entregor estos obros seo de buen ogrodo poro que nuestro hospitol pose o ser uno
de los mós modernos de lo región nosotros como odministroción fenemos un compromiso con
el hospitol y es que debemos comb¡or lo tuberío que olrovieso por e¡ hospitol que es lo que
llevo el oguo hocio los sectores del otro lodo de lo ciudod y es lo reposición porque esto
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tuberío vo en olbesto cemento y debe combiorse eso tuberío que nosotros en octo de lo
controlorío el municipio o trovés de Acuoson tiene que reolizor estos ojusles óseo que
iombién el municipio tiene corresponsobilidod en esto e.lecución por lo tonto oquí hoy que
seguir por lo menos esto obro vo en e.iecución lo que necesitomos es orticulor poro que lo
segundo fose puedo inicior porolelomente cuondo voyo terminondo lo oho porque si se

fermino lo obro e inicion un proceso licitotorio usiedes yo lo soben cuónto se demoro un
proceso licitotorio de esos condiciones por lo menos 3, 4 meses y eso es lo que lo ciudodonío
quiere es pues e.iecución pronto y posible, este hospitol que requiere lo ciudod y lo provincio
muchos grocios ol concejol Álvoro Bueno.

tA PRESIDENCIA: Muchos grocios o usted señor olcolde por hober porticipodo el dio de hoy
no sin ontes de cenor lo intervención de concejoles vomos o dorle el uso de lo polobro ol
honoroble concejol Juon Corlos Colderón.

lnterviene el señor concejol JUAN CARLOS CALDERON: Grocios presidente por el uso de lo
polobro reiteror el soludo o los personos que oún nos ocompoñon detrós de los bonos y los

songileños que nos ven o trovés de los diferentes plotoformos digitoles reolmente no quiero
ser reiterotivo con los intervenciones que yo hon tenido los oiros concejoles yo sé que yo hon
tocodo todos los temos de inierés poro los songileños y el señor olcolde ho sido bostonte
especifico con los respuestos o codo uno de ellos reolmente quiero unirme o los polobros de
codo uno de los concejoles por porie o que ojolo y sobemos de sus buenos oficios en el temo
de gesfionor recursos diferentes ionio en lo gobernoción como los porlomentorios en
diferentes ministerios pero sí que ojoló el señor gobernodor pongo sus ojos en Son Gil hemos
visto que en diferentes municipios si ho dodo o bueno o lenido lo voluntod de oyudor o los

demós municipios pero Son Gil estó bostonte olvidodo por porte del gobernodor hobíomos
tenido el oño posodo uno reunión con el olcolde y concejoles del municipio de Cobrero poro
miror esto vío ton importonte y hobíomos quedodo en uno reunión con el señor gobernodor
poro miror que se puede odelontor en ton importonle vÍo yo que ohorito esiomos en verono
el problemo no es tonto ohorito que se entierren los conos sino el polvero como se viene
presentondo poro esie sector y que estó ofectondo los cultivos el gonodo los mismos
personos que viven cerco o esto corretero he otro temo importoniísimo que se tuvo uno
reunión el oño posodo fue con los concejoles y el olcolde del municipio de Mogotes que es

reolmente preocuponie lo que se quiere hocer ollí en este bueno , llegondo ol municipio de
Mogotes no podemos nosolros como concejoles de.jor que esto pose osí que sigo ovonzondo
y que no sepomos que vo o posor con eso entonces tombién imporlonte que ojolo que este
oño los conce.joles podomos reunirnos con los diferentes corporodos de los diferentes
municipio de donde veníomos odelonlondo esos reuniones y hosto hobíomos hecho oficios
poro envior o lo gobernoción no se sino no estoy de pronto enterodo si se tuvo olguno
respuesto de los oficios que se hobíon enviodo lo importonie señor qlcolde es miror pues el
temo del turismo quiero sentorme en pozo ozul es bosionie el temo que se ho iocodo por
que dice bueno se dlce no es verdod que estó obondonodo y pozo ozul es de gron impocfo
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turístico y dice eso si no lo sé que esto converiido en que los inmigrontes von o quedorse que
hon hecho hosto combuches y cogido esto hosto de boño público y es preocuponte miror
de monero pozo ozul vuelve o tener su funcionomiento es muy bueno trotor de recuperor esle
espocio turísiico hoy diferenles temos que se von o venir presentondo que se hon hoblodo
que se viene poro este 2022 y hoblomos del plon bósico de ordenomiento teniloriol que
ovonce tiene este proyecto el temo del olumbrodo públ¡co que se le hon dodo focultodes o
lo empreso de ocueduclo y olcontorillodo de So Gil Acuoson y creo que eslo vo hosto mozo
de este oño y tenemos que iener olgo concreto poro sober qué es lo que vo o posor con el
temo de olumbrodo público si, si el estudio dice que Acuoson es idóneo poro que cojo estos
recursos ton importontes que entron o lo odministroción municipol por porte ol presidente
decirle que ienemos que hocer uno sesión poro orgonizor el cronogromos de oclividodes
poro este mes hocer un debote con los secreiorios poro m¡ror en que se ho odeloniodo el
plon de desono¡lo creo que ese trobo.io es de el¡os poro eso el señor olcolde iiene su gobinete
y codo uno de ellos tiene que rend¡r el informe correspondiente codo secrelorio poro sober
en qué se ho ovonzodo muchos grocios señor presidenie por el uso de lo polobro.

lnterviene el señor olcolde orquitecio HER^ ES ORTIZ: Si decirle ol señor colderón que nosotros
estomos formondo un proyeclo poro el temo de pozo ozul este tiene que veniro debote oquí
o esto corporoción poro que entre lodos tomemos uno decisión sobre este sitio icónico en
nuestro municipio y que t¡ene que revestirse de unos focultodes de los cuoles ustedes tiene
que oprobor o no, eso decisión que es recuperor este espocio que es ton importonte poro lo
ciudod y yo lo venio diciendo y comporor es odioso como por ejemplo hoy cofés nombremos
lo polobro que hoy subiendo o lo polo blonco Sontondery es lleno de turisto o todo horo y no
tiene ningún otroctivo como pozo ozul migror o ser un escenorio con mejores colidodes
espocioles poro que lo fomilio songileño puedo ir ollí, entonces ese proyecto se vo presentor
lombién ocó, el iemo del olumbrodo público con los focultodes que ustedes d¡eron Acuoson
controio lo modernizoción del olumbrodo de lo empreso como tol ese estud¡o yo se entregó
y se controtó lombién el estudio odministrotivo técnico finonciero de, de del olumbrodo el
cuol tiene que ser revisodo por esto corporoción poro que Acuoson que se vence el 04 de
julio el convenio con lo electrificodoro pue yo hoyomos venido orticulondo con lo
eleclrificodoro con el doctor Montoyo Bose pues el yo no se ho opuesio o lo entrego del
olumbrodo simplemente ellos quieren ser un oliodo estrotégico con Acuoson por presioción
de servicios por qué? porque hoy que tener en cuento lo electrificodoro en qué sentido ellos
hoy que compror lo energío entonces hoy que constotor con ellos se estó esperondo que lo
focturoción seo vío recibo de lo energio y no vío Acuoson porque según los estodísficos que
orrojoron el 9 67o o 95% de los usuorios pogon el serv¡cio de energío y en ocueducto y oseo
pogon nodo mós el 82 entonces se verío ofectodo el recoudo hoy que controtor con lo
eleclrificodoro se Sontonder estos procesos y que eso modificoción y es como o trovés de los
energíos olternotivos que se vienen se viene trobojondo porque ollí el olumbrodo necesito
energío y eso energío y olumbrodo público debe tener uno subdivisión como podemos ver
nosotros olló y eso modernizoción uno vez se entregue un estudio que se presente onte todos
ustedes por que iniciolmente el sindicoto creío que se ibo o hocer uno modernizoción poro
echor gente y eso yo se demostró que no y ellos hon estodo vigilondo todo esie proceso y
se hon dodo cuento que es poro el temo de modernizoción de plonto y de reubicoción de
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tA PRESIDENCIA: Grocios o usted señorolcolde porlo porticipoción el dío de hoy en el concejo
municipol en lo operturo de los sesiones del periodo de lo vigencio 2022 y del periodo
constitucionol del mes de febrero ogrodecele de uno u otro formo el respeto ol cobildo
municipol y oprovechor poro hocerle uno pequeño solicitud en lo presentoción o tiempo de
los proyectos de ocuerdo con el fin de que por tiempos puedon ser debotidos en el concejo
municipol yo se hoy vorios proyectos de ocuerdo que se von o presentor entonces poro que
se puedon reolizor eso lobor muchos grocios señor olcolde. Continuomos con el orden del dío
poro el dío hoy.

SECRETARIO AD HOC: Sexto iniervención de informe poro oclorotorio poro el trómite de
elección secretorio, secreforio poro el concejo municipol de Son Gil del oño 2022 de ocuerdo
o lo normotividod vigente osesor jurídico del concejo Oscor Monuel López Mortínez.

lnterviene el jurídico doctor OSACAR MANUET TOPEZ 
^ 

ARTINEZ: Bueno muchos grocios un
soludo poro lo meso directivo del honoroble conceio municipol y poro codo uno de sus

¡niegrontes poro los personos que tombién nos siguen en codo uno de los redes socioles y los

demós equipos de comunicoción ol respeclo y poro hoblor con el temo relocionodo con el
ca,e r2 Nro. e.s, pr?ÍI#:BJ:S,""á31".; 
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corgos por que lo ideo no es echor gente sino ol controrio modernizor lo empreso eso iombién
seró del conocimiento de ustedes esos estudios uno vez lerminen se le entregoron poro
usfedes onolicen en que von esos focultodes que se le oiorgoron ol olcolde por ende o
Acuoson el monejo del olumbrodo público y hoy que decirlo ohÍ ustedes tienen un debole
lombién lenemos que hoblor de un temo de bosuros y que hoy uno dificultod enorme con lo
ploto que se consiguió que fueron mil millones poro hocer uno nuevo foso esto ploto lo
controto lo ESAN pero el controtisio no ho querido orroncoro los obros lo ESAN lo ho
requerido vorios veces Acuoson ho hecho vorios inversiones poro que ellos codo vez von
pedir odicionoles eslo quiere dec¡r uno vez dijeron que hobío que hocer unos excovociones
en roco y no sé cuóntos millones de odicionol enionces con Acuoson se socoron esos rocos
que no volieron sino 8 millones de pesos y onteriormente que hobío que estobilizor lo foso
con.iunto o lo foso 7 y que tombién se hizo con Acuoson y que yo no fiene excuso de lerminor
eslo foso que es indispensoble poro el funcionomiento Acuoson que tombién es un debote
que tombién tiene que dorse oquí de que nosotros debemos migror o lo tecnologío poro
limpios y no ho relleno sonitorio tenemos uno competencio enorme y ustedes lo hon dicho
hoy otro empreso que se estó empoderondo en el municipio y que ofertondo y que
posiblemente puedo ofertor otros servicios luego que o Acuoson por eso hoy que tronsformor
o lo modernidod ese estotuto se estó hociendo poro que ofrezco el servicio y lo competencio
existe en lo gron moyorío de los ciudodes exisie compelidores o empresos de servicios
públicos el sindicolo ho ido o Piedecuesto se ho dodo el conocimiento que olló le ho iocodo
sentorse en lo Piedecuestono con los operodores privodos y reportirse lo ciudod poro no
pisorse los mongueros, hoy oquí el monopolio lo tiene Acuoson Y que deberío ser osí pero esos
operodores que se estón hociendo privodos o futuro pueden ofector los finonzos de Acuoson
por lo tonto hoy que buscor otros olternot¡vos y esos precisomente son el olumbrodo público
muchos grocios .
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nombromiento de lo secretorio del honoroble conce,jo municipol cobe llomor o coloción en
díos posodos mós específicomente el dío 22 de enero del oño en curso se reol¡zó por porte
de lo meso directivo uno resolución por medio de lo cuol se convoco o todos los instiluciones
de educoción superior tonto del sector públ¡co como del privodo poro solicitor el interés o de
pronio lo propueslo por porte de olguno de ellos respecto ol proceso de selección de lo
persono que supliró el corgo de lo que hoy por hoy se encueniro voconte los resultodos de
dicho convocoior¡o se encuentron supedilodos hosto el dío de hoy I de febrero del oño en
curso o los 4 de lo torde mós específicomente queriendo decir esto que lodos y codo uno de
los universidodes tienen derecho de presenior su respeciivo propueslo hosto los 4 de lo torde
como lo di.je onteriormente y de los 7l universidodes o los cuoles se les envió cilotorio de
monero independiente o los correos institucionoles de codo uno de ellos pues cobe resolior
y recordor que de estos Único y exclusivomente se hon pronunciodo de monero escrito 5
universidodes de los cuoles hoy uno único universidod que presento propuesfo pero por un
volor muy elevodo un volor que supero el presupuesto del concejo municipol poro reolizor
dicho convocotorio de elección lo propuesto fue presentodo por lo universidod del Quindío
por un volor de 54 millones de pesos los demós universidodes ninguno presenlo interés o por
lo controrio monifesioron no prestor este servicio. ohoro bien sumodo o lo convocoiorio
presenlodo medionte resolución 002 del 22 de enero del oño en curso que esló en ormonÍo
lo mismo fue expedido por porte de lo meso directivo de esto vigencio del oño 2022 esto
directomente relocionodo con lo yo meso directivo del oño inmediotomente onierior es
decir del 2O2l por medio de lo cuol medionte resolución 0024 hobío hecho lo mismo
convocotorio de lo que estoy hociendo referencio en este momenio y que pors¡iuoc¡ones de
ousencio en lo presentoción de propuestos pues efect¡vomente medionte resolución 025 del
oño 2021 fue declorodo desierto situoción que guordo ormonío con lo relocionodo en este
momento o su vez lo meso d¡rect¡vo o kovés de su presidente el concejol Julión Vorgos reolizo
de monero direcio uno petición onte el DAFP deportomenio odministrotivo de lo función
pÚbl¡co poro que lo mismo se pronuncioro de cuól serío el procedimiento odecuodo poro el
nombromiento de dicho secretorio teniendo en cuenlo los fociores que se hon venido
presentondo y que ¡mpiden el nombromiento de lo m¡smo o lo fecho nos encontromos o lo
repuesfo de dicho concepto y en concepto que tombién solicito quien en este momento se
dirige o ustedes como osesor jurídico del conce.io municipol tomb¡én presenfe en díos
posodos lo mlsmo petición onie lo mismo entidod público onte el mismo DAFP deportomento
odministroción de función público nos osesororo poro sober cuól es el procedimienio o
seguir poro el nombromiento de lo secretorio y pues de esto monero evitornos situociones
incomodos o futuro y pues de pronlo no llegor o suplir dicho corgo por los procedimienios que
lo normo ordeno en este estodo vole informor ol honoroble concejo municipol que nos
encontromos o lo ousencio pleno de dicho corgo y en tol virtud y en opl¡coción de lo ley
1904 de 2018 de lo cuol nos exige reolizor como concejo municipol un proced¡miento uno
convocotorio públlco poro reolizor un proceso de selección y obtener leg¡bles con lo persono
idóneo o suplir dicho corgo pues efectivomente lo mismo no es posible llevorlo o cobo en
primer lugor por que como se dijo onteriormente pues de lo mismo no se ho presentodo
propuesto o interés olguno por porie de lo universidod y mucho menos que se ojuste el
presupuesto de esto corporoción poro poder reolizor el conven¡o y consecuentemente poder
obtener lo listo legible de los personos o ocupor el corgo bojo este enlend¡do tenemos que o
lo fecho hoy I de febrero del oño 2022 se hoce necesor¡o reolizor el nombromiento de lo
secretorio pues con bose o los estipulociones y oun concepto emitido que se encuenfro en
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pógino del deportomento odministrotivo de lo función público con concepto que me hizo el
fovor de hocerme llegor el honoroble concejol Comilo Villor en díos posodos y si de pronto
olguno tiene o consideroción o si de pronto profundizor sobre este temo y cerciororse que lo
que se monifiesto en esto momento es cierto pues poso o señolor que dicho concepto es el
2ó8841 del oño 2020 del DAFP el cuol dice que por onologío y tros lo ousencio del corgo que
se elige por uno corporoción el mismo dice que en oplicoción o los normos que regulon eslo
moterio pues el nombromiento de dicho persono se puede logror de monero provisionol en
encorgo o de monero tronsilorio hosto tonto no se puedo suplir el corgo medionle lo
modolidod contemplodo en lo ley 1904 del oño 2018 siendo osíse tiene que en este momento
lo corporoción debe reolizor un pronunciomiento con respecto o cómo se vo o reolizor como
vo o ser el proceso de corócter interno que ho voces del ortículo 37 de lo ley 13ó y del
reglomento inlerno seo contemplodo poro dicho elección en este momento como decíomos
nos encontromos fros lo ousencio permonente de lo secretorio de lo mismo no se ho podido
nombror por no coniorse con los debidos focultodes entonces yo profundizondo y hoblondo
del temo sobre ocerco de lo que hizo este es el informe entregodo como osesor.iurídico y de
lo que se ho reolizodo en compoñío y en coordinoción con lo meso directivo no se si olguno
iengo olguno pregunto ol respecto ol temo.

tA PRESIDENCIA: Muchos grocios doctor Oscor por su intervención de uno u otro formo se do
o conocer por porte suyo como osesor .iuríd¡co del conce.io municipol de |os occiones
odministrociones jurídicos reolizodos poro este proceso de selección de lo voconcio que
contomos en el conce.jo municipol poro el corgo de secreiorio o secretorio del concejo
municipol como usied lo monifestobo nosotros hicimos un uso de los resoluciones expedidos
por lo meso directivo del oño inmediotomenie onterior específicomente en 025 en su

orticulodo numero 2 monifestobo lo importoncio de volver o reolizor lo convocotorio o lo cuol
se ho reolizodo y estomos en espero de cumplir los tiempos poro cumplir de uno u otro formo
deierminor el procedimiento o seguir es ¡mporfonte compoñeros en este momento
trobojemos coherentemente y de monero orticulodo en esto temótico porque es olgo que
odolece no solomente o lo meso directivo no solomenle ol presidente sino o lo corporoción
en pleno no quiero que mi iniervención suene o monero de quejo pero si es fundomenfol e
importonle ese corgo que hoyo uno persono yo de uno u otro formo definido en esle corgo
porque poro nodie es un secreto y ustedes lo conocen que hoy muchos occiones y lobores
odministrotivos que se de.jon de reolizor hoy vorios informes que se deben de presentor o los
diferentes entes de control que o Dios grocios con un esfuezo moncomunodo y oquí
ogrodezco ol equipo odministrotivo con el que cuento el concejo municipol porque si no
hubiese sido por el opoyo de ustedes difícilmente hubiésemos podido logror lo entrego delos
diferentes informes y lo presentoción y creoción de los octos odministrotivos que o diorio se
deben desonollor en esto lobor entonces dejo en mono de lo osombleo en pleno de lo
corporoción de lo plenorio los decisiones con el fin de subsonor y llevor o cobo esto
imporlonte iniciotivo vuelvo y lo reitero que no solomente beneficio ol presidente sino es o lo
corporoción en pleno y es uno responsobilidod uno focultod de lo plenorio lo normotivo
existente poro que de uno u otro formo podomos seguir el deb¡do iromite entonces honoroble
concejol Rondy tiene usted el uso de lo polobro.
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lnierviene el señor concejol RANDY MUÑOZ: Grocios concejol Julión nuevomenie soludor o
iodos los conce.loles y o todos los que nos ocompoñon el dío de hoy lo importoncio de esle
temo que nos otoñen o lo corporoción que es el corgo de lo secretor¡o del concejo municipol
de Son Gil oquí nuestro jurídico nos dobo unos decloroc¡ones del temo en cuonto o lo
normotividod que se encueniro en cuonto ol temo de lo secreiorio los municipios de 5 y ó
cotegorío hoy municipios que iiene un presupuesto muy reducido poro hocer el
nombromienio de secretorio como lo expide lo normofividod en este momenlo y hoy en dío
lo presidencio onierlor de Jimmy Gorcío y lo presidencio octuol de Julión Vorgos ho solicitodo
o dichos universidodes que si quieren hocer lo respeciivo convocotorio poro el temo de lo
secretorio como bien nos hemos dodo cuento

El dÍo de hoy nos tocó nombror un secretor¡o AD HOC quien vo o ser el encorgodo de presidir
lo sesión del dío de hoy porque no creo que el conce.iol Juon Colos Colderón quiero continuor
con uno octividod ton dificultoso y es uno octividod que necesito demosiodo tiempo uno
octividod que requiere demosiodo poro el temo del funcionomienio del concejo municipol
es uno de los corgos mós importontes que tiene el concejo municipol después de ser el
presidente entonces usted lo ocobo de decirseñor jurídico lo importoncio que se le debe dor
o este trómite mientros se hocen los oclorociones de lo ley y lo normotividod que nos estó
rigiendo el dío de hoy usted lo dice hoy que dorles focultodes o lo meso directivo uno meso
directivo que estó conformodo por 3 concejoles del municipio de Son Gil esos tres concejoles
tiene lo focultod de elegir o lo persono idóneo poro este corgo en el concejo municipol
quiero que me oclore señor jurídico si hoy olguno ineguloridod en coso tol y que los 3
concejoles de lo meso directivo seleccionen y nombren lo persono idóneo poro ejercer el
corgo en el concejo sé que dice lo normotividod que se debe hocer por mós de 3 meses pero
lo m¡smo ley lo dice ohí y do lo ocloroción sino se ho presenlodo ninguno solvedod y no ho
podido hocerel nombromiento como lo dice lo nuevo normotividod de renombrory nombror
por 3 meses mós móximo entonces creo que señores concejoles del municipio de Son Gil en
ocompoñomiento de nuestro querido jurídico y nuestro presidenie y lo meso directivo
tenemos que dorle los focultodes o eso meso poro que hogo el nombromiento rópidomente
de dicho corgo entonces eso ero mi intervención señor presidente iguolmente señor jurídico
lo importoncio que tiene ese corgo en el conce.lo municipol es lo ocloroción de que trom¡to
rópidomente podemos hocer entonces muchos grocios presidente por el uso de lo polobro.

LA PRSIDENCIA: Grocios honoroble concejol Rondy ontes de lo respuesto del señor jurídico
solicito o los corporodos por fovor debido o que vomos o cumplir 4 horos decloror permonente
lo sesión entonces poro que, por fovor, con I 3 votos positivos entonces se decloro sesión
permonenle entonces continuomos con lo intervención del honoroble concejol Rondy Muñoz
quien preguniobo ol osesor jurÍdico, pero entes de lo repueslo vomos o dor el uso de lo
polobro ol concejol Fobion Chopono.

lnierviene el señor concejol FABIAN CHAPARRO: Grocios señor presidenie por el uso de lo
polobro en este imporionte temo que nos ocompoño el dío de hoy lo que se ho venido
presenlondo desde el oño onterior el temo de lo elección de lo secretorio del concejo
municipol uno ousencio muy importonte que esiomos ieniendo hoy en este recinto en esto
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corporoc¡ón concejo munic¡pol pero mós que eso expreso mi preocupoción onte tonio vocío
que existe en cómo se vo o suplir este corgo como lo es el de lo secretorio hoy yo quiero
expresor lo responsob¡lidod que tenemos como corporodos en esto elección pero sobre todo
lo responsobilidod que liene lo meso directivo este es un temo de meso directivo que deben
estoblecer como se vo o llevor o cobo esio elecc¡ón mis dudos hoy se tiene uno resolución
dóndole pidiéndole o los universidodes exisientes en nuestro poh lo poriic¡poc¡ón de un
proceso que evidentemente vo o ser un proceso desierio como se presentó el posodo mes
de noviembre donde ninguno entidod llego o fin iermino con esto situoción pero ocó lo que
se viene es que vomos o hocer que vo o seguir cuol es lo continuidod de esto ocó hoblomos
de un nombromiento quien hoce ese nombromiento quien hoce eso provisionolidod que se
le debe enhegor o lo meso directivo poro que el honoroble concejo municipol tengo lo
respectivo voconte lo respectivo secretorio duronte cuónto tiempo como vo o reolizor ese
proceso lo meso directivo quien lo vo o escoger, lo vo o escoger el presidente lo plenorio solo
lo meso directivo boio qué criterios bojo que porómeiros y que normotiv¡dod respoldo dicho
decisión respoldo dicho proceso porque honorobles concejoles debemos tener los pies de
plomo y los certezos jurídicos los concepios reoles que ocompoñen d¡cho proceso dicho
proceso porque no quiero ver como sucedió en lo onterior odministroción con los temos de
personerío que sucedo lo mismo con los temos de secretorio en este periodo como concejoles
onte ionto vocío hoy vemos lo vinculoción y yo lo porticipoción de un jurídico en nueslro
corporoción y si le pido nos ocompoñe onle estos inquietudes que tenemos vorios de los
corporodos del municipio de Son Gil y hogomos este proceso de lo formo mós pegodo o lo
normotividod y o los conceplos existentes grocios señor presidente.

tA PRESIDENCIA: Grocios o usted honoroble concejol Fobion por su intervención yo creo que
los inquietudes que usted plonteo no son solomenie los inquietudes de esto corporoción sino
lombién de mós de 800 municipios en el poís que hocen porte de lo 4- 5 y 6 cotegorío los
cuoles quedoron inmersos en esto problemólico y o esperos de que el señor presidente puedo
soncionor de uno u otro formo lo concilioción que hubo tonto en senodo y cómoro y lo nuevo
normotivo poro socor de esto exigencio o los corporociones públicos de 4- 5 y ó cotegorío y
poder seguir reolizondo esto elección de secretorio y secretorio delo monero como los
plonteobon en sus reglomenios internos quedo uno lobor importonlísimo en esle concejo
municipol y lo ociuolizoclón y revisión de nuestro reglomento poro que no seo solomente lo
bosodo en lo normo sino que tombién de uno u de otro formo seo dinómico poro lo
oplicoción o los reolidodes existentes en nuestro corporoción yo entiendo el iemor de todos
frente o eio decisión pero creo que ienemos tombién de uno u oiro formo ovonzor y poder
llevor o cobo esto importonte etopo poro el 2022 y es poder surtir lo voconcio que en este
momento existe en lo corporoción público concejo municipol frenle o lo secreiorio o
secreiorio entonces creo que es imporionie que trobo.iemos moncomunodomenie poro suriir
este proceso hoy occiones que se hon llevodo o cobo en onterioridod y que no surtieron en
su momenlo n¡nguno dificultod o lo cuol yo creo que nosotros debemos opegornos ohí estó
precisomente los sonciones que se cumplieron en los selecciones onteriores y lo que resto de
nuestro reglomenlo interno y de uno u otro formo escuchor o nuestro osesor jurídico poro
que dentro de lo normo pues puedo estoblecer los cominos o seguir frente o esto iniciotivo o
frente o esto situoción que se presento en este concejo municipol de Son Gil entonces doctor
Oscor tiene usled el uso de lo opolobro.
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lnierviene el señor jurídico doctor OSCAR IOPEZ: Grocios presidente en oros de dor
contestoción o los inquietudes o los interrogonie que tiene tonto el honoroble conce.jol Rondy
Muñoz como los dudos que presento el honoroble concejol Fobion Choporo poso o
enumeror uno o unos los preguntos que hon reolizqdo el dío de hoy con respecto ol proceso
de elección de lo secretorio del concejo municipol de Son Gil frente o quien elige como se
hobío dicho hoce un momento el proceso contemplodo en lo ley 1904 del oño 2Ol8 no es
posible llevorlo o cobo ten¡endo en cuento que o lo fecho pues ninguno de los instituciones
de educoción superior convocodos presento uno propuesio que se ojusle o los necesidodes
del concejo municipol bojo este entendido tenemos que s¡endo osí por disposición legol del
ortículo 37 de lo ley l3ó del 1994 dicho elecc¡ón sigue estondo en cobezo del honoroble
concejo municipol es decir en pleno el concejo municipol debe elegir o esto persono cloro
estó que el concejo municipol puede foculior o lo meso directivo poro que se lleve o cobo
dicho procedimiento esto siiuoción yo fue conoborodo por otros municipios, municipios
oledoños como Pinchote el municipio de Borichoro hicieron lo elección medionte esto
modolidod quiere decir que yo quedo bojo responsobilidod y lo decisión que tome el concejo
municipol respecto o los focultodes que le otorgo o no o lo meso directivo y odelonte el
procedimienio de elección cuol es el procedimiento idóneo uno de los preguntos que reolizo
el concejol Fobion Choporro el procedimienlo es muy común como lo es contemplodo en el
reglomento interno cuyos etopos de convocotorio es1ón esioblecidos ollímismo y vole resoltor
cuol es y en qué consisten dice que tiene uno primer etopo de divulgoción y publicoción de
lo convocotorio, uno segundo etopo de reclutomienio e inscripción de condidotos o
cond¡dotos verificoción de requisitos mín¡mos y voloroción de esiudios y experiencios cuorto
uno publicoción preliminor de los odmilidos , quinto presentoción de reclomociones frente o
lo listo de los odmitidos, sexto respuestos o los reclomociones, sépiimo publicoción finol de
ospirontes, octovo entrevisto de odmitidos, noveno elección y posesión de lo persono que
reúne todos estos requisitos y que quedo de primeros en Io listo de elegibles ese es el
procedimiento o reolizor tercero: dice que por cuonio tiempo como hoce un momento lo
monifesió el conce.¡ol Rondy y efectivomente guordo ormonío con el concepto jurídico
2ó4881 del 2020 del deportomento odministrotivo de lo función público se dice que dicho
encorgo no puede superor el termino de 3 meses por este término podrío ser focultodo lo
meso directivo poro odelontor el nombromienio de elección de secretorio o secretorio no
como hoce un momento de pronto tenío lo dudo el concejol Fobion Choporro si lo elegio el
presidente, no esio es uno corporoción es un cuerpo colegiodo y por ende lo decisión en
pleno otro coso es que le entreguen los focultodes o lo meso directivo poro que lteve o cobo
dicho procedimiento esos son prócticomente los dudos que plonteobon los dos concejoles y
que son contestodos en este momento no se si tengon olguno otro dudo olguno de los
corporodos.

tA PRESIDENCIA: Honoroble concejol Rondy tiene el uso de lo polobro.

lnterviene el señor concejol RANDY i UNOZ: Grocios presidente grocios señor jurídico por
dornos uno explicoción sobre el temo de lo secretorio y su nombromiento pero no me quedo
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cloridod lengo uno dudo que nos otoñe o todos los concejoles del municipio y es o lo meso
directivo se le vo o dor lo focultodes poro que hogo lo elección del nombromiento de lo
secreforio por móximo 3 meses en el periodo pero lengo uno dudo que le otoñe o olgunos
concejoles y es que si ol momento de elegirse lo persono que vo o ejercer el corgo los 13
concejoles del municipio de Son Gil tienen que votor poro que eso persono puedo elercer
este corgo hobiéndosele dodo lo focultodes o lo meso directivo eso es mi pregunlo señor
juridico.

Interviene el señor jurídico doctor OSCAR [OPEZ: Groc¡os señor presidente pues efectivomente
si el concejo en pleno los 13 concejoles oiorgon focultodes o lo meso directivo pues
efectivomente son ellos los encorgodos de elegir pues de eso se troto precisomente lo
enirego de focultodes poro que ellos tengon disposición de poder odelontor dicho
procedimiento.

tA PRSIDENCIA: Compoñeros viendo lo, muchos grocios bueno torde compoñeros veo que
esie temo es de mucho imporioncio troscendencio y cuidodo tombién por lo cuol solicito un
receso de l0 minulos poro que podomos llegor como corporoción o un ocuerdo freie o esto
temótico entonces por fovor, entonces oprobodo lo decisión con 8 votos entromos en un
receso mienhos se do cloridod o lo temótico, entonces oprobodo el receso. Buenos tordes
compoñeros concejoles del municipio de Son Gil y o lo comunidod songileño que oún nos
ocompoño en lo sesión del dío de hoy vomos o reinicior después de este receso lo sesión del
dío de hoy poro lo cuol le pido el fovor o nuestro honoroble concejol Juon Corlos Colderón
quien hoce los lobores de secretorio AD HOC Io verificoción del quorum.

SECREIRIO AD HOC: Ciro Alfonso Moreno Silvo.

SECRTARIO AD HOC: Henry Fobion Choporro Mortínez.

SECREÍARIO AD HOC: Édison Rongel Guerrero

SECRtrAR|O AD HOC: Fobion Alberto Aguillón Bollesteros

Calle l2 Nro. 9-51 plso 2 Palac¡o Munlcipal de San Gll, Santandor
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lnterviene el señor concejol FABIAN CHAPARRO: Presente mi secretorio.

lnterviene el señor concejol EDINSON RANGET: Presente concejol secretorio presenle
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lnterviene el señor concejol: FABIAN AGUIttON: presente secretor¡o

SECRETARIO AD HOC: Cindy Brissette Vorgos Rojos.

lnterviene lo señorito concejolo CINDY VARGAS: Presenie

SECRETARIO AD HOC: Julión Comilo Villor Chocón.

lnterviene el señor concejol CAi\ ltO VlL[AR: Presente secretorio.

SECRETARIO AD HOC: Álvoro Bueno Topios

lnterviene el señor concejol AIVARO BUENO TAPIAS: Presente desde los 8 en punto

SECRETARIO AD HOC: Joime Jimmy Gorcío Dioz

SECREIARIO AD HOC: José Gregorio OrtizPérez

SECREIARIO AD HOC: José Julión Vorgos.

lnterviene el señor concejol JULIAN VARGAS: Presente

SECRETARIO AO HOC: Rondy Sohidd Muñoz Gomboo

SECRETARIO AD HOC: Juon Corlos Colderón

lnterv¡ene el señor concejol JUAN CARTOS CA[DERON: presenle

SECRETARIO AD HOC: Poblo Aldoir Sormiento Ayolo.

Calle '12 Nro. 9-51 plso 2 palac¡o üunlclpal de San Gll, Santandor
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SECRETRIO AD HOC: Ciro Alfonso Moreno Silvo.

SECRETARIO AD HOC: Joime Jimmy Gorcío Dioz

SECRETARIO AD HOC: José Gregorio Ortiz Pérez

SECREIARIO AD HOC: Rondy Sohidd Muñoz Gomboo.

SECREIARIO AD HOC: Quorum presidenle.

tA PRESIDENCIA: Existiendo quorum señor secretorio continuomos no ontes sin llomor o listo ol
honoroble concejol Joime Jimmy Gorcío.

lnterviene el señor concejol JIMY GARCIA: Presente presidente.

SECRETARIO AO HOC: presidente estomos en punto nÚmero ó que es lo presentoción y
ocloroción de informe del concejo del proceso del trómite de elección de secretorio del
concejo municipol de Son Gil del oño 2022 de ocuerdo o lo normotividod vigente.

tA PRESIDENCIA: le domos lo cordiol bienvenido ol honoroble concejol Gregorio Ortiz.
Continuomos eslomos en punto del trómite poro lo elección poro lo cuol hobíomos pedido el
receso vomos o dorle el uso de lo polobro poro poder leer lo proposición que le vomos o
presentor que vo o estor ocompoñondo por los cobildonies y dodo repuesto ol llomodo de
listo y sin emborgo pues los que estón de monero virluol que tombién expresen en el chot
poro dorle impresión ol documento y poder recoger los respeciivos firmos y soporles del
ocompoñomiento o lo proposición y posterior lecturo yo creo que lo que eslomos reolizondo
es un octo que se ho venido desonollondo en los diferentes ocosiones en los cuoles el concejo
municipol o presidido esto función y con el fin de llevor o cobo los etopos conespondienles
y necesorios poro elegir ol secretorio o secretorio del conce.io municipol de ocuerdo o lo que
estipulo Io normolivo vigenie lo fecho vuelvo y reitero no es lo situoción de solo el municipio
de Son Gil sino de muchos de los municipios de 4-5 y ó cotegorío de nuestro poís de uno u otro
formo se ven per.iudicodos por esto lomo de decisiones y estomos en espero de que el
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gobierno nocionol de uno u otro formo soncione y de cloridod frente o lo solicitud que
plonleobo tonio el senodo y lo cómoro de excluir o estos concejos entonces me doy o permitir
o leer:

Fecho 0l de febrero de 2022 temo solicitud de focultodes o lo meso direclivo del honoroble
concejol de Son Gil poro llevor o cobo el proceso de selección y lo elección en
provisionolidod del secretorio generol del concejo munic¡pol considerondo que o lo fecho el
honoroble concejo municipol de Son Gil no cuento con lo corespondiente secretorio o
secretorio generol y que lo mismo se requiere poro llevoro cobo los funciones que esie corgo
obstonte que el ortículo 126 de lo constitución político estoblece que lo elección de
funcionorios públicos que debon reolizor los corporociones públicos deben de estor
precedidos uno convocotorio público con criterios de mérito que goronticen principio y
tronsporencio ob.ietividod y equidod de género entre otros y de conformidod con el ortículo
37 de lo ley l3ó de 1994 ol concejo municipol como corporoción público le corresponde
elegir onuolmente o un secrelorio o secretorio generol el congreso de lo repúblico expidió lo
ley 1904 de 2018 o trovés del cuol reglomento lo convocotorio poro elección publico o trovés
del conirolor generol y dispuso en un porógrofo tronsitorio del ortículo I 2 que el procedimiento
previsto en citodo ley se debe oplicor por onologío en los elecciones que tuvieron que reolizor
los demós corporociones públicos del poís dentro de los cuoles se encuenlron los concejos
municipoles que o lo fecho dicho procedim¡enio no se ho pod¡do llevor o cobo debido o lo
ousencio de los propueslos por pore de los IES quienes fueron convocodos medionte
resolución 002 del 2022 del concejo municipol de Son Gil en concordoncio con los
resoluciones nÚmero O24 del 2021 que el corgo de secrelorio o secretor¡o debe ser cumplido
por lo corporoción o voces del ortículo 37 de lo ley l3ó de 1994 y del reglomento interno de
lo mismo corporoción que el citodo corgo debe ser cumplido de monero iemporol
provisionol o de encorgo por un término móximo de 3 meses conforme ol concepto número
2ó4881 del 2022 del deportomenio odministrotivo de lo función público que en mérito de lo
onlerior como suscrito presidente del concejo municipol de Son Gil presenlo o lo plenorio del
conceio Io siguiente proposición,

l- Se otorgue focultodes o lo meso directivo del concejo municipol de Son Gil que in¡cio su
per¡odo el 0l de enero de 20202 poro que en odelonie todos los occiones legoles
reglomentorios odministrotivos relocionodos con el proceso de lo elección de secretorio
generol en provisionolidod.

2- Se olorgue focultodes o lo meso directivo del concejo municipol de Son Gil que inicio su
periodo el 0l e enero de 2022 poro odelontor los occ¡ones pertinentes y poro odoptor los
decisiones y los procedimienios odminislrotivos que correspondon legolmente que seon
necesorio poro proveer tronsitoriomente y med¡onte ol meconismo de nombromiento
provisionol outorizodo porel decreto l083del 2015 y el cr¡ierio orienlodor del concejo de
estodo de Io corte constitucionol el corgo de secretorio o secretorio generol del concejo
hosto un plozo móximo de 3 meses mientros se logro proveer el corgo en propiedod en
los términos condiciones y porómetros señolodos por lo ley 1904 de 2018 y gorontizor lo
continuidod de prestoción de servicios o corgo de lo secretorio generol de lo
corporoción evitor lq intem-,rpción en el público y gorontizor el normol funcionomiento del
concejo en el desonollo de los sesión plenorios y de comisión osí como el cumplimiento
del ortículo 2ó de lo ley 1 3ó de I 994 modificodo por lo ley I 551 de|2012.

Calls l2 Nro. 9-51 p¡so 2 Palacio Mun¡cipal de San c¡1, Santander
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3 Se olorgue focultodes o lo meso direciivo del concejo municipol de Son Gil poro que
protocolice lo decisión de lo plenorio del concejo municipol contemplodos en el numerol
I de lo presente proposición medionte uno expedición respectivo en el cuol ordeno
publicor en todos los medios de difusión disponibles en el concejo el proponente José
Julión Vorgos presidente del concejo municipol.

con esfo de do lecturo de lo proposición poro que ustedes honorobles compoñeros
concejoles oquÍ presente los ocompoñemos de monero firmodo en físico y los que se
encuentren de monero virtuol por fovor o trovés del choi o del Meet, entonces, estomos
konscribiendo en el Meet lo plotoformo lo proposición entonces vomos o hocer el llomodo o
listo uno o uno de los concejoles poro que hogon su respectivo votoción frente o lo
proposición enlonces soliciio ol honoroble concejol Juon Colos poro que de uno u otro formo
podomos inicior con el llomodo o listo vuelvo y reitero esto lo proposición en lo ploioformo
que hoce porte de 3 puntos donde se solicito se oiorgue los focultodes o lo meso directivo
con el fin de continuor y llevor los occiones legoles reglomentorios odministrotivos
relocionodos con el proceso de elección de lo secretorio generol entonces poro que por
fovor hogo el llomodo o listo y depositomos y monifestomos el volo

SECRETARIO AD HOC: Cloro que si presidente me voy o permltir empezor o leer por listo los
honorobles concejoles Ciro Alfonso Moreno Silvo no coniesto o l¡sto pres¡denie, Henry Fob¡on
Chopono Morlínez.

Inferviene el señor concejol FABIAN CHAPARRO: Positivo secretorio

SECREIARIO AD Hoc: Édison Rongel Guerrero

lnterviene el señor concejol EDISON RANGEL: Positivo secreforio

lnterviene el señor conce.¡ol FABIEN AGUI[[ON: Posilivo secretorio oprobodo

SECRETARIO AD HOC: Grocios concejol Cindy Brisseile Vorgos Rojos

SECREÍARIO AD HOC: Fobion Albert Aguillón Bollesteros.

SECREÍARIO AD HOC: Julión Comilo Villor Chocón

Calle l2 Nro. 9-51 piso 2 Palaclo ftlun¡clpal do San Gll, Santander
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lnterviene el señor concejol CAMItO VIL[AR: positivo secretorio.

SECRETARIO AD HOC: Álvoro Bueno Topios

SECRETARIO AD HOC: Joime Jimmy Gorcío Dioz

SECREÍARIO AD HOC: José Gregorio OrlizPérez

lnterviene el señor concejol GREGORIO ORTIZ: Positivo poro lo propuesto

lnterviene el señor concejol JUtIAN VARGAS: Positivo

SECREÍARIO AD HOC: Rondy Sohidd Muñoz Gomboo

lnterviene el señor concejol: RANDY MUÑOZ: Poro rotificor positivo o lo proposición poro lo
elección de lo secretorio.

SECRETARIO AD HOC: Juon Corlos Colderón Gronodos

lnterviene el señor concejol JUAN CARTOS CATDERON: Mi poro lo elección del secrelorio es
positivo.

SECRETARIO AD HOC: Poblo Aldoir Sormiento Ayolo.

lnterviene el señor concejol PABTO SARMIENTO: secrelorio mi voto es positivo.

Calle '12 Nro, 9.51 p¡so 2 Palaclo tluniclpal de San G¡|, Santander
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SECRETARIO AD HOC: Cindy Brissetfe Vorgos Rojos.

SECRETARIO AD HOC: Alvoro Bueno Topios

lnterviene el señor concejol ALVARO BUENO: mi voto es posit¡vo

SECRÉÍAR|O AD HOC: Joime Jimmy Gorcío Díoz

lnterviene el señor conce.lol JIMMY GARCIA: Presenie secretorio mi voto es positivo.

SECRETARIO AD HOC: Secretorio lo proposición es oprobodo con I I votos o fovor y 2 votos
ousenles el concejol Ciro Moreno y lo concejolo Cindy Vorgos.

tA PRESIDENCIA: Con I I votos o fovor entonces, con I I votos fue oprobodo lo proposición
poro el otorgomiento de focultodes entonces conlinuomos con el orden del dío secretorio
por fovor.

SECREIARIO AD HOC: Séptimo y oproboción de oclos onteriores.

tA PRESIDENCIA: Buene en esie punto debido o que no hoy octos poro oprobor si quiero
honorobles compoñeros concejoles que dejemos oprobodos los oudios de los octos del oño
inmediotomente onterior entonces:

oEl
oEl
.El
.El
.El
.El
oEl
.El
.El
.El
.El
.EI
.El
.El
oEl
.El
.El
.El
oEl

oudio
oudio
oudio
oud¡o
oudio
oudio
oudio
oudio
oudio
oudio
oudio
oudio
oudio
oudio
oudio
oudio
oudio
oudio
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del 27 se septiembre
de 29 de septiembre
del 30 de sept¡embre
de 01 de octubre
del 0ó de octubre
del 07 de octubre
del 01 de noviembre
del 05 de noviembre
del 09 de noviembre
del 10 de noviembre
del I 'lde noviembre
de l2 de noviembre
del lódenoviembre
del l7 de noviembre
del l8 de noviembre
del l9 de noviembre
del 20 de noviembre
del22 de noviembre
del 23 de noviembre
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. EI oudio del24 de noviembre
o El oudio del 2ó de noviembre
o El oudio del27 de noviembre
¡ El oudio del 28 de noviembre
. El oudio del 29 de noviembre
o El oudio del 30 de noviembre y en los sesiones extros el oudio del 25 de diciembre del

2ó de diciembre y del 3l de diciembre.

De todos modos, poro lo oproboción de los oudios onteriormente expuestos enlonces por
fovor poro que los reflejemos en el chot. Aprobodos los oudios con 7 votos o fovor entonces
contlnuomos con el orden del dío señor secretorio.

SECRETARIO AD HOC: Octovo disiribución de proyecios de ocuerdo o lo comisión respectivo.

LA PRESIDENCIA: A lo fecho no se hon rodicodo proyectos de ocuerdo continuomos con el
orden del dío.

SECREÍARIO AD HOC: Noveno osignoción de ponentes poro estudio de ocuerdo

tA PRESIDENCIA: Como no se hon osignodo proyecios de ocuerdo se puede surtir este irobojo.

SECRETARIO AD HOC: Decimo lecturo de documentos y comunicociones

tA PRESIDENCIA: Al momento no se conocen de comunicoc¡ones ol concejo municipol en
espero poro lo próximo sesión.

SECRETARIO AD HOC: Decimo primero proposiciones y osuntos vorios.

tA PRESIDENCIA: Propos¡c¡ones y osuntos vorios si olgún compoñero concejol deseo hocer
olguno intervención oro que por fovor solicite el uso de lo polobro tiene el uso de lo polobro
el concejol Fobion Choporro

lnterviene el señor conce.iol FABIAN CHAPARRO: Grocios señor presidente por el uso de lo
polobro nuevomente por el uso de lo en proposiciones y osuntos vorios el dío de hoy en este
inicio de plenorios que impórtote es tener lo presencio hoy del señor olcolde donde estuvo
monifestondo o codo uno de nosolros y ol pueblo uno rendición de obros que se hon
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presentodo en el oño onterior pero que importonte es terminor señor presidente con iodo el
respeto solicilondo que en este periodo de sesiones ordinorios tengomos y troigomos o este
recinto lo presencio de los iemos ólgidos del municipio de Son Gil donde lo comunidod nos
ho solicitodo o mi nombre y o lo comunidod que represento del municipio de Son Gil o codo
uno de los personos que nos don ese respoldo en los urnos hoy Son Gil tiene temos
importontes, y temos que se hon venido trotondo en los diferentes periodos ordinorios sesiones
en este recinto lo que poro esto vigencio de 2022 eso es imporionte y es importonte porque
en lo comunidod expreson donde estó el concejo municipol lo comunidod quiere lo
presencio de lo corporoción en los temos ólgidos nos dicen que no podemos evodir los
inversiones y los obros osí seon de corócter deportomentol y nocionol y es ocó donde vengo
y reitero lo preocupoción de lo inversión del gobierno deportomentol llomoo que muy
respetuosomente esie corporodo le hoce ol gobernodor de Sontonder y o su equipo de
kobojo de que miren o Son Gil de que miren esos obros de olto impocto que estón demorodos
y que estón porolizodos por eso señor presidente yo le solicito en medio de este punto que en
este mes de febrero en sesiones ordinorios tengomos encueio lo presencio de lo comunidod
en iemos de esfos obros hospitol regionol de Son Gil como vo que ho posodo demós del
oeródromo los pozos que me preocupo estos grondes inversiones nocionoles y
deporlomentoles no tengon oun lo entrego del municipio de Son Gil poro ver hocio donde
vomos temos como el bello islo el obondono del gobierno deportomentol en este medio fon
importonte que estó ubicodo en el municipio se Son Gil y sin mós ser reiterontes en lo obro
nocionol como lo es lo vorionte que lonto lo necesitomos que no se sobe que ho posodo que
no se sobe poro donde vo osí los entidodes no nos den lo coro presidente y concejoles osí
los entidodes nocionoles y deportomenioles no vengon olo recinto o lo invitoción de este
concejo municipol si tengomos en cuento o lo comunidod o los veeduríos y o codo uno de
los personos interesodos que el concejo municipol escuche y hogo el trobojo necesorio poro
que eslos obros ton imporionle iengon lo voz de lo comunidod y que seo ocó temos
importontes señor presidenie como lo veníomos denunciondo en lo presencio del señor
olcolde seguridod espocio público movilidod y un temo imporfonte de movilidod que se hon
ocercodo los empresos de tronsporto publico quieren osistir ol concejo municipol poro que
iengomos en cuento esos empresos privodos de tronsporte publico iguol los empresos de
menso.ierío legolmente conformodos que vengon que escuchemos que estó posondo buscor
soluciones desde lo odministroción municipol y muy imporlonte honoroble presidente
recordorel compromiso quetenemosconel compo Songileños con el sectorurbono de llegor
con sesiones descentrolizodos o codo uno de los sectores no olvidor el lemo que viene
presentóndose en lo hidroeléctrico que viene de rio Mogoticos que vo o ofector o que vo o
intervenir veredos de nuestro municipio de Son Gil recursos hídricos de nuestro municipio de
Son Gil des el sector coñoverol lo piñuelo el boquerón que este concejo municipol en lo
onterior odminiskoción llego o sesión descenlrolizodo ollí y que hoy pide lo presencio esle
nuevo concejo poro escuchor poro buscor el opoyo poro buscor soluciones o codo uno de
estos inquietudes y muy importonte señor presidenie no he vuelto o ver ocó o lo directoro del
instituto de culturo y turismo que vengo o hoblornos que poso con el turismo de los song¡leños
que vengo o contornos que estón hociendo por eso turismo y que estón hociendo por codo
uno de los sectores que los vemos obondonodos y que queremos sober que von o reolizor en
esto vigencio en importontes sitios como lo es pozo ozul como lo es el ceno de lo cruz como
lo es el Rogonessi que nos entreguen y que nos cuenten como esiuvo el porque el Gollinerol
porque yo veío gente y gente entrondo ol porque el Gollinerol como les fue y como estó todo
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el temo turísiico poro el 2022 que evenlos de turismo vomos o hocer que ploneemos que
sepomos desde yo poro poder invitor y poder promocionor nuesiro copitol turísiico eso es lo
que necesitomos hocer el control político honorobles concejoles de iguol formo que
imporlonte como lo onunciobo el concejol Juon Corlos Colderón este conce.io le entrego ol
señor olcolde unos focultodes en el femo de olumbrodo público y llego el oño donde todos
los songileños hoce 20 oños esperon que vo o posor con el olumbrodo público y espero que
desde yo tengomos codo uno de esos control político o esos focullodes que se hon
eniregodo en dos oños o lo odministroción municipol en cuonio o lo secrelorios que usted
veo convenienle hogomos un control de codo uno de los temos de lo ciudodonío mire hon
posodo 25 meses 24 meses perdón de esio odministroción y siguen siendo los mismos
secretorios óseo que pueden entregor un bolonce de esfe irobojondo yo llevondo un 50%
de odministroción pueden entregor un bolonce de los quejos que nos llegon o nosotros como
y corporodos de olgunos de los secretorios que debemos expresor en oros de mejoror en lo
que quedo de odministroción municipol eso es mi intervención señor presidente poroque en
medio de su toreo y su lobor tengo presente y seo posible codo uno de estos sol¡c¡tudes que
ho venido expresóndole lo comunidod o este concejol muchos grocios presidenle.

LA PRESIDENCIA: Muchos grocios o usted honoroble concejol Fobion Choporro por lo
intervención de uno u otro formo quedo plosmodo su inquiefud frente o culturo y turismo
frente o lo porticipoción de lo comunidod frente ol espocio público y movilidod iguol que
okos soliciiudes que plonleobon otros corporodos en dÍo de hoy, yo creo que esie es el
hobo.io moncomunodo que debemos hocer en equipo o lo cuol invito o los compoñeros
corporodos poro que vengomos ol concejo municipol y de uno u otro formo podomos
construir los diferenfes cuestionorios poro ser enviodos junto con los respectivos c¡iociones con
onter¡oridod siempre se hobíon monejodo o formo de inviioción pero yo creo que poro que
se hogo un trobojo mós osertivo debemos reolizor los conespondientes citociones entonces
poro que por fovor de monero moncomunodo podomos reolizor esto importonie lobor.

Algún otro concejol tiene olguno inquielud o proposición poro el dío de hoy; Tiene el uso de
lo polobro el honoroble concejol Joime Jimmy Gorcío.

lnterviene el señor concejol JIMi Y GARCIA: Grocios señor presidente simplemente tombién
querío hocer lo onotoción de que se tuviese en cuento ol comondonte de Io policío yo que
en muchos oportunidodes hemos estodo oquíinvitóndolos y viene nos escuchon tontico y no
nos conteston los preguntos los inquietudes y sobre todo tombién de que yo se ho combiodo
otro vez el comondonte duron 2 3 meses y nosotros estomos esperondo por ello de ohí
depende lombién lo seguridod de este municipio poro que tengon mós conocimienlo de ello
y que tengon un cronogromo ocertodo otro persono que me gustorío que nos ocompoñoron
serio el gerente de Acuoson que tombién hoce folto poro que nos dé un ¡nforme de cómo
von los redes que se estó hociendo o reposición de redes dentro de todo el municipio que es
imporloniísimo lo inversión que se hizo eso ero no mós lo que tenío que decir.

tA PRESIDENCIA: Grocios concejol Jimmy reitero usfed dos soliciiudes plonteodos el de lo
policío que es boslonte ocertodo debido ol combio delo representoción del distrito y de uno
u otro formo lo empreso de Acuoson sin emborgo vuelvo y reitero lo oportunidod que tenemos
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domingo 0ó de febrero o los de lo moñono muchos grocios bendecido torde poro todos.

VARG JUA GRANADOS
Presid nte H. Conc o Municipol 2022 S et oc
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como cobildontes de hocer un trobo.io moncomunodo y hocer los respectivos preguntos o
los cuestionorios o fin de que esto lobor seo mós productivo en lo sesiones o los cuoles vomos
o citor o estos funcionorios y o los invitociones tombién de lo policío peo serio geniol que lo
pudiéromos ocompoñor de olgunos preguntos entonces ese es el llomodo que se hoce no se
si olgún otro concejol dese porticipor, bueno no existiendo mós intervenciones y siendo los 2
y l6 de hoy I de febrero del2022vomos o dor por terminodo esto sesión no sin onies hocerles
lo invitoción poro el domingo 0ó de febrero o los 8 de lo moñono poro que vengomos o lo
sesión plenorio y en lo cuol vomos o hocer lo elección de los comisiones de trobojo del
concejo municipol poro lo vigencio 2022, entonces esto ciloción debe ser reolizodo con 3
díos de onierioridod, por eso esiomos citóndolo desde el dío de hoy posteriormenie horemos
llegor o sus respectivos correos elecirónicos y WhotsApp lo formolizoción de lo citoción


